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στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Υπέρ της κύρωσης της σύμβασης για τη διανομή του ακι-
νήτου του Ελληνικού τάχθηκε η αρμόδια κοινοβουλευτική 
επιτροπή, όπως μεταδίδει το ΑΠΕ. Το σχετικό νομοσχέδιο 
του υπουργείου Οικονομικών, με τίτλο «Κύρωση Σύμβασης 
Διανομής Ακινήτου - Σύστασης Δικαιώματος Επιφανείας Ακι-
νήτου Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού - Αγίου Κοσμά και 
ρύθμιση συναφών θεμάτων» έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, 
ενώ επί της αρχής του νομοσχεδίου είχαν ταχθεί υπέρ ΝΔ και 
Κίνημα Αλλαγής, την επιφύλαξή τους να τοποθετηθούν στη 
συνεδρίαση της ολομέλειας εξέφρασαν ΣΥΡΙΖΑ και Ελληνική 
Λύση, ενώ κατά της κύρωσης είχαν ταχθεί ΚΚΕ και ΜέΡΑ25.
Στο πλαίσιο της β’ ανάγνωσης του νομοσχεδίου από την 
κοινοβουλευτική επιτροπή, ο υπουργός Οικονομικών Χρ. 
Σταϊκούρας επανήλθε στον προβληματισμό για το που πάει 
το μεγαλύτερο κομμάτι της παράκτιας έκτασης, λέγοντας 
ότι «στο παράκτιο μέτωπο, το ελληνικό δημόσιο παίρνει 
530.742,30 τμ, ο επενδυτής 227.360,45 τμ». Για το ζήτημα 
του δικαιώματος επιφανείας είπε ότι με το νομοσχέδιο γίνεται 
χρήση ήδη υφιστάμενων διατάξεων του ν. 3986 του 2011. 

«Σε καμία περίπτωση, δεν επιβιώνει εμπράγματο δικαίωμα, 
που μπορεί να επιβαρύνει το δικαίωμα επιφανείας μετά τη 
πάροδο των 99 ετών, δηλαδή, μετά τη λήξη του δικαιώματος 
επιφανείας» είπε ο κ. Σταϊκούρας και συνέχισε: «‘Ακουσα ει-
σηγητές, να συγχέουν τη λήξη του δικαιώματος επιφανείας με 
την απόσβεσή του, δηλαδή, τη συνένωσή του με το δικαίωμα 
της κυριότητας, η οποία μπορεί να επισυμβεί και πριν την πά-
ροδο των 99 ετών. Η απόσβεση του δικαιώματος επιφάνειας, 
δεν συνεπάγεται κατάργηση των εμπράγματων δικαιωμάτων 
που βαρύνουν την επιφάνεια, αλλά και πάλι μέχρι τα 99 έτη, 
μετά αυτά καταργούνται. Όταν γίνεται λόγος ότι η διαίρεση 
του δικαιώματος επιφανείας επιφέρει και την κατάτμηση του 
εδάφους, εννοείται ότι πάντα θα γίνεται νόμιμα με βάση τις 
οικείες πολεοδομικές διατάξεις. Η ρύθμιση αυτή δεν έρχεται 
σε αντίθεση με την ΣΑΜ, διότι η κατάτμηση του εδάφους δεν 
συνεπάγεται απώλεια της κυριότητας του κυρίου της γης, εν 
προκειμένω, του δημοσίου.  
Αναλυτικά στις σελ 5 και 6

ΒΟΥΛΗ: ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΚΥΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ 
ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ, Η ΑΡΜΟΔΙΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Οι διεθνείς επενδυτές και δανειστές πιστεύουν στην μακρο-
πρόθεσμη προοπτική της χώρας, επισήμανε –σύμφωνα με 
το ΑΠΕ- ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώντας 
χθες σε διαδικτυακή τελετή υπογραφής συμφωνίας χρη-
ματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, 
και αναφερόμενος στη χθεσινή επιτυχή έκδοση ομολόγων 
30ετούς διάρκειας.  Η συμφωνία χρηματοδότησης, ύψους 
875 εκατ. ευρώ, αφορά την επιτάχυνση της υλοποίησης του 
προγράμματος ενεργειακής απόδοσης «Ηλέκτρα» για την 
αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων και του προγράμματος βι-
ώσιμων αστικών επενδύσεων «Αντώνης Τρίτσης». «Καθώς 
βλέπουμε το τέλος της πανδημίας με την αύξηση των εμβο-
λιασμών, είναι σημαντικό να σχεδιάσουμε το μέλλον», τόνι-
σε ο πρωθυπουργός σημειώνοντας ότι οι δύο τομείς στους 
οποίους θα κατευθυνθούν οι χρηματοδοτήσεις της ΕΤΕπ, 
δηλαδή η ενεργειακή απόδοση και η υποστήριξη βιώσιμων 
επενδύσεων στους Δήμους, εντάσσονται στο μακροπρόθε-
σμο αναπτυξιακό πλάνο της κυβέρνησης.  Ο κ.Μητσοτάκης 
αναφέρθηκε επίσης στο σχέδιο για τις χρηματοδοτήσεις του 

Ταμείου Ανάκαμψης που υπέβαλε η Ελλάδα με πολύ θετική 
ανταπόκριση από την ΕΕ ενώ υπογράμμισε πως θα υπάρξουν 
ευκαιρίες και περαιτέρω συνεργασία με την ΕΤΕπ. Ο πρόεδρος 
της ΕΤΕπ, Βέρνερ Χόγιερ, συνεχάρη την κυβέρνηση για τα 
επιτεύγματα που υπογραμμίζονται, όπως είπε, από την επι-
τυχή έκδοση του ομολόγου. Σημείωσε πως το 2020 η ΕΤΕπ 
κατέγραψε ρεκόρ χρηματοδοτήσεων προς τη χώρα μας (άνω 
των 2,8 δισ. ευρώ) το 44% των οποίων κατευθύνονται σε 
δράσεις που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή. Αναφερό-
μενος στις συμβάσεις που υπεγράφησαν σήμερα με το Ταμείο 
Παρακαταθηκών και Δανείων επισήμανε πως το ύψος της 
χρηματοδότησης αντανακλά το μέγεθος της πρόκλησης αλλά 
και το όραμα της κυβέρνησης. Το πρόγραμμα «Αντώνης Τρί-
τσης» θα υποστηρίξει επενδύσεις στη διαχείριση αποβλήτων, 
αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, οδική ασφάλεια, δια-
χείριση νερού κ.ά. ενώ το Ηλέκτρα θα μειώσει την ενεργειακή 
δαπάνη και τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα με ενεργεια-
κές επενδύσεις σε σχολεία, νοσοκομεία και αθλητικά κέντρα. 
Αναλυτικά στη σελ  4

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΤΕΠ ΓΙΑ 
ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ «ΗΛΕΚΤΡΑ» ΚΑΙ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 
Κυρ. Μητσοτάκης: Οι διεθνείς επενδυτές και δανειστές πιστεύουν στην μακροπρόθεσμη 
προοπτική της χώρας



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

2
Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Το 9o Europe, Entrepreneurship & Sustainable Development 
Forum 2021 θα διεξαχθεί μέσα στον Μάρτιο και τον 
Απρίλιο του 2021, είναι αφιερωμένο στους Στόχους Βιώ-
σιμης Ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών και θα φιλοξενήσει 
διαδικτυακές εκδηλώσεις με θεματολογία που εμπνέεται από 
προβληματικές που έχει αναδείξει η επικαιρότητα, αλλά θέ-
ματα που αφορούν τη βιώσιμη ανάπτυξη και το διαμορφού-
μενο μέλλον μας, ειδικά καθώς εξερχόμαστε σταδιακά από τη 
παγκόσμια «στάση» που προκάλεσε η πανδημία COVID19.  
Θεματολογία: 
-Η κατάσταση στην Ανατολική Μεσόγειο
-Πολιτισμός και Βιώσιμη Ανάπτυξη

-Ευρωπαϊκό Green Deal, Κλιματική Αλλαγή και Βιώσιμη Ανάπτυξη
-Πράσινη Επιχειρηματικότητα: τοπικές εφαρμογές
-Κτίζοντας καλύτερες πόλεις, καλύτερους προορισμούς
-Women’s Empowerment: Ο δρόμος για την ισότητα
-Δημοκρατία και Θεσμοί στη μετά-COVID εποχή
Η συμμετοχή σε όλες τις εκδηλώσεις είναι δωρεάν οι οποίες 
θα πραγματοποιηθούν μέσω Zoom. Απαιτείται προεγγραφή.
Επίσης όλες οι εκδηλώσεις του Forum θα μεταδοθούν ζωντα-
νά μέσω του καναλιού του Σπιτιού της Ευρώπης στη Ρόδο 
στο Youtube: 
https://www.youtube.com/channel/UCgr5CGL5d1Q38SgLn19dodQ
Πληροφορίες:  http://www.houseofeurope-rhodes.eu/

Διεθνές συνέδριο, ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Νερού, δι-
οργανώνει το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο την Δευτέρα 
22 Μαρτίου 2021, με θέμα: «Οι Αρχαίες Πολιτικές Διαχείρι-
σης του Νερού και τα μηνύματα του Σήμερα». Στο συνέδριο 
θα συμμετάσχουν επιστήμονες από χώρες που έχουν μελε-
τήσει τις τεχνικές διαχείρισης του νερού, των αποβλήτων και 
του περιβάλλοντος (Workshop on Water, Wastewater and 
Environment: Technology, Traditions and Culture) καθώς 
και διεθνείς Οργανώσεις του νερού. 
Μια διεθνής ακαδημαϊκή «συνάντηση» με επιστήμονες από 
την Ελλάδα αλλά και το Ισραήλ, την Ιορδανία, το Μαρόκο και 
την Κίνα που θα διερευνήσουν αρχαίες αλλά και σύγχρονες 
τεχνολογίες διαχείρισης του νερού αλλά και των αποβλήτων. 
Η συζήτηση θα διεξαχθεί διαδικτυακά στο ΕΑΠ, ενώ την 
διοργάνωση της έχει αναλάβει το Εργαστήριο τεχνολογιών 

αειφορικής διαχείρισης αποβλήτων. 
Στο πλαίσιο των εισηγήσεων θα γίνει παρουσίαση του ρω-
μαϊκού υδραγωγείου της Πάτρας, παρουσίαση των υδρα-
γωγείων του Αγίου Όρους αλλά και ανάλυση του υδρευτικού 
συστήματος της αρχαίας Αλεξάνδρειας της Αιγύπτου.
Τη συνάντηση θα χαιρετήσουν  ο Υπουργός Περιβάλλοντος 
κ. Κώστας Σκρέκας και  ο Περιφερειάρχης και Αντιπεριφε-
ρειάρχης Δυτικής Ελλάδος κ.κ. Φαρμάκης και Ζαίμης.
Αναλυτικές πληροφορίες για το πρόγραμμα του διεθνούς συ-
νεδρίου για όποιον θελήσει να το παρακολουθήσει μέσω του 
YouTube βρίσκονται στο site:
https://wwetc2021.env.eap.gr/
Επίσης, όσοι επιθυμούν μπορούν να το παρακολουθήσουν 
μέσω του YouTube:
https://www.youtube.com/watch?v=95gFXt6dmqU

Σήμερα Παρασκευή 19 Μαρτίου 2021, 16:00-20:30 
θα πραγματοποιηθεί διεθνές διαδικτυακό συνέδριο με θέμα 
«Η Ουτοπία στην Τέχνη και την Πολιτική» (Utopia in Art and 
Politics) από το MOMus-Μουσείου Μοντέρνας Τέχνης σε συ-
νεργασία με το Πανεπιστήμιο της Γλασκώβης. Η γλώσσα του 
συνεδρίου είναι η αγγλική, χωρίς διερμηνεία στα ελληνικά.
Σκοπός του συνεδρίου είναι να θέσει καίρια ερωτήματα και 
προβληματισμούς μέσα από διεπιστημονικές προσεγγίσεις 
εισηγητών από την Ελλάδα και το εξωτερικό για τη χρήση 
του όρου σε σχέση με την καλλιτεχνική παραγωγή και την 
πολιτική θεωρία.
Από όλες τις κοινωνικές εκφάνσεις που χαρακτηρίζονται «ου-
τοπικές», όπως τονίζεται σε ανακοίνωνση, δύο είναι αυτές 
που κυριαρχούν. Η Ουτοπία έδωσε στην πολιτική το σχέδιο 
για μια συλλογική προσπάθεια καθολικής κοινωνικής λύ-
τρωσης. Αντίστοιχα, η τέχνη περιέγραψε και απεικόνισε την 
Ουτοπία, τους αγώνες για ουτοπικές κατακτήσεις, αλλά και τις 
απογοητεύσεις των δυστοπικών πτώσεων.
Στο συνέδριο, ο φιλόσοφος και θεωρητικός της Αρχιτεκτονι-
κής Αλέξανδρος Τζώνης θα σχολιάσει τον όρο, τις εφαρμογές 
και τις εκδοχές της Ουτοπίας. Μετά τις ομιλίες θα ακολουθήσει 
συζήτηση καθώς και 360ο ψηφιακή περιήγηση στην έκθεση 
«Utopia Revisited. Λογοτεχνία, Φιλοσοφία και Πολιτική στην 
τέχνη της Ρωσικής Πρωτοπορίας» με έργα από τη συλλογή 
Κωστάκη του MOMus-Μουσείου Μοντέρνας Τέχνης
Η παρακολούθηση του συνεδρίου είναι ελεύθερη για το κοινό 
στον σύνδεσμο www.livemedia.com και στα μέσα κοινωνι-
κής δικτύωσης του MOMus (Facebook @MOMusModern, 
YouTube MOMus Museums). 

9ο Συνέδριο «Europe, Entrepreneurship & Sustainable 
Development Forum 2021»

Διεθνές συνέδριο WWETC2021: «Οι Αρχαίες Πολιτικές 
Διαχείρισης του Νερού και τα μηνύματα του Σήμερα»

Διεθνές διαδικτυακό 
συνέδριο από το MOMus Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

31 Μαρτίου 2021
Συνέδριο: Power & Gas Supply Forum energypress 

7-9 Απριλίου 2021
12ο Εθνικό Συνέδριο για τις Ήπιες 
Μορφές Ενέργειας 

Ινστιτούτο Ηλιακής Τεχνικής ΙΗΤ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ � 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
ΣΎΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζοϊδου

press@central.tee.gr
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Οι διεθνείς επενδυτές και δανειστές πιστεύουν στην μακρο-
πρόθεσμη προοπτική της χώρας, επισήμανε –σύμφωνα με 
το ΑΠΕ- ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης μιλώντας 
χθες σε διαδικτυακή τελετή υπογραφής συμφωνίας χρηματο-
δότησης από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, και ανα-
φερόμενος στη χθεσινή επιτυχή έκδοση ομολόγων 30ετούς 
διάρκειας.
 Η συμφωνία χρηματοδότησης, ύψους 875 εκατ. ευρώ, αφο-
ρά την επιτάχυνση της υλοποίησης του προγράμματος ενερ-
γειακής απόδοσης «Ηλέκτρα» για την αναβάθμιση δημόσιων 
κτιρίων και του προγράμματος βιώσιμων αστικών επενδύσε-
ων «Αντώνης Τρίτσης».
 «Καθώς βλέπουμε το τέλος της πανδημίας με την αύξη-
ση των εμβολιασμών, είναι σημαντικό να σχεδιάσουμε το 
μέλλον», τόνισε ο πρωθυπουργός σημειώνοντας ότι οι δύο 
τομείς στους οποίους θα κατευθυνθούν οι χρηματοδοτήσεις 
της ΕΤΕπ, δηλαδή η ενεργειακή απόδοση και η υποστήριξη 
βιώσιμων επενδύσεων στους Δήμους, εντάσσονται στο μα-
κροπρόθεσμο αναπτυξιακό πλάνο της κυβέρνησης. 
 Ο κ.Μητσοτάκης αναφέρθηκε επίσης στο σχέδιο για τις χρη-
ματοδοτήσεις του Ταμείου Ανάκαμψης που υπέβαλε η Ελλά-
δα με πολύ θετική ανταπόκριση από την ΕΕ ενώ υπογράμμισε 
πως θα υπάρξουν ευκαιρίες και περαιτέρω συνεργασία με την 
ΕΤΕπ.

 Ο πρόεδρος της ΕΤΕπ, Βέρνερ Χόγιερ, συνεχάρη την κυβέρνη-
ση για τα επιτεύγματα που υπογραμμίζονται, όπως είπε, από 
την επιτυχή έκδοση του ομολόγου. Σημείωσε πως το 2020 η 
ΕΤΕπ κατέγραψε ρεκόρ χρηματοδοτήσεων προς τη χώρα μας 
(άνω των 2,8 δισ. ευρώ) το 44% των οποίων κατευθύνονται 
σε δράσεις που σχετίζονται με την κλιματική αλλαγή. Ανα-
φερόμενος στις συμβάσεις που υπεγράφησαν σήμερα με το 
Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων επισήμανε πως το ύψος 
της χρηματοδότησης αντανακλά το μέγεθος της πρόκλησης 
αλλά και το όραμα της κυβέρνησης. Το πρόγραμμα «Αντώνης 
Τρίτσης» θα υποστηρίξει επενδύσεις στη διαχείριση αποβλή-
των, αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής, οδική ασφάλεια, 
διαχείριση νερού κ.ά. ενώ το Ηλέκτρα θα μειώσει την ενερ-
γειακή δαπάνη και τις εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα με 
ενεργειακές επενδύσεις σε σχολεία, νοσοκομεία και αθλητικά 
κέντρα.
 Ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας υπογράμμισε 
πως οι δύο νέες συμβάσεις θα επιτρέψουν την χρηματοδότη-
ση εκατοντάδων τοπικών έργων που θα βελτιώσουν την ποι-
ότητα ζωής και την ασφάλεια των πολιτών. Ο αναπληρωτής 
υπουργός Οικονομικών Θόδωρος Σκυλακάκης ανέφερε πως 
η συνεργασία της ΕΤΕπ με το Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων αναδεικνύει τον αναπτυξιακό ρόλο του τελευταίου 
ειδικά στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

 «Το 30ετές ομόλογο πιστοποίησε την απόλυτη επιστροφή της 
Ελλάδας στις αγορές και συνδυάζεται με το σημερινό καλό 
νέο που θα προσθέσει αναγκαίους πόρους στην ελληνική 
οικονομία», δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Άδωνις Γεωργιάδης. 
 Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας Σκρέκας 
σημείωσε πως η ενεργειακή αναβάθμιση των κτιρίων αποτε-
λεί βασικό πυλώνα της ευρωπαϊκής και εθνικής ενεργειακής 
πολιτικής. Το σχέδιο της κυβέρνησης προβλέπει την αναβάθ-
μιση 600.000 κτιρίων δημόσιων και ιδιωτικών τα επόμενα 
χρόνια, που θα οδηγήσει σε μείωση των εκπομπών αερίων 
του θερμοκηπίου κατά 30%. 
 Ο υπουργός Εσωτερικών Μάκης Βορίδης έκανε λόγο για με-
γάλη ευκαιρία προκειμένου οι Δήμοι να υλοποιήσουν δράσεις 
προς όφελος των πολιτών ενώ ο αναπληρωτής υπουργός 
Εσωτερικών Στέλιος Πέτσας σημείωσε πως η επιτυχής υλο-
ποίηση των επενδύσεων δημιουργεί τις προϋποθέσεις για 
αύξηση των χρηματοδοτήσεων. 
 Χαιρετισμούς απηύθυναν οι πρόεδροι της Ένωσης Περι-
φερειών Ελλάδος, περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας 
Απόστολος Τζιτζικώστας, και της Κεντρικής Ένωσης Δήμων 
Ελλάδος, δήμαρχος Τρικκαίων Δημήτρης Παπαστεργίου.

Θα προστεθούν αναγκαίοι πόροι στην ελληνική οικονομία 
για έργα τοπικά και φιλοπεριβαλλοντικά, με τις δύο νέες χρη-
ματοδοτικές συμβάσεις μεταξύ της Ευρωπαϊκής Τράπεζας 
Επενδύσεων και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων, 
δήλωσε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης.
Όπως ανέφερε στο χαιρετισμό του ο υπουργός, κατά τη δι-
άρκεια της σημερινής διαδικτυακής τελετής υπογραφής δύο 
νέων χρηματοδοτικών συμβάσεων μεταξύ της Ευρωπαϊκής 

Τράπεζας Επενδύσεων και του Ταμείου Παρακαταθηκών 
και Δανείων: «Η πολύ μεγάλη επιτυχία της Ελλάδος και του 
υπουργού Οικονομικών να βγει η χώρα στις αγορές με ομό-
λογο 30 ετών, που πιστοποίησε την απόλυτη επιστροφή της 
Ελλάδος στις αγορές, συνδυάζεται μία ημέρα μετά με το καλό 
νέο της υπογραφής αυτών των συμβάσεων με την Ευρωπα-
ϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, της οποίας τον πρόεδρο κ. Βέρνερ 
Χόγιερ, ευχαριστώ ιδιαίτερα. Με τις συμβάσεις αυτές θα προ-
στεθούν αναγκαίοι πόροι στην ελληνική οικονομία για έργα 

τοπικά και φιλοπεριβαλλοντικά, έργα τα οποία θα ξαναβά-
λουν μπρος την ελληνική οικονομία τώρα που εξερχόμαστε, 
μέσω των εμβολίων, από την περίοδο του Covid. Εμείς ως 
Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων είμαστε εξαιρετικά 
χαρούμενοι και είμαστε εδώ να βοηθήσουμε και να συνεχί-
σουμε την πολύ καλή συνεργασία που έχουμε όλο αυτό το 
διάστημα».

∆ιαδικτυακό Συνέδριο με θέμα « Κλιματική αλλαγή και Πολι-
τική Προστασία - Προκλήσεις και Προτάσεις για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση», θα συνδιοργανώσουν , τη Δευτέρα 22 Μαρ-
τίου, η Κεντρική Ένωση ∆ήμων Ελλάδος ( ΚΕΔΕ) και η Ελλη-
νογερμανική Συνέλευση, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. Στόχος του 
συνεδρίου είναι , σύμφωνα με ανακοίνωση της ΚΕΔΕ , « να 
αναδειχθούν τα ζητήματα που συνδέονται με την Κλιματική 
Αλλαγή και οι επιπτώσεις που αυτή έχει, που οδηγούν στην 

ανάγκη αναδιάρθρωσης και αναδιοργάνωσης των δομών 
και των μηχανισμών πολιτικής προστασίας, σε επίπεδο Αυ-
τοδιοίκησης, με στόχο την αποτελεσματικότερη λειτουργία 
τους και την πρόληψη και προστασία των τοπικών κοινωνι-
ών από φυσικές καταστροφές» . Θα καταθέσουν τις απόψεις 
τους και θα συζητήσουν αιρετοί από Ελλάδα και Γερμανία 
του πρώτου και δεύτερου βαθμού αυτοδιοίκησης, εκπρό-
σωποι των κυβερνήσεων των δύο χωρών, εκπρόσωποι 

κρατικών φορέων, καθώς και διακεκριμένοι επιστήμονες και 
τεχνοκράτες. Μεταξύ άλλων θα μιλήσουν ο αναπληρωτής 
υπουργός Εσωτερικών, Στέλιος Πέτσας, ο Norbert Barthle, 
MdB - κοινοβουλευτικός υφυπουργός, εντεταλμένος για την 
Ελληνογερμανική Συνέλευση, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ , Δημή-
τρης Παπαστεργίου, ο Stephan Mayer, MdB - κοινοβουλευ-
τικός υφυπουργός Εσωτερικών, ∆όμησης και Εσωτερικών 
Υποθέσεων κ.α

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΕΤΕΠ ΓΙΑ ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ «ΗΛΕΚΤΡΑ» 
ΚΑΙ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 
Κυρ. Μητσοτάκης: Οι διεθνείς επενδυτές και δανειστές πιστεύουν στην μακροπρόθεσμη προοπτική της χώρας

Άδ. Γεωργιάδης: θα προστεθούν αναγκαίοι πόροι για έργα τοπικά και φιλοπεριβαλλοντικά με τις δύο νέες χρηματοδοτικές 
συμβάσεις μεταξύ της ΕΤΕπ και του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΚΕΔΕ ΚΑΙ ΕΛΛΗΝΟΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 
ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
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Υπέρ της κύρωσης της σύμβασης για τη διανομή του 
ακινήτου του Ελληνικού τάχθηκε η αρμόδια κοινοβου-
λευτική επιτροπή, όπως μεταδίδει το ΑΠΕ. Το σχετικό 
νομοσχέδιο του υπουργείου Οικονομικών, με τίτλο 
«Κύρωση Σύμβασης Διανομής Ακινήτου - Σύστασης 
Δικαιώματος Επιφανείας Ακινήτου Μητροπολιτικού 
Πόλου Ελληνικού - Αγίου Κοσμά και ρύθμιση συνα-
φών θεμάτων» έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, ενώ επί 
της αρχής του νομοσχεδίου είχαν ταχθεί υπέρ ΝΔ και 
Κίνημα Αλλαγής, την επιφύλαξή τους να τοποθετη-
θούν στη συνεδρίαση της ολομέλειας εξέφρασαν ΣΥ-
ΡΙΖΑ και Ελληνική Λύση, ενώ κατά της κύρωσης είχαν 
ταχθεί ΚΚΕ και ΜέΡΑ25.
Στο πλαίσιο της β’ ανάγνωσης του νομοσχεδίου από 
την κοινοβουλευτική επιτροπή, ο υπουργός Οικονο-
μικών Χρ. Σταϊκούρας επανήλθε στον προβληματισμό 
για το που πάει το μεγαλύτερο κομμάτι της παράκτιας 
έκτασης, λέγοντας ότι «στο παράκτιο μέτωπο, το ελ-
ληνικό δημόσιο παίρνει 530.742,30 τμ, ο επενδυτής 
227.360,45 τμ».
Για το ζήτημα του δικαιώματος επιφανείας είπε ότι με 
το νομοσχέδιο γίνεται χρήση ήδη υφιστάμενων δια-
τάξεων του ν. 3986 του 2011. «Σε καμία περίπτωση, 
δεν επιβιώνει εμπράγματο δικαίωμα, που μπορεί να 
επιβαρύνει το δικαίωμα επιφανείας μετά τη πάροδο 
των 99 ετών, δηλαδή, μετά τη λήξη του δικαιώμα-
τος επιφανείας» είπε ο κ. Σταϊκούρας και συνέχισε: 
«‘Ακουσα εισηγητές, να συγχέουν τη λήξη του δικαι-
ώματος επιφανείας με την απόσβεσή του, δηλαδή, τη 
συνένωσή του με το δικαίωμα της κυριότητας, η οποία 
μπορεί να επισυμβεί και πριν την πάροδο των 99 ετών. 
Η απόσβεση του δικαιώματος επιφάνειας, δεν συνεπά-
γεται κατάργηση των εμπράγματων δικαιωμάτων που 
βαρύνουν την επιφάνεια, αλλά και πάλι μέχρι τα 99 
έτη, μετά αυτά καταργούνται. Όταν γίνεται λόγος ότι 
η διαίρεση του δικαιώματος επιφανείας επιφέρει και 
την κατάτμηση του εδάφους, εννοείται ότι πάντα θα 
γίνεται νόμιμα με βάση τις οικείες πολεοδομικές δια-
τάξεις. Η ρύθμιση αυτή δεν έρχεται σε αντίθεση με την 
ΣΑΜ, διότι η κατάτμηση του εδάφους δεν συνεπάγεται 
απώλεια της κυριότητας του κυρίου της γης, εν προ-
κειμένω, του δημοσίου. Επιπλέον, η επιφάνεια πρέπει 

πρώτα να συσταθεί για να μεταβιβαστεί μετά από το 
ΤΑΙΠΕΔ στην “Ελληνικόν ΑΕ”. Με τη σύμβαση διανο-
μής και σύστασης επιφανείας, πληρούνται η σύσταση 
του δικαιώματος επιφανείας, για να μπορέσει να υλο-
ποιηθεί η εισφορά των εμπράγματων δικαιωμάτων 
από το ΤΑΙΠΕΔ στο “Ελληνικόν ΑΕ”. ‘Αρα, απαιτείται 
η σύσταση του δικαιώματος επιφάνειας υπέρ του ΤΑΙ-
ΠΕΔ, ως προϋπόθεση της εισφοράς».

Αναφορικά με την επιφάνεια και τους κοινόχρηστους 
χώρους, ο κ. Σταϊκούρας ξεκαθάρισε ότι (α’) δεν συ-
στήνεται δικαίωμα επιφάνειας επί κοινόχρηστων χώ-
ρων, (β’) δεν υπάρχουν αυτή τη στιγμή οι υλοποιη-
μένοι κοινόχρηστοι χώροι στο ακίνητο, (γ’) οι χώροι 
που προορίζονται στο μέλλον να γίνουν κοινόχρηστοι, 
με τη διανομή περνούν στη πλήρη κυριότητα του 
ελληνικού Δημοσίου και (δ’), οι κοινόχρηστοι χώροι 
δεν πρόκειται να επιβαρυνθούν με βάρη ή υποθήκες, 
αφού δεν συστήνεται δικαίωμα επιφανείας επί των 
κοινοχρήστων. 
Ως προς το θέμα που τέθηκε κατά την ακρόαση φορέ-
ων περί του αδόμητου μετώπου του ενός χιλιομέτρου 
με πρόσβαση στη παραλία και το θέμα της πρόσβασης 
του πάρκου μέσω του πεζόδρομου, με εισόδους και 
εξόδους στη παραλία, απάντησε ότι «στο πλαίσιο της 
διανομής, όσον αφορά στο παράκτιο μέτωπο, στις ζώ-
νες ανάπτυξης [..] το ΤΑΙΠΕΔ, εκτός από τη κτιριακή 
ενότητα, παίρνει και τμήμα αδόμητου χώρου, με απο-
τέλεσμα να κερδίζει το Δημόσιο, μετά τη διαπραγμά-
τευση, δομήσιμο χώρο στη ζώνη ανάπτυξης ΠΜΑ1. Το 
τμήμα του αδόμητου χώρου που περνάει στο ΤΑΙΠΕΔ, 
παραμένει αδόμητος χώρος, με τις ίδιες χρήσεις που 
θα είχε και αν έμενε στη κυριότητα του ελληνικού Δη-

μοσίου». Όσον αφορά στο κεντρικό πεζόδρομο, «στο 
ειδικό διάγραμμα διανομής απεικονίζονται [..] οι θε-
σμοθετημένοι δρόμοι-πεζόδρομοι των περιοχών πο-
λεοδόμησης. Το τμήμα του πεζοδρόμου, που διακόπτει 
το κεντρικό θεσμοθετημένο πεζόδρομο, ανήκει στις 
ζώνες ανάπτυξης και στο Μητροπολιτικό Πάρκο, αλλά 
η χρήση του παραμένει πεζόδρομος, σύμφωνα με τις 
ΚΥΑ. Στο ειδικό διάγραμμα διανομής, απεικονίζονται 
οι θεσμοθετημένοι πεζόδρομοι, βάσει πολεοδομικής 
μελέτης και δεν απεικονίζονται οι δρόμοι που βρίσκο-
νται στις ζώνες ανάπτυξης και αναφέρονται στην ΚΥΑ 
ως ενδεικτικοί δρόμοι».
Αναφερόμενη στην επιφύλαξη που τηρεί το κόμμα της, 
η εισηγήτρια του ΣΥΡΙΖΑ Πέτη Πέρκα τόνισε: «Είπαμε 
ότι γενικώς είμαστε υπέρ των επενδύσεων, αλλά δεν 
μπορούμε να δεχτούμε ότι η πατρίδα μας θα μπει στην 
κατηγορία εκείνων των χωρών που επενδύσεις γί-
νονται χωρίς εργαλεία, χωρίς να παρακολουθούν τις 
ευρωπαϊκές τάσεις, τη νομοθεσία την περιβαλλοντική, 
την πολεοδομική, ότι θα γίνεται με κλείσιμο ματιού σε 
οικόπεδα, χωρίς κανένα προσδιορισμό, ότι δεν μπο-
ρούμε να δεχτούμε ότι θα υπογράφονται, γιατί είχαμε 
και την εμπειρία της «Ελληνικός Χρυσός», συμβάσεις 
καθ’ υπόδειξη εταιρειών. Να ξέρουμε», συνέχισε, «ότι 
η προνομιακή μεταχείριση κάποιων επενδυτών απο-
θαρρύνει γενικώς τους υπόλοιπους επενδυτές». Διαβε-
βαίωσε επίσης ότι θα παρακολουθεί στενά την εξέλιξη 
του έργου για το οποίο έχει «παλέψει και προσωπικά» 
και θέλει να το δει να ολοκληρώνεται, «αλλά με τους 
όρους της τροποποιητικής σύμβασης».
Ο αγορητής του Κινήματος Αλλαγής Α. Λοβέρδος, άρ-
χισε την τοποθέτησή του λέγοντας ότι «η έξοδος της 
χώρας στις αγορές, με τόσο μακροπρόθεσμο ορίζοντα, 
είναι το πιο θετικό νέο για την οικονομία των τελευ-
ταίων ετών» και ότι η εξέλιξη αυτή σημαίνει ότι «οι 
επενδυτές δείχνουν εμπιστοσύνη στην Ελλάδα». Για 
την πρόβλεψη του νομοσχεδίου για τις περιφράξεις 
(άρθρο 5) είπε ότι κρατά επιφύλαξη, ενώ ζήτησε απά-
ντηση για το εάν θα μπορεί ο δήμος της περιοχής να 
αξιοποιεί την παραλία. 

Συνέχεια στη σελ. 6

ΒΟΥΛΗ: ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΚΥΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ, 
Η ΑΡΜΟΔΙΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
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Συνέχεια από τη σελ. 5

Ο αγορητής του ΚΚΕ Χρ. Κατσώτης, είπε ότι συναίνεση 
που εκφράζεται στη σύμβαση για το Ελληνικό, είναι 
το αποτέλεσμα της ενιαίας στρατηγικής για την καπι-
ταλιστική ανάπτυξη «και σε αυτήν δεν επιτρέπονται 
αποκλίσεις, δεν επιτρέπονται πολιτικές σκοπιμότητες. 
Γι’ αυτό ο ένας πιέζει τον άλλον να προχωρήσει πιο 
γρήγορα». Τόνισε επίσης, ότι η συγκεκριμένη σύμβα-
ση είναι η «ανάσα» του μισού πληθυσμού της χώρας: 
«Αυτή θα στερήσετε από τους κατοίκους της Αττικής 
και αποτελεί έγκλημα για την ίδια τη ζωή των μελλο-
ντικών γενιών η παραχώρηση μιας αναγκαίας έκτασης 
που θα επιδεινώσει την ποιότητα ζωής». 
Ο αγορητής της Ελληνικής Λύσης Β. Βιλιάρδος, στάθη-
κε στη «χθεσινή αναφορά του υπουργού Ανάπτυξης 

στην Ολομέλεια, σύμφωνα με την οποία, σε όποια 
ξένη χώρα βρεθεί, τον συναντούν επενδυτές που τον 
ρωτούν δύο μόνο πράγματα: 1ον τι θα γίνει με την 
Eldorado Gold και 2ον, πότε θα ξεκινήσει το Ελληνι-
κό. Η ειλικρινής δήλωση του υπουργού, τεκμηριώ-
νει, με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, πως εκβιάζεται 
η κυβέρνηση από τα δύο αυτά επενδυτικά σχήματα, 
έχοντας πεισθεί, πως δεν θα μπορέσει να προσελκύσει 
κανέναν άλλο ξένο επενδυτή, εάν δεν ολοκληρωθούν. 
Επομένως, είναι πρόθυμη να δώσει γη και ύδωρ για 
να τα καταφέρει, υπογράφοντας όποια σύμβαση της 
παρουσιάζουν. Σημειώνοντας πως πρόκειται για ένα 
γνωστό τέχνασμα των διεθνών κερδοσκόπων, όφειλε 
να το γνωρίζει, για να πάρουν σε εξευτελιστικές τιμές 
και με αποικιοκρατικές συμβάσεις ό,τι θέλουν, από κυ-
βερνήσεις που είναι με την πλάτη στο τοίχο, όπως η 

ελληνική» είπε ο κ. Βιλιάρδος.
Ο αγορητής του ΜέΡΑ25, Κρ. Αρσένης, είπε ότι το 
Ελληνικό είναι η μεγάλη ευκαιρία της Αθήνας, να δη-
μιουργηθεί ένα δημόσιο μητροπολιτικό πάρκο, απέ-
ναντι στην οικολογική κρίση για την ποιότητα ζωής. 
Σημείωσε ότι εκεί θα μπορούσαν να υπάρξουν και 
εμπορικές χρήσεις -κυρίως εστίασης- όσες χρειάζο-
νται για να είναι βιώσιμο οικονομικά αυτό το σχέδιο. 
«Δεν θα μπορούσα να δω όμως καμία εμπορική δρα-
στηριότητα που να ανταγωνίζεται τα εμπορικά κέντρα 
των παράκτιων περιοχών» είπε ο κ. Αρσένης. Τόνισε 
επίσης, ότι εάν η σημερινή Αθήνα έχει την πλάτη της 
στη θάλασσα, με το σχέδιο της κυβέρνησης «θα έχει 
την πλάτη της σε ένα τοίχο που από πίσω θα κρύβεται 
η θάλασσα» και «θα πρέπει να πληρώσεις για να τον 
περάσεις για να φτάσεις στη θάλασσα».

Η επεξεργασία του νομοσχεδίου του υπουργείου Οι-
κονομικών με τίτλο «Κύρωση Σύμβασης Διανομής 
Ακινήτου - Σύστασης Δικαιώματος Επιφανείας Ακινή-
του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού - Αγίου Κοσμά 
και ρύθμιση συναφών θεμάτων», συνεχίστηκε στην 
αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή με την ακρόαση 
φορέων, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Ο καθηγητής πολεοδομίας και διευθυντής του Εργα-
στηρίου Αστικού Περιβάλλοντος του Τομέα Πολεοδο-
μίας & Χωροταξίας του ΕΜΠ, Ν. Μπελαβίλας, είπε ότι 
αυτό που έχουμε μπροστά μας είναι μια εκσυγχρονι-
σμένη εκδοχή της αντιπαροχής του 1960. Σημείωσε ότι 
ο επιφανειούχος έχει όλες τις δυνατότητες να χειριστεί 
το οικόπεδο ως ιδιοκτήτης επί 99 χρόνια, μπορεί να 
το υποθηκεύσει, και σε περίπτωση πτώχευσης ή αδυ-
ναμίας του, όλο το οικόπεδο μπορεί να περάσει στον 
πιστωτή. Μπορεί, μετά από 10-25 χρόνια, να δούμε 
κατάρρευση τράπεζας ή κατάρρευση κατασκευαστι-
κής και να βρεθούμε με υποθηκευμένο ένα τεράστιο 
δημόσιο ακίνητο, προειδοποίησε ο κ. Μπελαβίλας. 
Ο πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιώς και 
εκπρόσωπος των Δικηγορικών Συλλόγων της χώρας, 
Φ. Σταματογιάννης, είπε ότι πρέπει να υπάρξει πρόνοια 
για την, κατά το δυνατό, ελεύθερη πρόσβαση των 

πολιτών στον αιγιαλό. Ενώ εξέφρασε κι εκείνος τον 
προβληματισμό, «τυχόν καταρρεύσεις των όποιων 
παραχωρησιούχων ή επενδυτών να δημιουργήσει ένα 
τεράστιο πρόβλημα και το ακίνητο να μείνει ανεκμε-
τάλλευτο..».
Ο δήμαρχος Ελληνικού-Αργυρούπολης, Ιω. Κωνστα-
ντάτος, αναφέρθηκε στις εγκαταστάσεις που παρέ-
δωσε ο δήμος υπέρ της επένδυσης και εξέφρασε την 
πεποίθηση ότι θα υλοποιηθεί η υπόσχεση του πρω-
θυπουργού, ότι μαζί με την έναρξη της επένδυσης, 
ο δήμος θα οριοθετήσει το οικόπεδο μέσα στο οποίο 
θα ξαναχτίσει το δημαρχείο του, οι Πόντιοι το Μέγαρο 
Ποντιακού Ελληνισμού και οι αθλητικές ομάδες μας, 
που εκτοπίστηκαν, θα επιστρέψουν στις κλειστές και 
ανοιχτές εγκαταστάσεις, που είχαμε και χρησιμοποι-
ούσαμε. Είπε επίσης, ότι το παραλιακό μέτωπο πρέπει 
να είναι ανοιχτό, ενιαίο και δημόσιο και να αποδοθεί 
πλήρως στον Δήμο Ελληνικού-Αργυρούπολης.
Ο δήμαρχος Γλυφάδας, Γ. Παπανικολάου, είπε ότι ελπί-
ζει στην ισόρροπη ανάπτυξη, και ότι, σε συνεργασία με 
την Πολιτεία και τον επενδυτή, θα έχουμε το καλύτερο 
αποτέλεσμα.
Ο δήμαρχος Αλίμου, Α. Κονδύλης, είπε ότι το νομοσχέ-
διο είναι σε θετική κατεύθυνση και ότι έχει γίνει μια λε-

πτομερής προσπάθεια να ρυθμιστούν πληθώρα ζητη-
μάτων. Αυτό που λείπει, πρόσθεσε, είναι να ρυθμιστεί 
και η τύχη των οικοπέδων των κοινωφελών χρήσεων, 
κοινωνικής ανταποδοτικότητας και των κοινοχρήστων 
χώρων, που πρόκειται να χρησιμοποιηθούν, και πρέ-
πει να δοθούν στους οικείους ΟΤΑ, για να τα αξιοποιή-
σουν για τις χρήσεις που προορίζονται.
Τέλος, η πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος της 
Ελληνικό ΑΕ, Σ. Σπυροπούλου, αναφέρθηκε στις πρό-
δρομες εργασίες που προχωρούν ώστε να επιταχυνθεί 
το βασικό σχέδιο της επένδυσης, όπως η κατασκευή 
ενός νέου κτιρίου για τη στέγαση των συλλόγων 
προστασίας ΑμεΑ, η πρόβλεψη ενός μίνι πάρκου 70 
στρεμμάτων (σε πιλοτικό έργο), από το σύνολο 2.000 
στρεμμάτων του τελικού πάρκου και η κατασκευή δύο 
κέντρων πληροφόρησης του κοινού. Για το θέμα της 
περίφραξης, είπε ότι το οικόπεδο είναι σε μεγάλο βαθ-
μό περιφραγμένο, ως αεροδρόμιο, με συρματόπλεγ-
μα. Αυτό πρέπει να συμπληρωθεί για εργοταξιακούς 
λόγους. Σημείωσε επίσης, ότι σε κάθε τμήμα που θα 
ολοκληρώνονται οι εργασίες θα απομακρύνεται η πε-
ρίφραξη, και θα αποδίδεται στο κοινό και τους χρήστες 
ανάλογα με την περίπτωση.

ΒΟΥΛΗ: ΥΠΕΡ ΤΗΣ ΚΥΡΩΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΝΟΜΗ ΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ, 
Η ΑΡΜΟΔΙΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΒΟΥΛΗ: ΜΕ ΤΗΝ ΑΚΡΟΑΣΗ ΦΟΡΕΩΝ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ Η ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΝΟ-
ΜΗ ΤΟΥ ΑΚΙΝΗΤΟΥ ΤΟΥ ΠΑΡΚΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ
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Με τον υπουργό Περιβάλλοντος Κώστα Σκρέκα, να 
υποστηρίζει ότι πρόκειται «για μια σημαντική συμφω-
νία, εθνικής αναπτυξιακής σημασίας, με την οποία η 
Ελλάδα στέλνει ένα σαφές σήμα ότι είναι φιλική στις με-
γάλες επενδύσεις», ολοκληρώθηκε στην Ολομέλεια της 
Βουλής, η συζήτηση και ψήφιση του νομοσχεδίου, για 
την κύρωση της Επενδυτικής Συμφωνίας του ελληνικού 
δημοσίου με την εταιρία «Ελληνικός Χρυσός», όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ.
Είχε προηγηθεί ονομαστική ψηφοφορία την οποία είχαν 
ζητήσει, ο ΣΥΡΙΖΑ, επί της αρχής, των άρθρων και του 
συνόλου του σχεδίου νόμου και το ΚΚΕ, επί της αρχής.
Υπέρ της αρχής τάχθηκαν 180 βουλευτές ενώ κατά ψή-
φισαν 119 .
Η Αντιπολίτευση, έκανε λόγο για «αποικιοκρατικού 
τύπου Συμφωνία», «ετεροβαρή» και «ληστρική» και 
υποστήριξε ότι «όλα τα δικαιώματα του δημοσίου πα-
ραχωρούνται υπέρ της εταιρίας ενώ ταυτόχρονα την 

απαλλάσσει από δεσμεύσεις και αξιώσεις». 
Επικριτικός για τη σύμβαση ήταν και ο βουλευτής της 
ΝΔ Γιώργος Βαγιωνάς, που την χαρακτήρισε «ετεροβα-
ρή υπέρ της εταιρίας».
«Στις Σκουριές, ψιθυρίζεται, έχει λεχθεί, ότι θα γίνει 
επιφανειακή εξόρυξη. Είναι χίλια στρέμματα εκεί. Θα 
δημιουργηθεί ένας κρατήρας στη περιοχή που θα φαί-
νεται από τη σελήνη που θα είναι επικίνδυνος για την 
υγεία των κατοίκων. Αυτό είναι βαθιά κόκκινη γραμμή», 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Βαγιωνάς, ενώ πρόσθεσε 
ότι, «μικρότερη κόκκινη γραμμή είναι η κατάργηση της 
εντοπιότητας για τους εργαζόμενους και αυτό δεν θα γί-
νει αποδεκτό από τους κατοίκους».
«Το ερώτημα είναι ένα. Θέλουμε ή δεν θέλουμε βιώσιμη 
ανάπτυξη της ελληνικής οικονομίας; Θέλουμε ή δεν θέ-
λουμε επενδύσεις και νέες θέσεις εργασίας;», αντέτεινε ο 
κ. Σκρέκας και διαβεβαίωσε ότι, «διασφαλίζονται πλή-
ρως τόσο τα δικαιώματα και τα συμφέροντα του ελληνι-

κού δημοσίου όσο και η προστασία του περιβάλλοντος 
ενώ ταυτόχρονα ενισχύεται η ανάπτυξη της περιοχής με 
την δημιουργία χιλιάδων νέων θέσεων εργασίας».
Ο υπουργός Περιβάλλοντος, απέρριψε τις κατηγορίες 
του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά και των υπόλοιπων κομμάτων της 
Αντιπολίτευσης, περί «αμνήστευσης της εταιρίας για 
σωρεία παραβάσεων με καταδικαστικές αποφάσεις από 
τη δικαιοσύνη».
«Με τη νέα σύμβαση, απλώς διευθετούνται υφιστάμενες 
διαφορές και λύνουμε ένα πρόβλημα που δημιούργησε 
η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ. Με το άρθρο 11 της Σύμβασης, 
γίνεται οριστική διευθέτηση των εξωδίκων της εταιρί-
ας σε βάρος του ελληνικού δημοσίου, μηδενίζοντας το 
ρίσκο να πληρώσει το κράτος ενώ δεν μπορεί να εγείρει 
πια οποιαδήποτε αξίωση. Σε καμία περίπτωση η εταιρία 
δεν απαλλάσσεται από αδικήματα ποινικού χαρακτήρα 
ούτε το δημόσιο παραιτείται από τα δικαιώματα του», 
υπογράμμισε ο κ. Σκρέκας.

Η κύρωση της νέας Επενδυτικής Συμφωνίας από τη Βουλή 
ανοίγει τον δρόμο για την πλήρη και βιώσιμη ανάπτυξη 
των Μεταλλείων Κασσάνδρας στην ΒΑ Χαλκιδική και 
την υλοποίηση μίας εκ των μεγαλύτερων άμεσων ξένων 
επενδύσεων στην Ελλάδα, επισημαίνει η εταιρεία Ελληνι-
κός Χρυσός, με αφορμή τη σχετική χθεσινή ψηφοφορία, 
όπως μεταδίδει το ΑΠΕ.
Παράλληλα, αναφέρει ότι εντός του έτους θα υποβάλει 
νέα Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ), καθώς 
το νέο επενδυτικό σχέδιο επιφέρει αλλαγές στο σχεδιασμό 
και τη λειτουργία των Μεταλλείων Κασσάνδρας. Υπενθυ-
μίζεται ότι τον Οκτώβριο η εταιρεία υπέβαλε αίτημα τρο-
ποποίησης της ισχύουσας ΜΠΕ προκειμένου να συμπε-
ριληφθεί η τεχνολογία ξηρής απόθεσης μεταλλευτικών 
καταλοίπων στο έργο των Σκουριών.
Σύμφωνα με την Ελληνικός Χρυσός, το νέο επενδυτικό 
σχέδιο προβλέπει: 
-Ολοκλήρωση της κατασκευής του έργου των Σκουριών 
και μετάβασή του σε φάση παραγωγής.
-Αύξηση της παραγωγικής δυναμικότητας του ενεργού 
μεταλλείου της Ολυμπιάδας στους 650.000 τόνους ετησί-
ως, από 400.000 τόνους σήμερα.
-Αναβάθμιση και επέκταση των λιμενικών εγκαταστάσε-
ων του Στρατωνίου, που θα επιτρέψει τις εξαγωγές των 

παραγομένων προϊόντων σε χύδην μορφή. 
-Περαιτέρω επενδύσεις στην γεωλογική έρευνα στην 
περιοχή του ενεργού μεταλλείου Μαύρων Πετρών-Στρα-
τωνίου. 
-Δέσμευση διερεύνησης και υποβολής πρότασης για 
εναλλακτικές μεθόδους μεταλλουργικής κατεργασίας 
του συμπυκνώματος πυριτών Ολυμπιάδας, που θα εξα-
σφαλίζουν περιβαλλοντική, λειτουργική και οικονομική 
αποδοτικότητα.
Ο George Burns, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 
της Eldorado Gold, δήλωσε τα εξής: «Είμαστε εξαιρετικά 
ικανοποιημένοι για την επίτευξη αυτού του καθοριστικού 
ορόσημου, καθώς η κύρωση από το Ελληνικό Κοινοβού-
λιο μάς φέρνει ακόμα ένα βήμα πιο κοντά στην υλοποίηση 
του οράματός μας για την πλήρη ανάπτυξη των Μεταλ-
λείων Κασσάνδρας και την υπεύθυνη αξιοποίηση των 
παγκοσμίου κλάσης κοιτασμάτων της ΒΑ Χαλκιδικής. Η 
επικύρωση αυτής της Συμφωνίας στέλνει επιπλέον ένα 
ηχηρό μήνυμα στην διεθνή επενδυτική κοινότητα ότι η 
Ελλάδα αποτελεί έναν υψηλού επιπέδου προορισμό για 
την προσέλκυση μακροπρόθεσμων επενδύσεων. Από 
την πλευρά μας, δεσμευόμαστε ότι θα συνεχίσουμε να 
εφαρμόζουμε κορυφαίες πρακτικές για την ασφάλεια των 
ανθρώπων μας και την προστασία του περιβάλλοντος, 

δημιουργώντας αξία για όλα τα εμπλεκόμενα μέρη και 
καθιστώντας τον ορυκτό πλούτο της Ελλάδας πηγή ευη-
μερίας για όλους».
Από την πλευρά του, ο Χρήστος Μπαλάσκας, Αντιπρόε-
δρος και Γενικός Διευθυντής Ελλάδας της EldoradoGold, 
δήλωσε: «Η κύρωση της αναβαθμισμένης επενδυτικής 
συμφωνίας μεταξύ της Ελληνικός Χρυσός και της Ελληνι-
κής Πολιτείας είναι μία εξέλιξη που διαμορφώνει μια νέα 
πραγματικότητα τόσο για την Ελληνικός Χρυσός όσο και 
για τον ελληνικό μεταλλευτικό κλάδο συνολικά, οδηγώ-
ντας τα Μεταλλεία Κασσάνδρας με σιγουριά, αποφασιστι-
κότητα και αυτοπεποίθηση στην επόμενη μέρα, και τοπο-
θετώντας την Ελλάδα στην θέση που της αρμόζει στον 
διεθνή μεταλλευτικό χάρτη. Οι πρόσθετες επενδύσεις $1,9 
δισ., ο περαιτέρω εκσυγχρονισμός των εγκαταστάσεων 
και η αύξηση της παραγωγής, η δραστική μείωση του πε-
ριβαλλοντικού μας αποτυπώματος με νέες τεχνολογίες, η 
δημιουργία 3.000 καλά αμειβόμενων θέσεων εργασίας με 
την τοπική κοινωνία της ΒΑ Χαλκιδικής να έχει τον πρώ-
το λόγο, η πρωτοφανής δέσμευση Euro70 εκατ. για έργα 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης, συνθέτουν το πλαίσιο 
μιας μακροπρόθεσμης επενδυτικής δραστηριότητας που 
θα προσφέρει σημαντικά οφέλη σε όλα τα εμπλεκόμενα 
μέρη».

ΒΟΥΛΗ: ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ ΜΕ 180 ΨΗΦΟΥΣ ΥΠΕΡ ΕΝΑΝΤΙ 119 ΚΑΤΑ Η ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΤΟΥ 
ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΜΕ ΤΗΝ «ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ»

ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΧΡΥΣΟΣ: ΑΝΟΙΓΕΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΓΙΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΜΙΑΣ ΕΚ ΤΩΝ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΩΝ ΑΜΕΣΩΝ 
ΞΕΝΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
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«Στην εποχή που έρχεται, την μετά COVID εποχή, η 
ανάκαμψη της οικονομίας μας, η ανάταξη της κοινω-
νίας μας, η ίδια η ζωή μας, συνδέεται άμεσα με αυτό 
που έχουμε ονομάσει Green Deal και την πολιτική 
που έχουμε υιοθετήσει για το περιβάλλον», τόνισε 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών κ. Κώστας Καραμανλής στην ομιλία στη 
Διαδικτυακή Συζήτηση του Ινστιτούτου Διεθνών Σχέ-
σεων (Ι.ΔΙ.Σ.) του Παντείου Πανεπιστημίου με θέμα: 
European Green Deal και Ελλάδα. 
Ο κ. Καραμανλής υπογράμμισε ότι η χώρα μας, γρή-
γορα, θα κληθεί να καλύψει το χαμένο έδαφος και ο 
στόχος για την οικονομία μας θα είναι ένας: Ανάπτυξη. 
Ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, σημείωσε ότι 
για να μπει η οικονομία σε υγιείς βάσεις, είναι ανα-
γκαίο να επενδύσουμε στους παραγωγικούς τομείς, 
που έχουν μεγάλο πολλαπλασιαστή για την οικονομία. 
«Τα έργα - βασικό μας αντικείμενο στο υπουργείο Υπο-
δομών και Μεταφορών - έχουν κατ’ εξοχήν αυτό το 
χαρακτηριστικό. Μπορούν να δώσουν μεγάλη ώθηση 
στο ΑΕΠ της χώρας και να ενισχύσουν σημαντικά την 
απασχόληση. Γι’ αυτό το λόγο έχουμε εκπονήσει ένα 
ολοκληρωμένο πλάνο μεγάλων αλλά και μικρότερων 
έργων υποδομής. Πλάνο έργων συνολικού ύψους άνω 
των 13 δισ. ευρώ. Το μεγαλύτερο που έχει δει η χώρα, 
μετά την εποχή των Ολυμπιακών Αγώνων», σημείωσε. 
Ο κ. Καραμανλής επισήμανε επίσης, ότι τα έργα αυτά 
έχουν και μια ισχυρή περιβαλλοντική διάσταση, γεγο-
νός που αποτελεί απαράβατη αρχή και σχεδιάζονται 

και υλοποιούνται, όχι μόνο για την ενίσχυση της οι-
κονομίας αλλά και αναβαθμίζοντας την ποιότητα ζωής 
των πολιτών. 
Προκειμένου να επιτευχθεί το Green Deal, εξήγησε, η 
κυβέρνηση έχει πάρει σημαντικές και δραστικές απο-
φάσεις στο δρόμο της πράσινης ανάπτυξης: «Κλείνουν 
όλα τα εργοστάσια λιγνίτη μέχρι το 2028, εκτός από 
ένα, καινούργιο που ολοκληρώνεται το 2023 και κι-
νούμαστε ταχύτερα προς του φυσικό αέριο και τις 
ΑΠΕ. Επίσης επιταχύνουμε την παραγωγή και διανομή 
βιώσιμων εναλλακτικών καυσίμων για τις μεταφορές, 
αφού με βάση τα συμπεράσματα του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, τον Δεκέμβριο του 2020, στόχος είναι η 
μείωση των εκπομπών κατά 55% έως το 2030 και επί-
τευξη μηδενικών εκπομπών μέχρι το 2050». 
«Η ηλεκτροκίνηση αποτελεί κεντρική πολιτική προτε-
ραιότητα της κυβέρνησή μας» - Οι 4 άξονες του σχε-
δίου 
Ο κ. Καραμανλής, στη συνέχεια τόνισε ότι η κυβέρνη-
ση δίνει έμφαση στην ηλεκτροκίνηση, αφού σημαίνει 
εξοικονόμηση ενέργειας, προστασία του περιβάλλο-
ντος, μείωση της ηχορύπανσης, χαμηλότερο κόστος 
για τις μετακινήσεις, περισσότερη ασφάλεια και καλύ-
τερη ποιότητα ζωής στην καθημερινότητά μας. 
Μάλιστα, σημείωσε τους 4 άξονες πάνω στους οποίους 
αναπτύσσεται το ολοκληρωμένο σχέδιο: 
Πρώτον: Ανανέωση του στόλου αυτοκινήτων μας. 
• Δίνουμε πλέον σοβαρά κίνητρα για την αγορά ή μί-
σθωση ηλεκτρικών αυτοκινήτων ή δικύκλων. 

• Κίνητρα δίνουμε και για τα φορτηγά, αλλά και για 
την ανανέωση με ηλεκτρικά οχήματα του στόλου των 
εταιρειών. 
• Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η παροχή κινήτρων 
για την αντικατάσταση των ΤΑΞΙ, με επιδότηση. 
• Από τα 1300 νέα, σύγχρονα και φιλικά προς το περι-
βάλλον λεωφορεία που θα προμηθευτούμε για Αθήνα 
και Θεσσαλονίκη, μεγάλο μέρος προβλέπεται να είναι 
ηλεκτροκίνητα. Τα υπόλοιπα 500 θα είναι βέβαια και 
αυτά φιλικά προς το περιβάλλον, όλα EURO VI, είτε 
υβριδικά, είτε συμπιεσμένου φυσικού αερίου. 
Δεύτερον: Οι υποδομές για εύκολη φόρτιση. 
«Φέτος ο αριθμός των σημείων φόρτισης θα προσεγ-
γίσει τους 2.000, το 2025 τους 12.000 και το 2030 θα 
φτάσουμε στους 25.000 φορτιστές», σημείωσε ο κ. 
Καραμανλής. 
Τρίτον: Λεπτομερής παρακολούθηση της Αγοράς Ηλε-
κτροκίνησης 
Ο κ. Καραμανλής ανέφερε ότι στο Υπουργείο Υποδο-
μών και Μεταφορών θα λειτουργεί Μητρώο Υποδο-
μών και Φορέων Αγοράς Ηλεκτροκίνησης, όπου θα 
παρέχει στους χρήστες των ηλεκτροκίνητων οχημά-
των, στοιχεία όπως π.χ. τη διαθεσιμότητα των σημεί-
ων, την τρέχουσα κατάστασή τους, δηλαδή αν είναι 
ελεύθερο ή κατειλημμένο, καθώς και την τιμή και τον 
τρόπο πληρωμής. 
Τέταρτον: Προετοιμασία των Μεταφορών για τη νέα 
εποχή 
Εκσυγχρονισμός των παρεχόμενων υπηρεσιών προς 
τους χρήστες, όπως αδειοδότηση και λειτουργία συ-
νεργείων επισκευής και συντήρησης ηλεκτρικών οχη-
μάτων, καθώς και τα απαιτούμενα προσόντα για την 
άδεια ασκήσεως του επαγγέλματος τεχνίτη ηλεκτρι-
κών οχημάτων. 
«Θέλουμε πολύ γρήγορα η ηλεκτροκίνηση να γίνει 
στην Ελλάδα όχι ένας στόχος που θέτουμε για το μέλ-
λον, αλλά η καθημερινότητα που βιώνουμε στο πα-
ρόν», είπε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών και 
τόνισε: «Στο πλαίσιο αυτό ψηφίστηκε στη Βουλή ένα 
άλλο νομοσχέδιό μας το οποίο αφορούσε τα λεγόμενα 
ΣΒΑΚ, τα Σχέδια Βιώσιμης Αστικής Κινητικότητας δη-
λαδή. Ένα ακόμα πολύτιμο εργαλείο στην προσπάθειά 
μας να βελτιώσουμε την καθημερινότητα του πολίτη, 
αντιμετωπίζοντας ταυτόχρονα και την κλιματική αλλα-
γή και τις συνέπειές της». 

Κ. ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: Η ΑΝΑΚΑΜΨΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΥΝΔΕΕΤΑΙ ΑΜΕΣΑ ΜΕ ΤΟ GREEN DEAL
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Στις νέες ενέργειες που αναμένεται να προβεί η κυ-
βέρνηση στο προσεχές διάστημα για να βοηθηθούν 
οι δανειολήπτες και να ενισχυθεί περαιτέρω το τρα-
πεζικό σύστημα έδωσε έμφαση ο υπουργός Οικονο-
μικών Χρήστος Σταϊκούρας, μιλώντας στο συνέδριο 
NPL Forum της Ethos Events. Σύμφωνα με το ΑΠΕ ο 
υπουργός είπε  ότι η κυβέρνηση αναλαμβάνει τις εξής 
πρωτοβουλίες:
1η. Την παράταση του Προγράμματος «Ηρακλής». 
Ήδη, την προηγούμενη Παρασκευή, κατατέθηκε το 
επίσημο αίτημα της Ελληνικής Κυβέρνησης για την πα-
ράταση του Προγράμματος προς τη Γενική Διεύθυνση 
Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
Αυτό είναι ιδιαίτερης σημασίας γεγονός, γιατί, όπως 
φαίνεται από τον προγραμματισμό αλλά χωρίς να λαμ-
βάνουμε υπόψη τις πιθανές επιπτώσεις της πανδημίας, 
μέχρι το τέλος του 2022, όλες οι συστημικές τράπεζες 
μπορούν να έχουν επιτύχει ένα μονοψήφιο ποσοστό 
«κόκκινων» δανείων, πιθανόν κάποιες και μέσα στο 
2021. Χαρακτηριστικά, 2 από τις 4 συστημικές τράπε-
ζες ανακοίνωσαν τις προηγούμενες ημέρες πιο επιθε-
τικές στρατηγικές μείωσης των «κόκκινων» δανείων, 
με ένταξη χαρτοφυλακίων στην επέκταση του Ηρακλή, 
και έπεται συνέχεια. «Επί της ουσίας, μέσα στα 2 ½ έτη 
της διακυβέρνησής μας, θα έχει επιτευχθεί μία από τις 
μεγαλύτερες συστημικές μειώσεις του δείκτη μη εξυ-
πηρετούμενων δανείων που υπάρχει στη διεθνή βιβλι-
ογραφία», είπε ο υπουργός 
2η. Τη δρομολόγηση της σταδιακής εφαρμογής της 
ρύθμισης οφειλών και της παροχής 2ης ευκαιρίας. Η 
κυβέρνηση, σε συνεργασία με τους αρμόδιους φο-
ρείς (τράπεζες, εταιρείες διαχείρισης από δάνεια και 
πιστώσεις, ΕΦΚΑ, ΑΑΔΕ κ.α.), έχει συστήσει ομάδες 
εργασίας, οι οποίες εργάζονται, σε καθημερινή βάση, 
για τη σταδιακή υλοποίηση της νέας νομοθετικής 
πρωτοβουλίας. Έχει ήδη υλοποιηθεί ένα μεγάλο μέρος 
του νομοθετικού έργου και έχουν εκδοθεί οι πρώτες 
Υπουργικές Αποφάσεις, που αφορούν την ενεργοποί-
ηση, από την 1η Μαρτίου, της διαδικασίας εξυγίανσης 
των επιχειρήσεων οι οποίες αντιμετωπίζουν προβλή-
ματα υπερχρέωσης. Με την εν λόγω διαδικασία, οι επι-

χειρήσεις, καθώς και τα φυσικά πρόσωπα που ασκούν 
επιχειρηματική δραστηριότητα, έχουν τη δυνατότητα, 
ακολουθώντας συγκεκριμένα βήματα, να ρυθμίσουν 
τις οφειλές τους και να συνεχίσουν την επιχειρηματική 
δραστηριότητά τους.
Ταυτόχρονα, υλοποιείται η δημιουργία ενός ολοκλη-
ρωμένου πληροφοριακού συστήματος, με επιμέρους 
πλατφόρμες, το οποίο εκτιμάται ότι θα είναι έτοιμο 
προς λειτουργία την 1η Ιουνίου, ημερομηνία που θα 
ξεκινήσει και η εφαρμογή του Νόμου για τα νοικοκυριά 
και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. 
3η. Την άμεση υλοποίηση ενός νέου προγράμματος 
ΓΕΦΥΡΑ για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Αυτό θα 
παρέχει επιδότηση μεγάλου μέρους της δόσης επιχει-
ρηματικών δανείων, για διάστημα 8 μηνών. Επιλέξιμες 
θα είναι μεσαίες, μικρές, πολύ μικρές και ατομικές επι-
χειρήσεις, συμπεριλαμβανομένων και των ελεύθερων 
επιχειρηματιών, οι οποίες έχουν αποδεδειγμένα πληγεί 
από την πανδημία και πληρούν συγκεκριμένα οικονο-
μικά και περιουσιακά κριτήρια επιλεξιμότητας. 
Όπως και στο πρόγραμμα ΓΕΦΥΡΑ για την 1η κατοικία, 
έτσι και στο νέο πρόγραμμα, παρέχουμε επιβράβευ-
ση των συνεπών δανειοληπτών, με υψηλά ποσοστά 
επιδότησης, που φτάνουν στο 90% της δόσης, ενώ 
σε όσους έχουν μη εξυπηρετούμενο δάνειο, παρέ-
χουμε επιδότηση έως 80% της δόσης. Η επιδότηση θα 
καλύπτει τόσο το κεφάλαιο όσο και τους τόκους του 
δανείου, με την διαδικασία να είναι απλή, γρήγορη 
και πλήρως ηλεκτρονική, χωρίς να απαιτούνται δικαι-
ολογητικά. 
4η. Την ενίσχυση και επέκταση της τραπεζικής χρη-
ματοδότησης, με τη διοχέτευση στην οικονομία των 
κονδυλίων του ευρωπαϊκού μέσου ανάκαμψης Next 
Generation EU. 
Το ποσό που αναλογεί στη χώρα μας ανέρχεται στα 
32 δισ. ευρώ, κυρίως επιχορηγήσεις, που θα κατευ-
θυνθούν σε μεταρρυθμίσεις και επενδύσεις οι οποίες 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες και τα ιδιαίτερα χαρα-
κτηριστικά της ελληνικής οικονομίας.
«Βασική επιδίωξη του οικονομικού επιτελείου, και 
συνολικά της Κυβέρνησης, είναι τα τραπεζικά ιδρύ-

ματα να αποτελέσουν, ξανά, μοχλό ανάκαμψης της 
οικονομικής δραστηριότητας και ενεργοποίησης των 
παραγωγικών δυνάμεων της χώρας, είπε ο υπουργός 
Οικονομικών.
Η διαχείριση του προβλήματος των μη εξυπηρετούμε-
νων δανείων έχει υψίστη σημασία για την οικονομία, 
είπε ο κ.Σταϊκούρας παρουσιάζοντας στοιχεία που 
δείχνουν ότι το ύψος των «κόκκινων» δάνειων από το 
ανώτατο υψηλό του Μαρτίου του 2016, όταν έφθασαν 
στα 107 δισ. ευρώ, συρρικνώθηκε στα 75 δισ. ευρώ 
τον Ιούνιο του 2019, αλλά ο δείκτης μη εξυπηρετού-
μενων προς το σύνολο των δανείων βρισκόταν πάνω 
από το επίπεδο του τέλους του 2014. Από τον Ιούνιο 
του 2019, έχει επιτευχθεί σημαντική συρρίκνωση. 
Συγκεκριμένα, το σύνολο των μη εξυπηρετούμενων 
ανοιγμάτων διαμορφώνεται στα 47 δισ. ευρώ τον Δε-
κέμβριο του 2020.
Δηλαδή, μειωμένα κατά 30% μέσα σε ένα έτος, όπως 
είπε ο υπουργός, επισημαίνοντας ότι πρόκειται για 
μεγάλη επιτυχία της ελληνικής οικονομίας, που ανα-
γνωρίζεται διεθνώς και αναφέρθηκε στις πρωτοβου-
λίες της κυβέρνησης που έγιναν για την επίτευξη του 
στόχου αυτού. 
Ο κ. Σταϊκούρας μιλώντας για την χρονική περίοδο 
της πανδημίας είπε μεταξύ άλλων ότι σύμφωνα με τα 
επίσημα στοιχεία, από τα μέσα Μαρτίου 2020 - περί-
οδο έναρξης της υγειονομικής κρίσης - έως τα τέλη 
Ιανουαρίου 2021, δόθηκε η δυνατότητα αναστολής 
πληρωμής δόσεων δανείων σε 406.362 δάνεια, συ-
νολικού ύψους 28,4 δισ. ευρώ. Επίσης, 415.225 μη 
εξυπηρετούμενα στεγαστικά, καταναλωτικά και επι-
χειρηματικά δάνεια, συνολικού ύψους 22 δισ. ευρώ, 
ρυθμίστηκαν διμερώς και επιτυχώς μεταξύ τραπεζών, 
εταιρειών διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πι-
στώσεις, και οφειλετών, από τον Ιούλιο 2019 έως τα 
τέλη Ιανουαρίου 2021.
Είναι, βέβαια, αλήθεια, ότι ένα ποσοστό αυτών «ξανα-
κοκκινίζει». Εντούτοις, με βάση τα έως τώρα στοιχεία 
των τραπεζών, η συμπεριφορά των πιστούχων που 
βγαίνουν από το καθεστώς αναστολής πληρωμών, 
είναι ικανοποιητική. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: ΣΕΙΡΑ ΕΝΕΡΓΕΙΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΩΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ 
ΤΟΥ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
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Στην εφαρμογή δύο καινοτόμων δράσεων που προάγουν 
την βιώσιμη κινητικότητα προχωρά η Περιφέρεια Αττικής 
με την υλοποίηση πιλοτικού προγράμματος 50 ανέπαφων 
«anticovid» διαβάσεων πεζών και την ενεργοποίηση 
3 οχημάτων τύπου βαν για την προάσπιση της οδικής 
ασφάλειας στην Λεωφόρο Κηφισού, σύμφωνα με ανακοί-
νωση της Περιφέρειας που δημοσιεύει το ΑΠΕ.
Ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης συνοδευόμενος από συ-
νεργάτες του επισκέφθηκε την πρώτη διάβαση που έχει 
ενεργοποιηθεί έξω από το Μέγαρο Μουσικής, όπου συνα-
ντήθηκε με τον πρόεδρο του Ινστιτούτου Οδικής Ασφάλει-
ας (Ι.Ο.ΑΣ) «Πάνος Μυλωνάς», Β. Μυλωνά και τον γενικό 
γραμματέα Ελλήνων Συγκοινωνιολόγων, Θ. Τσιάνο οι 
οποίοι, με αφορμή και την εβδομάδα οδικής ασφάλειας 
15-22 Μαρτίου, ευχαρίστησαν την Περιφέρεια για τις 
δράσεις οδικής ασφάλειας. Το σύστημα αυτό αφορά σε 
τρεις συσκευές πεζών οι οποίες ενεργοποιούνται χωρίς 
επαφή με στόχο τη μεγαλύτερη ασφάλεια των πολιτών 

στο πλαίσιο της καταπολέμησης της πανδημίας. 
Παράλληλα, παρουσιάστηκαν και τρία πλήρως εξοπλι-
σμένα κλειστά οχήματα οδικής ασφάλειας τύπου βαν της 
Περιφέρειας Αττικής, τα οποία από την επόμενη εβδομάδα 
θα περιπολούν στη Λεωφόρο Κηφισού και θα συνδρά-
μουν σε περιπτώσεις τροχαίων ή ακινητοποίησης οχη-
μάτων. Τα ειδικά βαν είναι στελεχωμένα με καταρτισμένο 
προσωπικό και είναι εξοπλισμένα με πινακίδες μεταβλη-
τών μηνυμάτων, τεχνικά συστήματα φωτεινής και ηχητι-
κής προειδοποίησης, ασύρματη επικοινωνία, GPS καθώς 
και πλήρη σειρά εργαλείων και υλικών πυρόσβεσης και 
απορρόφησης λιπαντικών από το οδόστρωμα. Τα οχή-
ματα θα βρίσκονται σε διαρκή επικοινωνία με το κέντρο 
διαχείρισης κυκλοφορίας το οποίο θα εποπτεύει και θα 
συντονίζει τις επιχειρήσεις.
Με αφορμή τις συγκεκριμένες πρωτοβουλίες ο περιφε-
ρειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης δήλωσε: «Με τις παρεμβά-
σεις μας σηματοδοτούμε μια νέα εποχή στη βιώσιμη κι-

νητικότητα. Αναπτύσσουμε πρώτοι στη χώρα καινοτόμες 
δράσεις που στόχο έχουν την ασφάλεια των πολιτών. Τα 
τρία βαν θα μπορούν να παρέμβουν άμεσα όπου κριθεί 
αναγκαίο και να διευκολύνουν οχήματα τα οποία έχουν 
ακινητοποιηθεί λόγω έλλειψης καυσίμου, μπαταρίας, 
φθοράς ελαστικού κ.λπ., ώστε να μην παρεμποδίζεται επί 
μακρόν η κυκλοφορία και να μην προκαλούνται συμφο-
ρήσεις ή και ατυχήματα. Το πρόγραμμα ξεκινάει πιλοτικά 
για το συγκεκριμένο σημείο αρμοδιότητάς μας και θα 
επεκταθεί και σε άλλα σημεία που παρουσιάζεται έντο-
νος κυκλοφοριακός φόρτος. Με στόχο την ενίσχυση της 
ασφάλειας των πολιτών ξεκινάει σήμερα και η πιλοτική 
εφαρμογή των ανέπαφων διαβάσεων εδώ στην Βασιλίσ-
σης Σοφίας. Η ενεργοποίηση της διάβασης πεζών γίνεται 
ανέπαφα με ένα «έξυπνο» button. Τέτοιου είδους συστή-
ματα θα αναπτυχθούν σε 50 πολυσύχναστα σημεία της 
Αττικής».

Τη μείωση των ορίων ταχύτητας σε δρόμους με επικίνδυ-
να σημεία, που βρίσκονται τις περισσότερες φορές εντός 
κατοικημένων περιοχών, προκειμένου να αποφευχθεί 
η εκδήλωση ατυχημάτων, αποφάσισε –σύμφωνα με το 
ΑΠΕ- στη χθεσινή της συνεδρίαση η Μητροπολιτική Επι-
τροπή Θεσσαλονίκης, η οποία έχει την αρμοδιότητα επί-
βλεψης και συντήρησης των δρόμων αυτών. Η απόφαση 
αφορά τέσσερις οδικούς άξονες και συνολικά δεκαεπτά 
οδικά τμήματα ενώ η ισχύς των νέων ορίων ταχύτητας θα 
αρχίσει από την τοποθέτηση των αντίστοιχων πινακίδων. 
Πιο συγκεκριμένα, τα όρια ταχύτητας θα μειωθούν σε 
τρία σημεία της 67ης εθνικής οδού Θεσσαλονίκης - αε-
ροδρομίου, στο τμήμα από τον ισόπεδο κόμβο με την 
εσωτερική περιφερειακή της Θεσσαλονίκης (Κ13) ως τον 
ισόπεδο κόμβο του αεροδρομίου. Όπως διαπιστώθηκε 
συγκεκριμένες περιοχές είναι κατοικημένες και έχουν 
χαρακτηριστικά αστικοποίησης με όλα τα εντός σχεδίου 
περιοχής στοιχεία, όπως πεζοδρόμια, διαβάσεις πεζών, 
πλήθος σηματοδοτούμενων κόμβων-διασταυρώσεων, 
μεγάλη πυκνότητα στάσεων αστικού λεωφορείου κτλ. Τα 
νέα όρια θα ισχύουν στις περιοχές των διασταυρώσεων με 
την οδό Μαρίνου Αντύπα, με τα Πράσινα Φανάρια και τη 
στροφή του αεροδρομίου. 

Στην 2η επαρχιακή οδό (Θεσσαλονίκη - Πεύκα - Ασβεστο-
χώρι - Χορτιάτης) έχουν καταγραφεί επικίνδυνες διαδοχι-
κές στροφές στις οποίες καταγράφονται ατυχήματα, ενώ η 
περιοχή εκτός σχεδίου έχει έντονη οικιστική ανάπτυξη και 
οι οικισμοί παρουσιάζουν την εικόνα του αστικού ιστού. 
Ο άξονας, άλλωστε, δέχεται μεγάλο κυκλοφοριακό φόρτο 
ενώ σε αυτόν κινούνται λεωφορεία του ΟΑΣΘ, σε ένα πυ-
κνό δίκτυο στάσεων και δεν υπάρχει επάρκεια οδοστρώ-
ματος για την στάση των λεωφορείων, χωρίς να παρακω-
λύεται η κυκλοφορία των οχημάτων που κινούνται στην 
οδό. Έτσι αποφασίστηκε η μείωση του ορίου ταχύτητας 
στις περιοχές των διασταυρώσεων με την οδό Νερόμυ-
λων, την οδό Κατίνας Παξινού, τον οικισμό Αγ. Βασιλείου, 
το σημείο του καταστήματος υγρών καυσίμων πριν την 
οδό Δ. Σολωμού, το σημείο των ελιγμών εντός του οικι-
σμού Χορτιάτη και το σημείο όπου τελειώνει ο δρόμος. 
Στην 3η Επαρχιακή Οδό (Θεσσαλονίκη - Πανόραμα - 
στροφή προς Χορτιάτη) διαπιστώθηκε ότι υφίστανται επι-
κίνδυνες διαδοχικές στροφές στις οποίες καταγράφονται 
ατυχήματα, παρουσιάζεται έντονη οικιστική ανάπτυξη και 
ο κυκλοφοριακός φόρτος είναι μεγάλος. Τα σημεία στα 
οποία θα μειωθεί το όριο ταχύτητας βρίσκονται στις περι-
οχές των διασταυρώσεων με την οδό Πρασακάκη, με την 

οδό Ηρώων (είσοδος οικισμού Πανοράματος), καθώς επί-
σης και στην έξοδο του οικισμού Πανοράματος, το σημείο 
πέρατος των συνεχόμενων στροφών και τη διασταύρωση 
με την Επαρχιακή Οδό 2. 
Σε ό,τι αφορά την 30η Επαρχιακή Οδό (από τη διασταύ-
ρωση της 27ης επαρχιακής οδού προς Μηχανιώνα με τον 
δρόμο προς Ν. Ρύσιο - Ταγαράδες- Σουρωτή - Βασιλικά 
και τη διασταύρωση με τον δρόμο προς την Αρναία) δι-
απιστώθηκε ότι το οδόστρωμα έχει μειωμένο πλάτος (μια 
λωρίδα κυκλοφορίας ανά κατεύθυνση) και σε μεγάλο 
μήκος δεν διαθέτει έρεισμα, αναπτύσσεται σε περιοχή 
εκτός σχεδίου με έντονη οικιστική ανάπτυξη, υπάρχουν 
επικίνδυνες στροφές στις οποίες καταγράφονται ατυχή-
ματα καθώς και μεγάλος κυκλοφοριακός φόρτος σε συν-
δυασμό με την κίνηση των λεωφορείων του ΟΑΣΘ. Στο 
πλαίσιο αυτό οι μειώσεις των ορίων ταχύτητας θα γίνουν 
σε τρία τμήματα, από την αρχή του δρόμου ως το σημείο 
πριν από τη διασταύρωση της άνω διάβασης της εθνικής 
οδού Θεσσαλονίκης - Μουδανίων, από το σημείο πριν ως 
το σημείο μετά τη διασταύρωση αυτή και από το σημείο 
μετά τη διασταύρωση ως την διασταύρωση με την Εθνική 
οδό Θεσσαλονίκης - Πολυγύρου. 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ: ΜΕΙΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΟΡΙΑ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ ΣΕ ΔΡΟΜΟΥΣ ΜΕ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΑ ΣΗΜΕΙΑ Που 
βρίσκονται σε κατοικημένες περιοχές
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Σε πλήρη εκσυγχρονισμό των τηλεπικοινωνιακών υποδομών 
δώδεκα Βιομηχανικών Περιοχών προχωρά η ΕΤΒΑ, συνά-
πτοντας στρατηγική αποκλειστική συνεργασία με τη WIND 
Ελλάς, όπως αναφέρει το ΑΠΕ.
Μεταξύ άλλων, η συμφωνία αφορά τις βιομηχανικές περι-
οχές του Ηρακλείου, Λάρισας, Τρίπολης, Καβάλας, Δράμας, 
Σερρών και Λαμίας, όπου το έργο έχει ήδη ξεκινήσει να υλο-
ποιείται.
Στο πλαίσιο της συμφωνίας, η WIND θα κατασκευάσει νέα 
δίκτυα οπτικών ινών εντός των ΒΙ.ΠΕ. και τη σύνδεση τους 
με το ιδιόκτητο δίκτυο οπτικών ινών νέας γενιάς της εταιρεί-
ας. Χάρη στην αρχιτεκτονική σύνδεσης FTTH (Fiber to the 
Home), τα δίκτυα νέας γενιάς θα εξασφαλίσουν στις επιχειρή-
σεις των ΒΙ.ΠΕ. αξιοπιστία σύνδεσης και εξαιρετικά υψηλές τα-
χύτητες μετάδοσης δεδομένων, που αναμένεται να αγγίζουν 

τα 200Mbps.
«Η ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων σήμερα είναι άρ-
ρηκτα δεμένη με την ψηφιακή τους ωριμότητα και με την 
ικανότητα τους να αξιοποιούν όσα προσφέρει η τεχνολογία 
ώστε με τη σειρά τους να προσφέρουν βελτιωμένες υπηρεσίες 
στους πελάτες τους. Ως πάροχος τεχνολογίας δημιουργούμε 
υποδομές υψηλών επιδόσεων πανελλαδικά, όπως το δίκτυο 
οπτικών ινών νέας γενιάς και το δίκτυο 5G, και παράλληλα δι-
αθέτουμε ένα μεγάλο χαρτοφυλάκιο υπηρεσιών επικοινωνίας 
και ΙΟΤ λύσεων. Χαίρομαι ιδιαίτερα που μέσω της στρατηγι-
κής μας συνεργασίας με την ΕΤΒΑ, έχουμε την ευκαιρία να βο-
ηθήσουμε τις εταιρείες των ΒΙ.ΠΕ. να κάνουν τη μετάβαση σε 
μια νέα ψηφιακή επιχειρηματικότητα», τονίζει ο Νάσος Ζαρ-
καλής, Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της WIND Ελλάς.
«Η συνεχής αναβάθμιση των υποδομών και ο εμπλουτι-

σμός των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τις εγκατεστημένες 
επιχειρήσεις των Βιομηχανικών Περιοχών του δικτύου μας, 
είναι βασική μέριμνα και επιδίωξη της ΕΤΒΑ. Σε αυτή την κα-
τεύθυνση, η συνεργασία μας με τη WIND αποτελεί ένα πολύ 
σημαντικό βήμα, καθώς θα δημιουργήσει τις προϋποθέσεις 
για τον ψηφιακό μετασχηματισμό των επιχειρήσεων και 
την αύξηση της ανταγωνιστικότητάς τους διεθνώς, ώστε να 
ανταπεξέρχονται με επιτυχία στις απαιτήσεις της 4ης Βιομηχα-
νικής Επανάστασης. Ταυτόχρονα, υπηρετεί και τον σημαντικό 
εθνικό στόχο της ενίσχυσης της ελληνικής βιομηχανίας και 
της αύξησης της συμμετοχής της στο ΑΕΠ, στο πλαίσιο της 
συνολικής προσπάθειας για την οικονομική ανάκαμψη της 
χώρας», δήλωσε από την πλευρά του ο Αθανάσιος Ψαθάς, 
Διευθύνων Σύμβουλος της ΕΤΒΑ ΒΙΠΕ.  

Την ενεργοποίηση του έργου αποθήκευσης ενέργειας Byers 
Brae της Gresham House στη Σκωτία ανακοίνωσε ο Τομέας 
Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών και Αποθήκευσης Ενέρ-
γειας της MYTILINEOS, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Το έργο περιλαμβάνει σύστημα αποθήκευσης ενέργειας 
με μπαταρία που θα παρέχει περίπου 30 MWh στο δίκτυο 
και είναι το τρίτο έργο της κατηγορίας που ολοκληρώνει ο 

Τομέας κατά τη διάρκεια του τελευταίου εξαμήνου. Προ-
ηγήθηκε η επιτυχής ενεργοποίηση στα τέλη του 2020 του 
έργου Wickham BESS (50MW/74MWh) και Thurcroft BESS 
(50MW/75MWh). Τα έργα Wickham και Thurcroft είναι από 
τα μεγαλύτερα έργα αποθήκευσης ενέργειας στο χαρτοφυ-
λάκιο της Gresham House.
«Τα έργα αποθήκευσης ενέργειας αποτελούν αναπόσπαστο 

μέρος της επιτυχούς ενεργειακής μετάβασης και είναι μία 
βασική παράμετρος για τη μετάβαση σε χαμηλές εκπομπές 
CO2. Ταυτόχρονα, υποστηρίζουν την αυξημένη διείσδυση 
και τη βελτιστοποίηση της λειτουργίας των έργων Ανανε-
ώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ)», τονίζει η MYTILINEOS. 

Την ενεργοποίηση του έργου αποθήκευσης ενέργειας Byers 
Brae της Gresham House στη Σκωτία ανακοίνωσε ο Τομέας 
Ανάπτυξης Ανανεώσιμων Πηγών και Αποθήκευσης Ενέργειας 
της MYTILINEOS, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Το έργο περιλαμβάνει σύστημα αποθήκευσης ενέργειας με 
μπαταρία που θα παρέχει περίπου 30 MWh στο δίκτυο και είναι 

το τρίτο έργο της κατηγορίας που ολοκληρώνει ο Τομέας κατά 
τη διάρκεια του τελευταίου εξαμήνου. Προηγήθηκε η επιτυχής 
ενεργοποίηση στα τέλη του 2020 του έργου Wickham BESS 
(50MW/74MWh) και Thurcroft BESS (50MW/75MWh). Τα 
έργα Wickham και Thurcroft είναι από τα μεγαλύτερα έργα 
αποθήκευσης ενέργειας στο χαρτοφυλάκιο της Gresham House.

«Τα έργα αποθήκευσης ενέργειας αποτελούν αναπόσπαστο μέ-
ρος της επιτυχούς ενεργειακής μετάβασης και είναι μία βασική 
παράμετρος για τη μετάβαση σε χαμηλές εκπομπές CO2. Ταυ-
τόχρονα, υποστηρίζουν την αυξημένη διείσδυση και τη βελτι-
στοποίηση της λειτουργίας των έργων Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας (ΑΠΕ)», τονίζει η MYTILINEOS. 

Στις αρχές του 2022 θα ξεκινήσουν οι εργασίες για την κατα-
σκευή της νέας γραμμής μετρό Άλσος Βεΐκου - Γουδή, ενώ 
το καλοκαίρι του ίδιου έτους θα ολοκληρωθεί η γραμμή 
μέχρι τον Πειραιά.
Αυτά ανέφερε χθες –σύμφωνα με το ΑΠΕ-  ο διευθύνων 
σύμβουλος του ομίλου Άβαξ Κωνσταντίνος Μιτζάλης σε 
διαδικτυακή συνέντευξη Τύπου. 
Συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά τη νέα γραμμή αναμένεται 
εντός του Μαρτίου η αποστολή του φακέλου στο Ελεγκτικό 
Συνέδριο και μετά την έγκρισή του η κατάθεση στη Βουλή 
για κύρωση. Θα ακολουθήσουν μελέτες, παραλαβή των 
πρώτων σταθμών από το Αττικό Μετρό στα τέλη του 2021 
και η έναρξη εργασιών τοποθετείται στις αρχές του 2022. Τα 
πρώτα εργοτάξια, όπως εξήγησε ο κ. Μιτζάλης, θα εγκατα-

σταθούν στους σταθμούς Βεΐκου και Κατεχάκη, σημεία από 
τα οποία θα ξεκινήσουν οι δύο μετροπόντικες.
Ο όμιλος διεκδικεί συμμετοχή σε οικιστικά έργα στην ανά-
πλαση του Ελληνικού, εκτιμώντας ότι το φορολογικό πλαί-
σιο θα ευνοήσει την ανάπτυξη του τομέα. Η Άβαξ προχωρά 
στην κατασκευή δύο ακόμη οικιστικών έργων, στο Ελλη-
νικό (κοντά στο σταθμό του μετρό, εκτός της έκτασης του 
παλιού αεροδρομίου) και στις Καλύβες Χανίων που απευ-
θύνονται κυρίως σε ξένους.
Στον τομέα της ενέργειας η Άβαξ ολοκληρώνει ως το τέλος 
του 2021 την κατασκευή του ελληνοβουλγαρικού αγωγού 
φυσικού αερίου (IGB) ενώ αναπτύσσει χαρτοφυλάκιο Ανα-
νεώσιμων Πηγών Ενέργειας ισχύος 300 μεγαβάτ. Επίσης 
συμμετέχει στην προμήθεια ηλεκτρικής ενέργειας μέσω της 

Volterra, η οποία κατέχει μερίδιο αγοράς 2% το οποίο όπως 
επισημάνθηκε αναμένεται να αυξηθεί εφόσον ξεπεραστούν 
τα προβλήματα του νέου τρόπου λειτουργίας της αγοράς 
(target model). 
Η διοίκηση της εταιρίας απέκλεισε το ενδεχόμενο αλλαγών 
στη μετοχική σύνθεση, ενώ απαντώντας σε ερωτήσεις ανέ-
φερε πως οι επιχειρηματικές συνεργασίες με την Μυτιληναί-
ος και άλλες επιχειρήσεις θα συνεχιστούν. Σε ερώτηση για 
τις εξελίξεις στον κατασκευαστικό κλάδο ο κ. Μιτζάλης εκτί-
μησε ότι η πορεία της Ελλάκτωρ θα είναι ανοδική και σημεί-
ωσε ότι ενόψει της ενεργοποίησης του Ταμείου Ανάκαμψης 
θα χρειαστεί η κινητοποίηση του συνόλου του δυναμικού.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ WIND ΜΕ ΕΤΒΑ - ΟΠΤΙΚΕΣ ΙΝΕΣ ΣΕ 12 ΒΙΠΕ

MYTILINEOS: ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΣΚΩΤΙΑ

MYTILINEOS: ΕΝΕΡΓΟΠΟΙΗΣΗ ΜΟΝΑΔΑΣ ΑΠΟΘΗΚΕΥΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΣΤΗ ΣΚΩΤΙΑ

ΆΒΑΞ: ΣΤΙΣ ΑΡΧΕΣ ΤΟΥ 2022 ΞΕΚΙΝΑ Η ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΓΡΑΜΜΗΣ ΜΕΤΡΟ ΆΛΣΟΣ ΒΕΪΚΟΥ – ΓΟΥΔΗ
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Τους στόχους του σε θέματα περιβάλλοντος, κοινωνίας 
και διακυβέρνησης (ESG) για το 2025 και μετά ανακοίνω-
σε ο Όμιλος ΤΙΤΑΝ, σύμφωνα με το ΑΠΕ.
Σε αυτούς περιλαμβάνεται ένας ανανεωμένος και πιο φι-
λόδοξος στόχος μείωσης των εκπομπών CO2 για το 2030, 
ο οποίος ευθυγραμμίζεται με το όραμα της Ευρωπαϊκής 
Πράσινης Συμφωνίας για την επίτευξη της κλιματικής ου-
δετερότητας έως το 2050. 
«Με αφετηρία τις ισχυρές επιδόσεις μας έως σήμερα σε θέ-
ματα βιώσιμης ανάπτυξης, επιδιώκουμε να ενισχύσουμε 
περαιτέρω τον θετικό μας αντίκτυπο στους ανθρώπους, 
την κοινωνία και το περιβάλλον. Δεσμευόμαστε σε φι-
λόδοξους στόχους που αποβλέπουν στη δημιουργία 
μεγαλύτερης αξίας για όλους τους συμ-μετόχους μας και 
θέτουν τα θεμέλια για βιώσιμη ανάπτυξη σε έναν ψηφι-
ακό κόσμο με ουδέτερο αποτύπωμα άνθρακα», δήλωσε 
ο Λεωνίδας Κανελλόπουλος, Εκτελεστικός Διευθυντής 
Βιώσιμης Ανάπτυξης (Chief Sustainability Officer) του 
Ομίλου ΤΙΤΑΝ.
Ο Όμιλος έχει θέσει 20 στόχους οι οποίοι εστιάζουν σε τέσ-
σερις πυλώνες που έχουν καθοριστεί ως ουσιώδεις από 
τους συμ-μετόχουςτου και διέπονται από τις αρχές καλής 
διακυβέρνησης, διαφάνειας και επιχειρηματικής ηθικής: 
• Ουδέτερο αποτύπωμα άνθρακα και ψηφιακός μετασχη-
ματισμός, με στόχο να μετασχηματίσουμε τις επιχειρημα-
τικές δραστηριότητές μας εστιάζοντας στην ανθεκτικότη-
τα, την καινοτομία και την ανάπτυξη λύσεων για την πιο 
αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πελατών μας, καθώς 
κατευθυνόμαστε προς έναν ψηφιακό κόσμο με ουδέτερο 

αποτύπωμα άνθρακα.
• Εργασιακό περιβάλλον που ενθαρρύνει την εξέλιξη, με 
στόχο να καλλιεργήσουμε μια κουλτούρα ίσων ευκαιρι-
ών για όλους τους ανθρώπους μας, χωρίς αποκλεισμούς, 
ώστε να μπορούν να αναπτυχθούν επαγγελματικά μέσα 
σε ένα ασφαλές και υγιές εργασιακό περιβάλλον.
• Θετικό αποτύπωμα στις περιοχές που δραστηριοποι-
ούμαστε, με στόχο να ενισχύσουμε τις δραστηριότητές 
μας και τους ανθρώπους μας σε όλο τον κόσμο ώστε να 
συνεισφέρουν στην ευημερία των τοπικών κοινοτήτων, 
αναγνωρίζοντας τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές τους 
ανησυχίες.
• Υπεύθυνη εφοδιαστική αλυσίδα, με στόχο να ενδυνα-
μώσουμε τα επιχειρηματικά μας οικοσυστήματα ώστε να 
ενσωματώνουν κριτήρια βιώσιμης ανάπτυξης στις επιχει-
ρηματικές τους αποφάσεις και τις καθημερινές συμπερι-
φορές τους, ενώ παράλληλα αξιοποιούμε τους φυσικούς 
πόρους με υπευθυνότητα.
Ακολουθούν ορισμένα από τα κύρια σημεία των στόχων: 
• Νέος στόχος μείωσης των εκπομπών CO2 κατά 35% έως 
το 2030, σε σχέση με τα επίπεδα του 1990, σύμφωνα με 
το όραμα της Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας για την 
επίτευξη της κλιματικής ουδετερότητας έως το 2050. Μεί-
ωση των εκπομπών σε όλο το εύρος της εφοδιαστικής 
αλυσίδας μέσα από την αυξημένη χρήση εναλλακτικών 
καυσίμων, την εντατικοποίηση των προσπαθειών μας για 
καλύτερη ενεργειακή απόδοση, την ανάπτυξη προϊόντων 
χαμηλού άνθρακα, και την εφαρμογή καινοτόμων λύσε-
ων και τεχνολογιών. 

• Δέσμευση να κατέχουμε ηγετική θέση σε θέματα ασφά-
λειαςπαγκοσμίως, με στόχο την εξάλειψη των θανατη-
φόρων ατυχημάτων και την επίτευξη δείκτη συχνότητας 
ατυχημάτων (LTIFR) που μας τοποθετεί μεταξύ των τριών 
κορυφαίων επιχειρήσεων στον κλάδο μας.
• Έμφαση στην ενίσχυση ενός εργασιακού περιβάλλο-
ντοςσυμπερίληψης και διαφορετικότητας (D&I), στην κα-
τάρτιση, και στην υγεία και ευημερία των εργαζομένων. 
Περαιτέρω προώθηση των ίσων ευκαιριών και αύξηση 
της συμμετοχής των γυναικών σε ανώτερες θέσεις. Επι-
μόρφωση και μετεκπαίδευση όλων των εργαζομένων και 
υλοποίηση πρωτοβουλιών για τηνυγεία και την ευημερία 
σε όλες τις χώρες.
• Αύξηση του θετικού αποτυπώματος στις περιοχές όπου 
δραστηριοποιούμαστε με περιβαλλοντικούς, κοινωνικούς 
και οικονομικούς στόχους. Επίτευξη υψηλών επιδόσεων 
όσον αφορά στις αέριες εκπομπές. Σχέδια αποκατάστασης 
λατομείων και διαχείρισης βιοποικιλότητας. Υλοποίηση 
σχεδίων σύμπραξης με τις τοπικές κοινότητες σύμφωνα 
με τις προσδοκίες των συμ-μετόχων και διάθεση των 2/3 
των συνολικών δαπανών μας σε τοπικούς προμηθευτές 
και στις τοπικές κοινότητες. 
• Ενσωμάτωση πρακτικών της κυκλικής οικονομίας για 
μια πιο βιώσιμη εφοδιαστική αλυσίδα, εξασφαλίζοντας 
ότι το 70% των κύριων προμηθευτών μας πληροί τα πρό-
τυπα του Τιτάνα για θέματα ESG. Έμφαση στην εξοικο-
νόμηση και την ανακύκλωση του νερού, την ενεργειακή 
απόδοση και την εκτροπή των αποβλήτων από την ταφή.

Τη σύμβαση για την υλοποίηση του υποέργου «Αποκατά-
σταση βατότητας επαρχιακών οδών από θεομηνία στην 
ευρύτερη περιοχή του Δήμου Βιάννου» στο πλαίσιο του 
έργου «Άμεσες επεμβάσεις για την αποκατάσταση της 
πρόσβασης στο οδικό δίκτυο της Π.Ε. Ηρακλείου που 
πλήγηκε από φυσικές καταστροφές τον Απρίλιο 2019» 
με προϋπολογισμό 2.289.324 ευρώ υπέγραψε χθες –
σύμφωνα με το ΑΠΕ-  ο περιφερειάρχης Κρήτης Σταύρος 
Αρναουτάκης. 
Οι εργασίες αφορούν στις αναγκαίες άμεσες επεμβάσεις 

για την επισκευή και αποκατάσταση των προκληθέντων 
ζημιών στο οδικό τμήμα της επαρχιακής οδού Καλ-
λονή-Μελέσες-Χουμέρι-Αρκαλοχώρι-Παναγιά-Έμπα-
ρος-Βιάννος Αμιράς-Κεφαλοβρύσι-Πεύκος προς Γδόχια 
του Δήμου Βιάννου της ΠΕ Ηρακλείου που κηρύχθηκε 
σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης και πιο συγκεκριμένα 
για το οδικό τμήμα Αμιρά έως όρια νομού που αποτελεί 
την μοναδική σύνδεση των Περιφερειακών Ενοτήτων 
Ηρακλείου-Λασιθίου στη νότια Κρήτη και εξυπηρετεί στη 
μεταφορά αγροτικών και κηπευτικών προϊόντων. 

Το τμήμα από έξοδο του οικισμού «Αμιρά» έως όρια Π.Ε. 
Ηρακλείου, σύμφωνα με την ανακοίνωση της Περιφέρει-
ας Κρήτης, έχει πλάτος 10,5 μ. και έχει υποστεί μεγάλες 
φθορές μετά από τις έντονες βροχοπτώσεις και πιο συ-
γκεκριμένα εμφανίζει εκτεταμένες ρηγματώσεις και απο-
ξηλώσεις κατά τμήματα, αθροιστικού συνολικού μήκους 
8 km. Όπως έγινε γνωστό, οι εργασίες που προβλέπονται, 
περιλαμβάνουν χωματουργικά και τεχνικά έργα, όπως 
επίσης ασφαλτικά έργα και οδοστρωσία. 

ΣΤΟΧΟΥΣ ESG ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΠΟΥ ΑΡΧΙΖΕΙ ΤΟ 2025 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕ Ο ΌΜΙΛΟΣ ΤΙΤΑΝ

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 2,3 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΓΙΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΠΑΡΧΙΑΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΒΙΑΝΝΟΥ Που υπέστησαν ζημιές από τις βροχοπτώσεις του 2019
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Την Τετάρτη, 24 Μαρτίου και ώρα 18.00, το Ίδρυμα Ευγενίδου 
πραγματοποιεί νέο webcast με θέμα «Τα ρομπότ … ωριμά-
ζουν», προκειμένου να ρίξει «φως» στον ρόλο που θα διαδρα-
ματίσουν στο μέλλον.
Καλεσμένος ομιλητής θα είναι  σύμφωνα με το ΑΠΕ ο Ευάγγελος 
Παπαδόπουλος, καθηγητής στη Σχολή Μηχανολόγων Μηχανι-
κών (ΣΜΜ) του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ).
Σύμφωνα με ανακοίνωση του ιδρύματος, «ρομπότ» ονο-
μάζεται οποιοδήποτε μηχανικό κατασκεύασμα μπορεί να 
υποκαθιστά τον άνθρωπο ή να ενδυναμώνει την ανθρώπινη 
συμμετοχή, σε διάφορες εργασίες. Ο όρος «ρομπότ» εισήχθη 

πριν από έναν αιώνα, αρχικά ως κομμάτι της επιστημονικής 
φαντασίας και σταδιακά ως μέρος της ανθρώπινης καθημερι-
νότητας. Ταυτόχρονα, η έννοια διευρύνθηκε για να περιλάβει 
και άυλες μηχανές, ουσιαστικά λογισμικό χωρίς μηχανικά μέρη. 
Ακρογωνιαίο λίθο των σύγχρονων ρομπότ αποτελεί ένας άλλος 
αναδυόμενος κλάδος, αυτός της τεχνητής νοημοσύνης. Σήμερα, 
τα ρομπότ αποτελούν μέρος πολλών ανθρώπινων δραστηριο-
τήτων, κυρίως σε τομείς όπως η βιομηχανία, η εξερεύνηση και 
η ασφάλεια.
Τον ομιλητή υποδέχεται ο Βασίλης Παπακωνσταντίνου, σύμ-
βουλος του Ιδρύματος Ευγενίδου σε θέματα Τεχνολογίας, ο 

οποίος και θα συντονίσει τη συζήτηση, με σκοπό να απαντη-
θούν ενδιαφέροντα ερωτήματα όπως: Ποια είναι τα βασικά 
χαρακτηριστικά ενός ρομπότ; Ποιοι τύποι ρομπότ υπάρχουν; 
Ποιες είναι οι μεγαλύτερες προκλήσεις στην εξέλιξη και την 
χρήση ρομπότ; Τι ρόλο παίζουν οι εξελίξεις στους κλάδους της 
τεχνητής νοημοσύνης; Πώς αναπτύσσεται ο τομέας αυτός στην 
Ελλάδα; Ακόμα, θα συζητηθούν θέματα όπως το επίπεδο και-
νοτομίας που παράγεται, οι τομείς της ανθρώπινης δραστηρι-
ότητας που επηρεάζονται αυτή τη στιγμή και ποιες θα είναι οι 
επιπτώσεις σε μεσοπρόθεσμο ορίζοντα.

Μετά την επιτυχημένη συνεργασία για το πρόγραμμα επαγ-
γελματικής κατάρτισης στο ψηφιακό μάρκετινγκ, ο ΟΑΕΔ και 
η Google Ελλάδας , με την στήριξη του Υπουργείου Εργασίας, 
διευρύνουν το πεδίο των κοινών δράσεών τους, προσφέροντας 
σε 3.000 ανέργους έως 29 ετών τη δυνατότητα να αποκτήσουν 
δωρεάν τέσσερα νέα πιστοποιητικά ολοκληρωμένης επαγγελ-
ματικής εκπαίδευσης της Google σε τομείς υψηλής ζήτησης, 
που προσφέρονται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, όπως ανά-
λυση δεδομένων (data analytics), διαχείριση έργου (project 
management), τεχνική υποστήριξη πληροφορικής (IT support) 
και σχεδιασμός εμπειρίας χρήστη (UX design). 
 Όπως αναφέρει το ΑΠΕ, η πλατφόρμα του ΟΑΕΔ για τις αιτή-
σεις θα ανοίξει την επόμενη εβδομάδα. Στη δεύτερη φάση του 
προγράμματος, ο Οργανισμός θα πλαισιώσει το πρόγραμμα 
κατάρτισης με πρόγραμμα απόκτησης επαγγελματικής εμπει-
ρίας σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα, προκειμένου όσοι 
ολοκληρώσουν την κατάρτιση να εργαστούν στο αντικείμενο.
 Το πρόγραμμα - που αποτελεί μέρος της πρωτοβουλίας Grow 
Greece with Google - παρουσιάστηκε σήμερα σε διαδικτυακή 
εκδήλωση στην οποία μίλησαν ο Υπουργός Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης, ο Διοικητής του 
ΟΑΕΔ Σπύρος Πρωτοψάλτης, η Γενική Διευθύντρια της Google 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης Πέγκυ Αντωνάκου και η Γενική 
Διευθύντρια Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του 
ΟΑΕΔ Αθανασία Θεοδωρίδου.
 Στην εισαγωγική του τοποθέτηση, ο κ. Χατζηδάκης υπογράμ-
μισε ότι αποτελεί επιτακτική ανάγκη η ανάπτυξη δεξιοτήτων 
που ζητάει η αγορά εργασίας, όπως είναι οι ψηφιακές, και πολύ 
περισσότερο την επόμενη ημέρα της πανδημίας. «Η Ελλάδα 
είναι τελευταία στην Ευρωπαϊκή Ένωση όσον αφορά στην 
αντιστοιχία δεξιοτήτων και αναγκών στην αγορά εργασίας. 
Αυτό οφείλουμε να το αλλάξουμε! Γι αυτό μια από τις κορυφαίες 
προτεραιότητές μας ως Υπουργείο Εργασίας είναι να φέρουμε 
μια ριζική μεταρρύθμιση στην κατάρτιση που θα διασφαλίζει 
ότι εργαζόμενοι και άνεργοι θα αποκτούν τις δεξιότητες που θα 
αποτελέσουν πραγματικό εφόδιο στην αγορά εργασίας και θα 

διευκολύνουν την πρόσβαση σε νέες δουλειές και υψηλότερους 
μισθούς».
 Στο πλαίσιο αυτό, ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υπο-
θέσεων περιέγραψε τις πέντε βασικές αρχές που θα διέπουν το 
νέο σύστημα της κατάρτισης:
 1.Επικέντρωση στις πραγματικές ανάγκες ανέργων, εργαζομέ-
νων και επιχειρήσεων 2.Εμφαση στην ποιότητα και την πιστο-
ποίηση της κατάρτισης
3.Αξιολόγηση των αποτελεσμάτων 
4.Σύνδεση της κατάρτισης με την απασχόληση
5.Συνεργασία με ποιοτικούς παρόχους
 «Μέχρι να ολοκληρωθεί αυτή η μεταρρύθμιση, προωθούμε 
από τώρα δράσεις σε τομείς και σε δεξιότητες αιχμής», είπε ο κ. 
Χατζηδάκης, καταλήγοντας ότι «το νέο πρόγραμμα που ανα-
κοινώνουμε σήμερα σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ και την Google 
αποτελεί προπομπό για τη νέα γενιά προγραμμάτων που έρχο-
νται και θα αποτελέσει διεθνές πρότυπο ψηφιακής κατάρτισης, 
αλλά και πρότυπο για τον ΟΑΕΔ, που βρίσκεται στο επίκεντρο 
του σχεδιασμού του Υπουργείου για την επόμενη ημέρα της 
κατάρτισης».
 Ο Διοικητής του ΟΑΕΔ Σπύρος Πρωτοψάλτης δήλωσε: «Η μεί-
ωση του ψηφιακού χάσματος στην αγορά εργασίας απαιτεί νέες 
συμπράξεις, καινοτόμες δράσεις και στοχευμένες πρωτοβουλί-
ες. Σε αυτό το πλαίσιο, ο ΟΑΕΔ συνεργάστηκε με τη Google κατά 
την κρίσιμη περίοδο της πανδημίας.
Με το βλέμμα στην επόμενη μέρα διευρύνουμε το πεδίο κοινών 
δράσεων για την αναβάθμιση των ψηφιακών δεξιοτήτων των 
ανέργων, ώστε να στηρίξουμε ακόμα περισσότερους νέους 
στην προσπάθειά τους για επαγγελματική αποκατάσταση. 
Δίνοντας έμφαση στην ποιοτική κατάρτιση, ο νέος ΟΑΕΔ είναι 
έτοιμος να διαδραματίσει κεντρικό ρόλο στην αποτελεσματική 
αξιοποίηση των εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων για την προ-
ώθηση της απασχόλησης, την ενίσχυση της ψηφιακής οικονο-
μίας και την ανάκαμψη».
Η Πέγκυ Αντωνάκου, Γενική Διευθύντρια της Google Νοτιοα-
νατολικής Ευρώπης υπογράμμισε:   «Η τεχνολογία πρέπει να 

βοηθά όλους τους ανθρώπους, ανεξάρτητα από τον τόπο δια-
μονής τους, τη φυλή, την ηλικία ή το μορφωτικό τους επίπεδο. 
Τα πιστοποιητικά ολοκληρωμένης επαγγελματικής εκπαίδευσης 
Google Career Certificates αποτελούν μια παγκόσμια καινοτο-
μία και είναι διαθέσιμα σε όλους όσοι θέλουν να ξεκινήσουν ή 
να επιταχύνουν την καριέρα τους, σε τομείς που έχουν ιδιαίτε-
ρα αυξημένη επαγγελματική ζήτηση. Χαίρομαι ιδιαίτερα που, 
μέσω της συνεργασίας με τον ΟΑΕΔ και το Υπουργείο, τα πι-
στοποιητικά αυτά γίνονται σήμερα διαθέσιμα δωρεάν, σε νέους 
ανέργους. Με τα συγκεκριμένα προγράμματα πιστοποίησης 
και τις νέες συνεργασίες μας στην Ελλάδα, ελπίζουμε ότι ακόμη 
περισσότεροι άνθρωποι θα αναπτύξουν δεξιότητες που θα τους 
βοηθήσουν να αναπτυχθούν και να ευημερήσουν επαγγελματι-
κά μέσω της τεχνολογίας».
 Τι είναι και πώς λειτουργούν τα Google Career Certificates
 Τα Πιστοποιητικά ολοκληρωμένης επαγγελματικής εκπαί-
δευσης Google Career Certificates που ήρθαν πρόσφατα στην 
Ελλάδα, είναι διαθέσιμα σε όλους στην διαδικτυακή πλατφόρμα 
Coursera και προσφέρουν τη δυνατότητα στους κατόχους τους 
να αποκτήσουν την κατάλληλη κατάρτιση και προετοιμασία για 
να ενταχθούν στην αγορά εργασίας σε τομείς υψηλής ζήτησης, 
όπως IT Support, Project Management, UX Design και Data 
Analytics. 
Στόχος είναι να βοηθηθούν όσοι θέλουν να εκπαιδευτούν online 
στους ρυθμούς που επιθυμούν οι ίδιοι, ή και όσοι σκοπεύουν να 
αλλάξουν καριέρα, αλλά δεν έχουν το χρόνο ή τη δυνατότητα 
να ακολουθήσουν την παραδοσιακή εκπαίδευση. Μπορούν να 
ολοκληρωθούν σε ένα εξάμηνο, ενώ δεν προϋποθέτουν προη-
γούμενη εμπειρία ή πτυχίο και αναγνωρίζονται από εργοδότες 
των παραπάνω κλάδων. 
 Από τα τουλάχιστον 500.000 άτομα παγκοσμίως που έχουν 
ήδη εγγραφεί στα προγράμματα αυτά, το 82% ανέφερε ότι 
είχαν θετική επίδραση στην καριέρα τους και ότι, μέσα σε ένα 
εξάμηνο, άλλαξαν επαγγελματικό προσανατολισμό, πήραν 
προαγωγή, ή έλαβαν αύξηση στον μισθό τους.

ΤΟ ΊΔΡΥΜΑ ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΕΙ ΝΕΟ WEBCAST 
Με ομιλητή τον καθηγητή Ευάγγελο Παπαδόπουλο και θέμα «Τα Ρομπότ… ωριμάζουν»

ΝΕΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗ GOOGLE ΕΛΛΑΔΑΣ 
Σε συνεργασία με τον ΟΑΕΔ και το Υπουργείο Εργασίας
Κωστής Χατζηδάκης: Πρωτοβουλία - προπομπός της νέας γενιάς προγραμμάτων κατάρτισης που προωθούμε
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Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εγκαινίασε χθες, σε διαδικτυ-
ακή εκδήλωση, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Καινοτομί-
ας (ΕΣΚ) με προϋπολογισμό άνω των 10 δισ. ευρώ 
για την περίοδο 2021-2027, με σκοπό την ανάπτυξη 
και επέκταση των καινοτομιών στην Ευρώπη, ανα-
φέρει το ΑΠΕ. 
Το νέο ΕΣΚ δεν αποτελεί μόνο καινοτομία του νέου 
ευρωπαϊκού προγράμματος «Ορίζων Ευρώπη» για 
την Έρευνα, αλλά είναι επίσης μοναδικό στον κό-
σμο, καθώς συνδυάζει την έρευνα στις αναδυόμενες 
τεχνολογίες με ένα πρόγραμμα επιτάχυνσης και ένα 
ειδικό ταμείο μετοχικών κεφαλαίων, το Ταμείο του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας, με στόχο 
την αναβάθμιση των καινοτόμων νεοφυών επιχει-
ρήσεων και των μικρών και μεσαίων επιχειρήσεων 
(ΜΜΕ). Περίπου 3 δισ. ευρώ από τον προϋπολογισμό 
του ΕΣΚ θα διατεθούν άμεσα στο Ταμείο του.
Επιπλέον, δημοσιεύθηκε το πρώτο ετήσιο πρόγραμ-
μα εργασίας του ΕΣΚ, βάσει του οποίου παρέχονται 
ευκαιρίες χρηματοδότησης ύψους άνω του 1,5 δισ. 
ευρώ το 2021. Ταυτόχρονα, ξεκινάει η υποβολή αι-
τήσεων για δύο βραβεία, που αφορούν τη γυναικεία 
καινοτομία και την Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Καινο-
τομίας.
Αναλυτικότερα, το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Καινοτομί-
ας έχει τα εξής μοναδικά χαρακτηριστικά:
- Το μέσο Accelerator του ΕΣΚ στηρίζει ΜΜΕ, ιδίως 
νεοφυείς επιχειρήσεις και επιχειρήσεις τεχνοβλα-
στούς (spin-out), προκειμένου να αναπτύξουν και 
να κλιμακώσουν ρηξικέλευθες καινοτομίες. Οι νε-
οφυείς επιχειρήσεις και οι ΜΜΕ μπορούν ανά πάσα 
στιγμή να υποβάλουν αίτηση χρηματοδότησης μέσω 
απλουστευμένης διαδικασίας στη διεύθυνση: 
https://eic.ec.europa.eu/eic-funding-opportunities/eic-accelerator_en
- Μια ομάδα από διαχειριστές προγραμμάτων του 
ΕΣΚ θα είναι υπεύθυνη για την ανάπτυξη τομών στην 
τεχνολογία και στην καινοτομία, όπως κυτταρική και 

γονιδιακή θεραπεία, πράσινο υδρογόνο και εργαλεία 
για την αντιμετώπιση εγκεφαλικών παθήσεων.
- Ένας νέος μηχανισμός του ΕΣΚ για τη χρηματοδό-
τηση της μετάβασης θα συμβάλει στη μετατροπή 
των αποτελεσμάτων της έρευνας (από το Pathfinder 
του ΕΣΚ και το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Έρευνας) σε 
καινοτομίες (επιχειρήσεις τεχνοβλαστούς, εμπορικές 
συμπράξεις κ.λπ.).
- Θεσπίζονται νέα μέτρα για τη στήριξη της γυναικεί-
ας καινοτομίας, στα οποία περιλαμβάνεται πρόγραμ-
μα για τη γυναικεία ηγεσία. Σε συνεργασία με το δί-
κτυο Enterprise Europe Network, θα υποστηριχθούν 
ταλαντούχες καινοτόμες γυναίκες, ενώ επίσης θα 
στηριχθούν να υποβάλουν αίτηση όλες οι καινοτόμες 
ΜΜΕ από λιγότερο γνωστές περιφέρειες, συμβάλλο-
ντας έτσι στη γεφύρωση του χάσματος καινοτομίας.
 
Χρηματοδότηση
Οι ευκαιρίες χρηματοδότησης που ανακοινώθηκαν 
σήμερα στο πρώτο πρόγραμμα εργασίας του Ευρω-
παϊκού Συμβουλίου Καινοτομίας, περιλαμβάνουν:
- Χρηματοδότηση από το μέσο Accelerator του ΕΣΚ, 
ύψους 1 δισ. ευρώ, για νεοφυείς επιχειρήσεις και 
ΜΜΕ με σκοπό την ανάπτυξη και την κλιμάκωση 
καινοτομιών υψηλού αντίκτυπου με τη δυνατότη-
τα δημιουργίας νέων αγορών ή διατάραξης των 
υφιστάμενων. Παρέχει μεικτή χρηματοδότηση που 
συνδυάζει μετοχικό κεφάλαιο (ή οιονεί μετοχικό κε-
φάλαιο, όπως μετατρέψιμα δάνεια) ύψους 0,5 εκατ. 
ευρώ έως 15 εκατ. ευρώ μέσω του Ταμείου ΕΣΚ, με 
επιχορηγήσεις ύψους έως 2,5 εκατ. ευρώ. 
- Χρηματοδότηση από το μέσο Pathfinder του ΕΣΚ 
για πολυεπιστημονικές ερευνητικές ομάδες, ύψους 
300 εκατ. ευρώ, ώστε να αναληφθεί έρευνα που θα 
οδηγήσει σε νέα τεχνολογικά επιτεύγματα. Οι ερευ-
νητικές ομάδες μπορούν να υποβάλουν αίτηση για 
επιχορήγηση ύψους έως 4 εκατ. ευρώ. Το μεγαλύ-
τερο μέρος της χρηματοδότησης χορηγείται μέσω 
ανοικτών προσκλήσεων χωρίς προκαθορισμένες 
θεματικές προτεραιότητες, ενώ 132 εκατ. ευρώ δι-
ατίθενται για την αντιμετώπιση πέντε προκλήσεων 
που περιλαμβάνονται στο Pathfinder: τεχνητή νοη-
μοσύνη με αυτοσυνείδηση, εργαλεία μέτρησης της 
εγκεφαλικής δραστηριότητας, κυτταρική και γονιδια-
κή θεραπεία, πράσινο υδρογόνο και ζωντανά υλικά 
τεχνολογικών εφαρμογών.

- Χρηματοδότηση από τον μηχανισμό του ΕΣΚ για τη 
μετάβαση, προκειμένου να μετατραπούν τα αποτελέ-
σματα της έρευνας σε ευκαιρίες καινοτομίας, ύψους 
100 εκατ. ευρώ. Η παρούσα πρώτη πρόσκληση για 
χρηματοδότηση από τον μηχανισμό του ΕΣΚ για τη 
μετάβαση θα επικεντρωθεί στα αποτελέσματα πι-
λοτικών έργων του Pathfinder του ΕΣΚ και έργων 
εξακρίβωσης της δυνατότητας υλοποίησης (Proof-
of-Concept) του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας, 
με στόχο την ωρίμαση των τεχνολογιών και τη δημι-
ουργία επιχειρηματικού πλαισίου για συγκεκριμένες 
εφαρμογές.
Όλα τα έργα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Καινοτο-
μίας έχουν πρόσβαση σε υπηρεσίες επιχειρηματικής 
επιτάχυνσης, οι οποίες παρέχουν εκπαιδευτές, κα-
θοδηγητές και εμπειρογνωμοσύνη, ευκαιρίες σύ-
μπραξης με επιχειρήσεις και επενδυτές, καθώς επίσης 
φάσμα υπηρεσιών και εκδηλώσεων. 
Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Καινοτομίας θα απονέμει 
και διάφορα βραβεία καινοτομίας στην Ευρώπη, 
όπως:
- Το βραβείο γυναικείας καινοτομίας της ΕΕ, που ανα-
γνωρίζει τις πιο ταλαντούχες γυναίκες επιχειρηματίες 
από ολόκληρη την ΕΕ και από χώρες συνδεδεμένες 
με το πρόγραμμα «Ορίζων Ευρώπη», οι οποίες έχουν 
ιδρύσει μια επιτυχημένη εταιρεία και έχουν φέρει την 
καινοτομία στην αγορά.
- Τo βραβείο για την Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Καινο-
τομίας (iCapital), που αναγνωρίζει το ρόλο που δια-
δραματίζουν οι πόλεις στη διαμόρφωση του τοπικού 
οικοσυστήματος καινοτομίας και στην προώθηση της 
ρηξικέλευθης καινοτομίας. Κατά το τρέχον έτος έχει 
περιληφθεί μια νέα κατηγορία «Η Ανερχόμενη Ευρω-
παϊκή Πόλη Καινοτομίας», που στοχεύει σε πόλεις με 
πληθυσμό 50.000 έως 250.000 κατοίκους.
- Ο Ευρωπαϊκός Διαγωνισμός Κοινωνικής Καινοτομί-
ας, που αποσκοπεί στην παροχή κινήτρων, τη στή-
ριξη και την επιβράβευση κοινωνικών καινοτομιών.
- Το ευρωπαϊκό βραβείο για τις δημόσιες συμβάσεις 
καινοτομίας.
Από σήμερα μπορούν να υποβληθούν αιτήσεις για το 
βραβείο γυναικείας καινοτομίας της ΕΕ και το βρα-
βείο για την Ευρωπαϊκή Πρωτεύουσα Καινοτομίας, 
ενώ για τα άλλα δύο βραβεία η υποβολή αιτήσεων 
θα ξεκινήσει αργότερα εντός του τρέχοντος έτους.

ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΘΗΚΕ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ Που στοχεύει να συμβάλει 
στη μετατροπή των επιστημονικών ιδεών σε καινοτομίες
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Ποσό ύψους 6 δισ. ευρώ προσέλκυσαν συνολικά οι 
ελληνικές επιχειρήσεις κατά το 2020 σύμφωνα με την 
ετήσια μελέτη της PwC «Εξαγορές και Συγχωνεύσεις 
στην Ελλάδα 2020», εκ των οποίων τα 4,1 δισ. ευρώ 
αφορούν σε Ε&Σ, 1,7 δισ. ευρώ σε εταιρικά ομόλογα, 
45 εκατ. ευρώ σε ιδιωτικοποιήσεις και 600 εκατ. ευρώ 
αφορούν συναλλαγές μη εξυπηρετούμενων δανείων 
από τις ελληνικές τράπεζες, αναφέρει το ΑΠΕ.
Ο Κυριάκος Ανδρέου, Partner και Advisory Leader, 
PwC Ελλάδας δήλωσε σχετικά: «Η χώρα μας, παρά τις 
δημοσιονομικές επεκτάσεις που απαιτήθηκαν λόγω της 
πανδημίας, κατάφερε να διατηρήσει την εμπιστοσύνη 
των αγορών που είχε χτίσει την τελευταία περίοδο, σε 
συνέχεια της οικονομικής κρίσης. Αυτό αποτυπώνεται 
στην άντληση ρευστότητας μέσω 5 εκδόσεων ομολό-
γων, με ιδιαίτερα ευνοϊκές αποδόσεις.» 
Όπως προκύπτει από τη μελέτη, ο αριθμός των Ε&Σ 
μειώθηκε κατά 31% το 2020, όμως η μέση αξία συ-
ναλλαγής αυξήθηκε κατά 19 εκατ. ευρώ σε σχέση με 
το 2019, αντανακλώντας μια μεταστροφή προς με-
γαλύτερες συναλλαγές. Συγκεκριμένα, το 2020, παρά 
τις δύσκολες οικονομικές συνθήκες, υλοποιήθηκαν 10 
συναλλαγές μεγάλης κεφαλαιοποίησης (>100 εκατ. 
ευρώ), έναντι 8 το 2019. Αξίζει να σημειωθεί ότι από 
τις 10 μεγαλύτερες σε αξία συναλλαγές, στις 8 συμ-
μετείχαν ξένοι επενδυτές, αναδεικνύοντας την τάση 

προσέλκυσης ξένων επενδυτών στο ελληνικό επιχει-
ρηματικό περιβάλλον. 
Διαφοροποίηση σημειώνεται και στην κατεύθυνση 
των συναλλαγών σε σχέση με το 2019, με τις εισερ-
χόμενες συναλλαγές να μειώνονται σε αριθμό κατά 22 
συναλλαγές, άλλα να αυξάνονται σε όρους μέσης αξίας 
κατά 46 εκατ. ευρώ. Παράλληλα, οι εγχώριες συναλ-
λαγές αυξήθηκαν οριακά σε αριθμό (κατά 2 συναλλα-
γές) ενώ διπλασιάστηκε η μέση αξία τους. Συνολικά, 
η αγορά Ε&Σ οδηγήθηκε από εγχώριες συναλλαγές οι 
οποίες ήταν κατά μέσο όρο μικρές και οδηγούμενες 
από ελληνικά κεφάλαια, ενώ οι εισερχόμενες και εξερ-
χόμενες συναλλαγές ήταν λιγότερες σε αριθμό αλλά με 
υψηλότερο μέσο μέγεθος.
Σε αντίθεση με το 2019 όπου υπήρξε έντονη διακλαδι-
κή δραστηριότητα, το 2020 κυριάρχησε ο κλάδος των 
ΤΜΤ (Τηλεπικοινωνίες, ΜΜΕ, Τεχνολογία), όπου πραγ-
ματοποιήθηκαν 14 συναλλαγές, γεγονός που οφείλε-
ται και στις ανάγκες που δημιούργησε η πανδημία. Στο 
πλαίσιο αυτό, παρατηρείται η εξαγορά εταιρειών που 
ασχολούνται με το ηλεκτρονικό εμπόριο (π.χ. Skroutz, 
Instashop, caremarket) με υψηλό τίμημα συναλλαγής, 
ως απόρροια της αυξημένης τους αξίας, εξαιτίας της 
πανδημικής κρίσης. Στη δεύτερη θέση βρίσκεται ο 
κλάδος της Ενέργειας με 9 συναλλαγές, ως αποτέλεσμα 
της ευρύτερης μετάβασης που επιχειρείται προς ένα 

βιώσιμο πρότυπο ανάπτυξης.
Για το 2021, βάσει των ήδη συμφωνηθέντων και των 
σχετικών ανακοινώσεων, η αξία των συναλλαγών 
προβλέπεται να ξεπεράσει τα 2 δισ. ευρώ με επιπλέον 
1,5 δισ. ευρώ από ιδιωτικοποιήσεις.
Ο Κυριάκος Ανδρέου σημειώνει: «Οι προβλέψεις για 
μετά το πέρας της πανδημίας είναι θετικές. Η αξιο-
ποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης είναι 
υψίστης σημασίας καθώς χρειάζεται να κατευθυνθούν 
προς παραγωγικές επενδύσεις και μεταρρυθμιστικές 
δράσεις δημιουργώντας δυνατότητες για ισχυρή ανά-
καμψη και ενδυνάμωση της παραγωγικής δομής της 
χώρας. Η πανδημία επιτάχυνε την εφαρμογή μεταρ-
ρυθμίσεων αναφορικά με την ψηφιοποίηση και τον 
εκσυγχρονισμό του δημόσιου τομέα, αναδεικνύοντας 
το δρόμο που χρειάζεται να ακολουθήσει η χώρα και 
μετά την πανδημική κρίση συμβάλλοντας στην επίτευ-
ξη του στόχου της βιώσιμης ανάπτυξης και της προ-
σέλκυσης νέων επενδύσεων».
Σημειώνεται ότι σε παγκόσμιο επίπεδο, η PwC ανα-
δείχθηκε πρώτος χρηματοοικονομικός σύμβουλος για 
Ε&Σ βάσει αριθμού συναλλαγών και βάσει αξίας συ-
ναλλαγών σε συναλλαγές μεταξύ 10 εκατ. δολ.- 300 
εκατ. δολ.

Η χώρα τα κατάφερε, τόνισε από το βήμα της Βουλής ο 
υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας, αναφε-
ρόμενος στην προχθεσινή έκδοση του 30ετούς ομολό-
γου, αναφέρει το ΑΠΕ. 
 Όπως είπε, η Ελλάδα προχώρησε με επιτυχία στην έκ-
δοση ενός 30ετούς ομολόγου, «για πρώτη φορά από 
2008», και προσέθεσε ότι η έκδοση αυτή διακρίνεται 
για:
(1) τη σημαντική ζήτηση του ομολόγου: «Δείτε όλες τις 
αναφορές του διεθνούς Τύπου για το ύψος της ζήτησης 
σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες»
(2) το χαμηλό κόστος δανεισμού: «Δείτε στην άλλη 
πλευρά του Ατλαντικού, η αντίστοιχη έκδοση τι κόστος 

δανεισμού έχει«, και
(3) την εξαιρετική ποιότητα της: «Η συντριπτική πλειο-
ψηφία είναι ξένοι θεσμικοί επενδυτές».
 Είναι μια έκδοση που σηματοδοτεί την πλήρη επιστρο-
φή της χώρας στις διεθνείς αγορές, σε όλη την καμπύ-
λη, ενώ καταδεικνύει και επιβεβαιώνει με ακόμα πιο 
εμφατικό τρόπο, σε σχέση με όλες τις προηγούμενες 
εκδόσεις χρέους που είχαν γίνει, «την εμπιστοσύνη 
διεθνούς επενδυτικής κοινότητας στη διαχείριση, τις 
δυνατότητες και τις στις προοπτικές της ελληνικής οι-
κονομίας» υπογράμμισε ο κ. Σταϊκούρας.
 Μιλώντας κατά την τελευταία συνεδρίαση της αρμόδι-
ας κοινοβουλευτικής επιτροπής, που επεξεργάστηκε τη 

σύμβαση για τη διανομή του ακινήτου του Ελληνικού, 
ο κ. Σταϊκούρας έψεξε την αξιωματική αντιπολίτευση 
ότι δεν έκανε οποιαδήποτε αναφορά, εντός ή εκτός 
Κοινοβουλίου, για αυτή την επιτυχία «όχι της κυβέρ-
νησης, αλλά της χώρας»: «Καμία ανακοίνωση, καμία 
αναφορά από την κατά τα άλλα λαλίστατη αξιωματική 
αντιπολίτευση».
 Τέλος, ο κ. Σταϊκούρας είπε ότι με την έκδοση αυτή, η 
χώρα τα κατάφερε, με τις θυσίες της κοινωνίας, ενώ 
οι επενδυτές την εμπιστεύονται, όχι μόνο στις εκδόσεις 
χρέους, αλλά και για να κάνουν άμεσες ξένες επενδύ-
σεις στην Ελλάδα.

ΟΙ ΕΞΑΓΟΡΕΣ ΚΑΙ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΤΟ 2020, ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΜΕΛΕΤΗ ΤΗΣ PWC

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΕΜΠΙΣΤΕΥΕΤΑΙ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
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Κατά πλειοψηφία εγκρίθηκαν, από την Ολομέλεια της 
Βουλής, η αρχή και τα άρθρα του νομοσχεδίου για την 
Ευρωπαϊκή Εισαγγελία, αναφέρει το ΑΠΕ. Υπέρ της αρ-
χής του νομοσχεδίου δήλωσαν η ΝΔ, ο ΣΥΡΙΖΑ και το 
Κίνημα Αλλαγής. «Κατά» δήλωσαν το ΚΚΕ και η Ελληνική 
Λύση. «Παρών» δήλωσε το ΜέΡΑ25. Το άρθρο 23 του 
νομοσχεδίου που εισάγει περιορισμό στην έκταση των 
δικογράφων στο ΣτΕ ψηφίστηκε μόνο από τους βουλευτές 
της κυβερνητικής πλειψηφίας και το καταψήφισαν όλα τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης. 
 «Κάνουμε ό,τι είναι δυνατό να κρατήσουμε ζωντανό το 
κράτος δικαίου ακόμα και μέσα στην περίοδο της πανδη-
μίας και να ενισχύσουμε με κάθε τρόπο την ανεξαρτησία 
και την λειτουργία της Δικαιοσύνης», ανέφερε ο υπουργός 
Δικαιοσύνης Κώστας Τσιάρας λίγο πριν την ολοκλήρωση 
στην Ολομέλεια του νομοσχεδίου για την Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία. «Η προσπάθεια που κάνουμε για μεταρρυθμί-
σεις στον χώρο της Δικαιοσύνης δείχνει τον δρόμο, φέρνει 
καρπούς και σε μικρό χρονικό διάστημα θα είναι ορατό, 
όχι μόνο για τους δικαστικούς και συνλειτουργούς της Δι-
καιοσύνης αλλά από ολόκληρη την ελληνική κοινωνία», 
είπε ο κ. Τσιάρας. 
 Ο υπουργός Δικαιοσύνης ενημέρωσε την εθνική αντι-
προσωπεία ότι το υπουργείο αναμένει τις αποφάσεις της 
επιτροπής των λοιμωξιολόγων- επιδημιολόγων, προκει-
μένου να δει πως θα κινηθεί και να κατατεθεί στη Βουλή 
η τροπολογία για τη σταδιακή επαναλειτουργία των δικα-
στηρίων. Όπως πάντως έσπευσε να επισημάνει έχουν εξα-
σφαλιστεί 9.000 rapid test για να προστατευθεί ο χώρος 
της Δικαιοσύνης. 
 Υιοθετούμε στην ελληνική έννομη τάξη την εφαρμογή 
των διατάξεων του Κανονισμού για την Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία και με αυτό τον τρόπο κάνουμε ένα πολύ ση-
μαντικό βήμα, στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής συνεργασίας, 
είπε ο υπουργός Δικαιοσύνης για το νομοσχέδιο που ψη-

φίζεται σήμερα στην Ολομέλεια. Ο κ. Τσιάρας ανέφερε ότι 
η δομή των Ευρωπαίων Εντεταλμένων Εισαγγελέων θα 
διαδραματίσει σημαντικό ρόλο ώστε και να μην υπάρχει 
απώλεια εσόδων και να διασφαλίζεται η έννομη τάξη και 
να υπάρξει εναρμονισμός στην έννομη τάξη των κρατών 
μελών. 
Σχολιάζοντας την κριτική για τη μεταφορά της κυριότη-
τας των καταστημάτων κράτησης, από το ΤΑΧΔΙΚ στο 
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, ο κ. Τσιάρας υπενθύ-
μισε ότι ήταν βασική προεκλογική δέσμευση της ΝΔ η ΓΓ 
Αντεγκληματικής Πολιτικής να μεταφερθεί στο υπουργείο 
Προστασίας του Πολίτη. Σήμερα λοιπόν υλοποιούμε μια 
προεκλογική μας δέσμευση, είπε ο υπουργός Δικαιοσύ-
νης.
 Αναφερόμενος στο άρθρο του νομοσχεδίου με το οποίο 
εισάγεται περιορισμός στην έκταση των δικογράφων στο 
ΣτΕ, ο υπουργός Δικαιοσύνης υπογράμμισε ότι είναι μια 
ρύθμιση «παραινετικού χαρακτήρα» και ότι η διάταξη κα-
τατέθηκε μετά από πρόταση που είχε την ομόφωνη γνώ-
μη της διοικητικής ολομέλειας του ΣτΕ, και η οποία υπο-
βλήθηκε στο υπουργείο Δικαιοσύνης. Όπως επισήμανε, 
και άλλες προτάσεις της ολομέλειας του συνταγματικού 
δικαστηρίου, θεσπίστηκαν διατάξεις που είχαν αποτέλε-
σμα τη μείωση των εκκρεμοτήτων του συγκεκριμένου 
δικαστηρίου, οι οποίες το 2010 ήταν 40.000 και σήμερα 
το 2020 είναι 11.000. Ο χρόνος δε διεκπεραίωσης στο ΣτΕ, 
από τα 5 και πλέον χρόνια που απαιτείτο, σήμερα είναι 
λιγότερο από 2 χρόνια. 
 «Άκουσα την πρόταση του ΣτΕ, γιατί το ΣτΕ ήταν από το 
πρώτο δικαστήριο στη χώρα και από τα πρώτα δικαστή-
ρια στην Ευρώπη, που είχε ολοκληρωμένο πληροφορια-
κό σύστημα το 1999», υπογράμμισε ο κ. Τσιάρας και τόνι-
σε: «Άκουσα το ΣτΕ γιατί οφείλω να ακούσω το Σύνταγμα 
που λέει ότι η Δικαιοσύνη είναι ανεξάρτητη, τα δικαστήρια 
είναι αυτοδιοίκητα και όποια νομοθετική ρύθμιση αφορά 

την οργάνωση και τη λειτουργία της Δικαιοσύνης, και άρα 
η διάταξη ήταν θεσμικά οφειλόμενη ενέργεια».
 Όπως έσπευσε εξάλλου ο κ. Τσιάρας να επισημάνει, η 
διάταξη είναι προσαρμογή αντίστοιχων ρυθμίσεων, τόσο 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Αν-
θρώπου όσο και του Δικαστηρίου της ΕΕ και ότι σε καμία 
περίπτωση δεν μπορεί να ισχυριστεί κανείς ότι θίγεται η 
δικαστική προστασία διότι δεν υπάρχει απαράδεκτο του 
δικογράφου.
 Ο υπουργός αναφέρθηκε και στις μεταρρυθμίσεις που 
προχωρούν. Όπως είπε, το επόμενο νομοσχέδιο θα είναι 
ο νέος κώδικας των δικαστικών υπαλλήλων, ότι σύντο-
μα ολοκληρώνονται οι εργασίες της επιτροπής για το νέο 
κώδικα πολιτικής δικονομίας ώστε να επισπεύδεται η πο-
λιτική δίκη, ότι μέχρι το καλοκαίρι έρχεται ο νέος κώδικας 
των δικαστηρίων και ο κώδικας δικαστικών λειτουργών. 
Αναφέρθηκε στο πλαίσιο για τη διαμεσολάβηση, στην 
ηλεκτρονική υποβολή των δικογράφων στο ΣτΕ και τα 
διοικητικά δικαστήρια, στην επιτάχυνση της διαδικασίας 
επίδοσης, με ηλεκτρονικά μέσα.
 «Οι Έλληνες πολίτες μάς κρίνουν καθημερινά και μπο-
ρούν να δουν τα αποτελέσματα της πολιτικής μας», ανέ-
φερε ο κ. Τσιάρας. 
 Ο υπουργός Δικαιοσύνης σχολίασε και το κλίμα πολιτικής 
αντιπαράθεσης για το ζήτημα της διαχείρισης της πανδη-
μίας. 
 «Το μορατόριουμ που ακούσαμε πρόσφατα θα είχε μια 
αξία αν δεν είχαμε ακούσει μια προηγούμενη δήλωση 
περί ανάληψης ρίσκου και αν δεν υπήρχαν οι προσκλήσεις 
για συμμετοχή στα συλλαλητήρια», ανέφερε ο υπουργός 
Δικαιοσύνης Κώστας Τσιάρας και ζήτησε από τις πολιτικές 
δυνάμεις να σταματήσουν να παίζουν με τη νοημοσύνη 
του ελληνικού λαού και να εκπέμψουν μήνυμα συνεννό-
ησης για τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού. 

Έχει αρχίσει η έκδοση των νέων αδειών απλής χρήσης 
αιγιαλού και η Ένωση Εστιατορίων και Συναφών Αττικής 
με επιστολή της προς τους συναρμόδιους υπουργούς ζη-
τάει μία γενναία μείωση του τιμήματος, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Όπως σημειώνεται στην επιστολή της ένωσης: 
«Το παρατεταμένο lockdown έχει συσσωρεύσει προ-
βλήματα και χρέη στις επιχειρήσεις και η ανησυχία των 

συναδέλφων για την επερχόμενη τουριστική σαιζόν είναι 
έντονη.  Με έκπληξή μας ενημερωθήκαμε από τους πα-
ραθαλάσσιους δήμους της Αττικής ότι η τιμή μισθώματος 
του αιγιαλού για το 2021 δεν έχει μειωθεί όπως έγινε το 
2020 ήτοι στο 40% του 2019. Έχει ήδη αρχίσει η έκδοση 
των νέων αδειών απλής χρήσης αιγιαλού και θεωρούμε 
αυτονόητη μία γενναία μείωση του τιμήματος και εφέτος 

αφού η κατάσταση για την εστίαση είναι πολύ χειρότερη 
και τα περιοριστικά μέτρα είναι σίγουρο ότι θα ισχύουν 
ξανά. Επίσης θεωρούμε ότι δεδομένης της οικονομικής 
κατάστασης για την συγκεκριμένη χρονική περίοδο θα 
έπρεπε να μην είναι υποχρεωτική η προσκόμιση φορολο-
γικής και δημοτικής ενημερότητας για την υπογραφή της 
σύμβασης μίσθωσης απλής χρήσης αιγιαλού». 

ΒΟΥΛΗ-Κ. ΤΣΙΑΡΑΣ: “ΣΕ ΜΙΚΡΟ ΧΡΟΝΙΚΟ ΔΙΑΣΤΗΜΑ ΟΙ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ 
ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ Θα είναι ορατές από ολόκληρη την ελληνική κοινωνία” 

Η ΈΝΩΣΗ ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ ΖΗΤΑΕΙ ΓΕΝΝΑΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΟΥ ΤΙΜΗΜΑΤΟΣ 
Για τις νέες άδειες απλής χρήσης αιγιαλού
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Από το Γραφείο Τύπου του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση: 
 Με απόφαση που υπογράφεται από τον υφυπουργό Εργασί-
ας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Πάνο Τσακλόγλου, ορίζεται 
η διαδικασία προσδιορισμού και εκκαθάρισης εισφορών για 
τους ασφαλισμένους που ασκούν παράλληλα μισθωτή και μη 
μισθωτή απασχόληση. Η απόφαση έρχεται σε συνέχεια της 
θέσπισης επιλογής ασφαλιστικών κατηγοριών για τους ελεύ-
θερους επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους (με το νόμο 
4670/2020) και της τροποποίησης του άρθρου 36 του προη-
γούμενου νόμου 4387/2016. Αφορά δε στο σύνολο των ασφα-
λιστικών εισφορών, εργοδότη και ασφαλισμένου, και για όλους 
τους κλάδους ασφάλισης, δηλαδή υπέρ κύριας, επικουρικής και 
εφάπαξ καθώς και τις εισφορές υπέρ υγειονομικής περίθαλψης.
Συγκεκριμένα, προβλέπεται ότι σε περίπτωση που ελεύθερος 
επαγγελματίας απασχολείται ταυτόχρονα και ως μισθωτός, 
καταβάλλονται οι ασφαλιστικές εισφορές που αντιστοιχούν 
στη μισθωτή του απασχόληση, βάσει των ασφαλιστέων του 
αποδοχών. 
Σε περίπτωση που οι καταβληθείσες εισφορές είναι υψηλότερες 
των εισφορών που προκύπτουν από την επιλεγείσα ασφαλιστι-
κή κατηγορία, καλύπτεται η υποχρέωση καταβολής εισφορών 

από τον ελεύθερο επαγγελματία. Κάθε ποσό εισφοράς πλέον της 
υποχρέωσης που προκύπτει από την ασφαλιστική κατηγορία 
προσμετράται και αυξάνει την μελλοντική συνταξιοδοτική πα-
ροχή. 
Αν οι καταβληθείσες από τη μισθωτή εργασία εισφορές, υπο-
λείπονται της επιλεγείσας κατηγορίας (η οποία στην περίπτωση 
της παράλληλης απασχόλησης θα πρέπει να είναι τουλάχιστον η 
δεύτερη), τότε ο ασφαλισμένος καλείται να καλύψει τη διαφορά. 
Μέσω της διαδικασίας εκκαθάρισης, οι ελεύθεροι επαγγελματίες 
και αυτοαπασχολούμενοι με μισθωτή απασχόληση είτε απαλ-
λάσσονται τελείως από την υποχρέωση καταβολής εισφορών, 
είτε καλούνται να πληρώσουν σημαντικά χαμηλότερες εισφο-
ρές, καθώς μέρος της ασφαλιστικής τους κατηγορίες καλύπτεται 
από τις ήδη καταβληθείσες εισφορές μισθωτής απασχόλησης. 
Τα χρεωστικά υπόλοιπα που τυχόν θα κληθούν οι ασφαλισμέ-
νοι να καταβάλλουν είναι συνάρτηση της διαφοράς μεταξύ της 
ασφαλιστικής κατηγορίας που επέλεξαν και των αποδοχών από 
μισθωτές υπηρεσίες και για όσο διάστημα έχουν παράλληλη 
απασχόληση. Είναι επίσης συνάρτηση της υποχρέωσης υπα-
γωγής στην ασφάλιση για κάθε ασφαλισμένο, καθώς ανάλογα 
με το αν ανήκουν στο τ. ΕΤΑΑ, τ. ΟΑΕΕ ή τ. ΟΓΑ αυτές διαφέρουν. 
Δίνοντας κάποια χαρακτηριστικά παραδείγματα, ελεύθερος 

επαγγελματίας του π. ΟΑΕΕ, που έχει επιλέξει τη δεύτερη ασφα-
λιστική κατηγορία (η οποία είναι και η ελάχιστη υποχρεωτική σε 
περίπτωση παράλληλης απασχόλησης), οφείλει για τη μη-μι-
σθωτή του απασχόληση εισφορές 252 €. 
Εάν για κάποιο μήνα, παραλλήλως απασχοληθεί ως μισθωτός 
του π. ΙΚΑ με μισθό 930€, τότε καλύπτει πλήρως τις εισφορές 
που οφείλει για τη μη-μισθωτή του εργασία και δεν απαιτείται 
να καταβάλει επιπλέον εισφορές στον e-ΕΦΚΑ. 
 Εάν για τη μισθωτή του απασχόληση λαμβάνει τον κατώτατο 
μισθό (650€), τότε για τον μήνα αυτό από την εκκαθάριση θα 
προκύψει οφειλή στον e-ΕΦΚΑ για τη μη-μισθωτή δραστηριό-
τητα ύψους 75,85€. 
Ειδικά για το έτος 2020, η εκκαθάριση των εισφορών διενεργεί-
ται έως το τέλος Μαρτίου 2021, με τυχόν χρεωστικά υπόλοιπα 
να αρχίσουν να καταβάλλονται από 29 Απριλίου τμηματικά 
εντός εξαμήνου. 
Για τις εισφορές από 1.1.2021, η εκκαθάριση θα διενεργείται 
πλέον κάθε μήνα με πρώτη εφαρμογή την έως τις 29 Απριλίου 
και καταληκτική ημερομηνία πληρωμής τυχόν χρεωστικών 
υπολοίπων μέχρι τέλη Μαΐου 2021. 

Οι υπηρεσίες Μεταφορών και Επικοινωνιών της Περιφέρειας 
Αττικής έθεσαν σε λειτουργία ηλεκτρονική εφαρμογή κατάθε-
σης των δικαιολογητικών για την αντικατάσταση διπλώματος 
με νέου τύπου και την έκδοση αντιγράφου άδειας οδήγησης 
λόγω φθοράς, κλοπής ή απώλειας, αναφέρει το ΑΠΕ. 
Πρόκειται για την εφαρμογή https://drivers-vehicles.services.
gov.gr, όπου οι ενδιαφερόμενοι με τη χρήση των κωδικών του 
Taxisnet θα καταχωρούν την αίτηση και τα δικαιολογητικά σε 
ψηφιακή μορφή, συμπεριλαμβανομένων της φωτογραφίας και 
της υπογραφής τους. 
Τα στοιχεία αυτά θα αποστέλλονται ηλεκτρονικά από τις υπηρε-

σίες της Περιφέρειας προς τη Διεύθυνση Διαβατηρίων και Εγ-
γράφων Ασφαλείας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
χωρίς να απαιτείται η αποστολή φυσικού φακέλου. 
Σχολιάζοντας την εξέλιξη αυτή ο περιφερειάρχης Γ. Πατούλης, 
τόνισε ότι «σηματοδοτεί ένα ακόμα μεγάλο άλμα, στην αποτε-
λεσματικότερη εξυπηρέτηση των πολιτών», σημειώνοντας ότι 
«το τοπίο έχει αλλάξει με την αγαστή συνεργασία των συναρ-
μοδίων υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Υποδομών 
και Μεταφορών, τα οποία υιοθετούν τις προτάσεις που έχουμε 
καταθέσει». 
 Ο περιφερειάρχης ανέφερε ότι αναμένεται επέκταση της πλατ-

φόρμας εντός του 2021 για να υποδέχεται τις αιτήσεις και τα 
δικαιολογητικά για την αρχική έκδοση ή επέκταση των αδειών 
οδήγησης υποψηφίων οδηγών και οδηγών. 
 Ολοκληρώνοντας επισήμανε ότι οι ψηφιακές αυτές παρεμβά-
σεις, σε συνδυασμό με την νομοθέτηση του προσωρινού δι-
πλώματος οδήγησης και της αυτοδίκαιης άρσης παρακράτησης 
της κυριότητας, εξαλείφουν την περιττή ταλαιπωρία των συ-
μπολιτών μας και περιορίζουν σημαντικά την κατασπατάληση 
ανθρώπινων πόρων. 

Μια νέα ηλεκτρονική υπηρεσία για τους πολίτες όλων των δή-
μων, προσφέρεται, μέσα από τον κόμβο govHUB της Κεντρικής 
Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). Η υπηρεσία αυτή –όπως ανα-
φέρει το ΑΠΕ- αφορά την Έκδοση Βεβαίωσης Μόνιμης Κατοικί-
ας από τον οικείο δήμο, στον οποίο κατοικεί ο πολίτης, χωρίς την 
προσκόμιση δικαιολογητικών. 
Σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της ΚΕΔΕ , η υπηρεσία, 
«Πιστοποίηση Μονίμου Κατοικίας» είναι ήδη διαθέσιμη στους 
υπαλλήλους των δήμων της χώρας, μέσω του Κόμβου Υπηρε-

σιών govHUB. Συγκεκριμένα, ο πολίτης έχει πλέον τη δυνατότη-
τα να λαμβάνει την εν λόγω βεβαίωση μόνο με την επίδειξη της 
αστυνομικής του ταυτότητας ή οποιουδήποτε άλλου εγγράφου 
που βεβαιώνει τον ΑΦΜ του. Η έκδοση της βεβαίωσης πραγ-
ματοποιείται χωρίς την κατάθεση Υπεύθυνης Δήλωσης από 
πλευράς του πολίτη και την προσκόμιση δικαιολογητικών, 
όπως συνέβαινε μέχρι σήμερα (φωτοαντίγραφο Αστυνομικής 
Ταυτότητας, Εκκαθαριστικού Ε1 και λογαριασμών ΔΕΚΟ).
Τα στοιχεία του πολίτη αντλούνται αυτοματοποιημένα μέσω 

του Κόμβου Υπηρεσιών govHUB και του Κέντρου Διαλειτουρ-
γικότητας με ασφαλή για την προστασία των προσωπικών 
δεδομένων τρόπο, μέσα από το φορολογικό μητρώο της ΑΑΔΕ. 
«Μέσα από τη λειτουργία των ψηφιακών δήμων θα καταφέ-
ρουμε να λειτουργούμε αποτελεσματικότερα και με μεγαλύτερη 
διαφάνεια, ενώ αντί να φέρνουμε τους πολίτες στα δημαρχεία 
για να εξυπηρετούνται, θα πηγαίνουμε εμείς στο σπίτι τους, προ-
σφέροντας τους ποιοτικές υπηρεσίες ταχύτερα και φθηνότερα», 
δήλωσε σχετικά ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Δημήτρης Παπαστεργίου.

ΠΩΣ ΘΑ ΕΚΚΑΘΑΡΙΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΙΣ ΠΑΡΑΛΛΗΛΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ

ΨΗΦΙΑΚΑ ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΟΔΗΓΗΣΗΣ

ΈΚΔΟΣΗ ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΥΣ, ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΠΡΟΣΚΟΜΙΣΗ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ
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«Εξετάζουμε εργαλεία για την καλύτερη τήρηση των 
μέτρων, εργαλεία που θα προσφέρουν βαλβίδες 
αποσυμπίεσης στους κουρασμένους πολίτες από τα 
περιοριστικά μέτρα. Εργαλεία που δεν θα παραγνωρί-
ζουν ότι ανοίγει ο καιρός και πρέπει να αποφεύγουμε 
συγκεντρώσεις σε σπίτια και εσωτερικούς χώρους, 
αντιθέτως οι δραστηριότητες σε εξωτερικούς χώρους 
είναι πιο ασφαλείς, πάντα υπό την αίρεση των επιδημι-
ολογικών δεδομένων και χωρίς να τεθεί εν αμφιβόλω 
η στρατηγική για την ανάσχεση της επιδημίας» τόνισε 
–σύμφωνα με το ΑΠΕ- η κυβερνητική εκπρόσωπος 
Αριστοτελία Πελώνη απαντώντας σε σχετική ερώτηση. 
«Δε μιλάμε για ανοίγματα. Νομίζω ότι δεν είναι η ενδε-
δειγμένη λέξη και ορολογία. Αυτό που περιγράφουμε 
και θα εξετάσει και η επιτροπή στη συνεδρίαση της 
είναι εργαλεία για την καλύτερη τήρηση των μέτρων» 
πρόσθεσε. 
Η κ. Πελώνη αφού επισήμανε ότι η Ελλάδα είναι από τις 
χώρες που έχει τα περισσότερα test αυτή τη στιγμή και 
η πρώτη χώρα που εφάρμοσε τα rapid test είπε «μέσα 

στις επόμενες ημέρες θα ανακοινωθεί μία στρατηγική 
για τα test που θα λαμβάνει υπόψη και τα νέα εργαλεία 
που έχουμε στα χέρια μας». «Η στρατηγική αυτή μαζί 
με την ενίσχυση του ΕΣΥ και την καλύτερη τήρηση των 
μέτρων είναι ο δεύτερος πυλώνας της στρατηγικής μας 
κατά την επόμενη περίοδο και ενώ υπάρχει αυτή η επι-
δημιολογική εικόνα» σημείωσε. 
Επίσης η κυβερνητική εκπρόσωπος επιτέθηκε στον αρ-
χηγό της αξιωματικής αντιπολίτευσης για τις δηλώσεις 
του στον τηλεοπτικό σταθμό Open σχετικά με το πιστο-
ποιητικό εμβολιασμού.
«Θέλω να πιστεύω ότι ίσως ο κ. Τσίπρας δεν έχει δια-
βάσει καλά την πρόταση που έβαλε χθες σε διαβού-
λευση η κομισιόν, η οποία αναμένεται να υιοθετηθεί 
εντός του επόμενου τριμήνου και η οποία θα τονώσει 
όχι μόνο τον ελληνικό τουρισμό, αλλά και συνολικά θα 
βοηθήσει στην ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας. 
Είναι μία επιτυχία για τη χώρα και μία ενίσχυση του 
brand και την εικόνας της χώρας που καλό θα ήταν να 
αναγνωρίσει και η αντιπολίτευση» είπε για το πιστο-

ποιητικό εμβολιασμού. 
Απαντώντας σε ερώτηση για το ενδεχόμενο συνάντη-
σης Μητσοτάκη-Ερντογάν η κυβερνητική εκπρόσω-
πος δήλωσε «Όπως γνωρίζετε εφόσον οι συνθήκες 
είναι κατάλληλες και το επιτρέψουν θα υπάρξει μία 
συνάντηση του κ. Δένδια με τον Τούρκο ομόλογο του 
στις 14 Απριλίου. Σας θυμίζω ότι ο πρωθυπουργός έχει 
πάντα διαμηνύσει ότι θέλουμε ανοιχτούς διαύλους με 
τη γειτονική χώρα και δε θα πρέπει να αποτελούν εί-
δηση επαφές των δύο χωρών και σε ανώτατο επίπεδο. 
Ας γίνει πρώτα η συνάντηση που προανέφερα και εδώ 
είμαστε να το δούμε».
Τέλος σε ερώτηση για την επάρκεια των ΜΕΘ είπε 
«κανένας συμπολίτης μας δεν μένει χωρίς ιατρική πε-
ρίθαλψη και κανένας δεν θα μείνει. Όπως είπα όλη η 
χώρα είναι μια ενιαία υγειονομική περιφέρεια και όλο 
το ΕΣΥ μαζί με τον ιδιωτικό τομέα είναι ένα ενιαίο σύ-
στημα υγείας». 

Βαθύτερες ανισότητες που σχετίζονται με την πανδη-
μία του κορωνοϊού, αλλά και αυξανόμενη θρησκευτι-
κή μισαλλοδοξία και αντίδραση εναντίον των ΛΟΑΤΚΙ 
διαπιστώνει το Συμβούλιο της Ευρώπης στην ετήσια 
έκθεσή του για το 2020, που δημοσίευσε χθες, ενόψει 
της Παγκόσμιας Ημέρας κατά του Ρατσισμού στις 21 
Μαρτίου, όπως αναφέρει το ΑΠΕ. 
 Η Επιτροπή κατά του Ρατσισμού του Συμβουλίου της 
Ευρώπης (ECRI) εντοπίζει τέσσερις βασικές προκλήσεις 
που αντιμετώπισε η Ευρώπη κατά το 2020: τον μετρια-
σμό του δυσανάλογου αντίκτυπου της πανδημίας του 
κορωνοϊού σε ευάλωτες ομάδες, την αντιμετώπιση 
του βαθιά ριζωμένου ρατσισμού στη δημόσια ζωή, 
την καταπολέμηση του ρατσισμού εναντίον των μου-
σουλμάνων και του αντισημιτισμού και την αντιμετώ-
πιση των αντιδράσεων ενάντια στην προστασία των 
δικαιωμάτων των ΛΟΑΤΚΙ ατόμων. 
Όπως σημειώνει η πρόεδρος της ECRI, Μαρία Ντανιέλα 

Μαρούδα, «λίγες έως καμία κρίσεις από τον Β’ Παγκό-
σμιο Πόλεμο και μετά είχαν τόσο καθολικό αντίκτυπο 
στην Ευρώπη όσο η πανδημία του κορωνοϊού, η οποία 
ήρθε να επισκιάσει άλλες τάσεις το 2020. Από τη δι-
άδοση αντισημιτικών θεωριών συνωμοσίας για την 
προέλευση της νόσου και τη στόχευση ατόμων ασια-
τικής καταγωγής στο ξέσπασμα της πανδημίας μέχρι 
το επακόλουθο λοκντάουν και την οικονομική ύφεση 
που πλήττει περισσότερο τις περιθωριοποιημένες ομά-
δες, η κρίση του κορωνοϊού έχει προκαλέσει συνολική 
οπισθοδρόμηση στα ανθρώπινα δικαιώματα στην Ευ-
ρώπη». 
 Ανάμεσα σε όλες τις ομάδες πληθυσμού που πλήττο-
νται από την πανδημία, η έκθεση κάνει ειδική αναφορά 
στους Ρομά, στους μετανάστες και αιτούντες άσυλο, 
κυρίως όσους έφτασαν πιο πρόσφατα στην Ευρώπη, 
και στους νέους σε ηλικία ΛΟΑΤΚΙ, ειδικά όσους έπρεπε 
να μετακομίσουν πίσω σε οικογένειες φοβικές προς 

την ταυτότητα φύλου τους. 
 Επίσης, όπως σημειώνεται, το 2020 χαρακτηρίστηκε 
και από ένα κύμα διαμαρτυριών σε παγκόσμιο επίπεδο 
κατά του ρατσισμού, με το κίνημα Black Lives Matter 
να αναπτύσσεται στις ΗΠΑ και να αντηχεί και στην 
Ευρώπη. Ακόμα μία τάση της προηγούμενης χρονιάς 
αναδεικνύεται, η επανεμφάνιση τρομοκρατικών επιθέ-
σεων από εξτρεμιστές εναντίον ατόμων διαφορετικών 
θρησκειών, ενώ η ECRI εκφράζει την ανησυχία της ότι 
οι επιθέσεις αυτές θα προκαλέσουν περαιτέρω μισαλ-
λοδοξία και διακρίσεις εις βάρος μουσουλμάνων και 
υπογραμμίζει ότι ο ρατσισμός κατά των μουσουλμά-
νων ενέχει τον κίνδυνο εξουδετέρωσης των προσπα-
θειών ένταξης, κάτι που μπορεί να ριζοσπαστικοποι-
ήσει περαιτέρω έναν αυξανόμενο αριθμό νεαρών 
μουσουλμάνων στην Ευρώπη. 

ΑΡ. ΠΕΛΩΝΗ: ΕΞΕΤΑΖΟΥΜΕ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΤΗΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ
Εργαλεία που θα προσφέρουν βαλβίδες αποσυμπίεσης

ΒΑΘΥΤΕΡΕΣ ΑΝΙΣΟΤΗΤΕΣ ΕΞΑΙΤΙΑΣ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΤΟΥ ΚΟΡωΝΟΪΟΥ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΙ ΤΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ, Σε έκθεσή του για το 2020
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‘Αλλο ένα βήμα προς την επέκταση της ανακύκλωσης πραγμα-
τοποιεί ο Δήμος Ηρακλείου Αττικής. Συγκεκριμένα, σύμφωνα 
με το ΑΠΕ, έφερε στην πόλη τους κόκκινους κάδους, όπου οι 
κάτοικοι θα μπορούν πλέον να ανακυκλώνουν ενδύματα και 
υποδήματα. Οι πρώτοι πέντε ειδικοί κάδοι τοποθετήθηκαν πι-
λοτικά σε πυκνοκατοικημένες γειτονιές της πόλης (στην Πανα-
γίτσα, στην παιδική χαρά του Αγίου Γεωργίου, στον ‘Αγιο Νε-
κτάριο, στην πλατεία Αγίας Τριάδας και στο Κλειστό Δημοτικό 
Γυμναστήριο) και θα ακολουθήσουν κι άλλοι σε περισσότερες 
περιοχές μέσα στους επόμενους μήνες.
Έτσι, μετά τους κλασσικούς μπλε και πράσινους κάδους, τον κί-
τρινο για το χαρτί και τον καφέ για τα οργανικά, στα προγράμ-

ματα του δήμου προστέθηκε και αυτός για ρούχα, παπούτσια, 
αλλά και τσάντες, ζώνες, κασκόλ, γάντια, ακόμη και λευκά 
είδη, όπως κουρτίνες, σεντόνια και πετσέτες, διευρύνοντας κι 
άλλο την ανακύκλωση στην πόλη με στόχο ένα πιο φιλικό για 
το περιβάλλον αποτύπωμα. 
Μετά από διαλογή που θα γίνεται σε υπηρεσία του δήμου, 
μέρος των ενδυμάτων και υποδημάτων θα προσφέρονται 
δωρεάν για άπορα άτομα, σε κοινωνικές υπηρεσίες και σε 
φιλανθρωπικούς φορείς, αλλά και για αποστολή σε άλλες χώ-
ρες, όπου υπάρχει επείγουσα ανάγκη (φυσική καταστροφή, 
πόλεμος κά). Δηλαδή το μεγαλύτερο ποσοστό θα ξεχωρίζει με 
σκοπό την επαναχρησιμοποίηση. Τα ακατάλληλα για επανα-

χρησιμοποίηση θα ανακυκλώνονται για δημιουργία ρούχων 
καθαρισμού, μονωτικών και άλλου υλικού.
«Η ανακύκλωση των ρούχων έρχεται να προστεθεί και να 
διευρύνει τα προγράμματα ανακύκλωσης που τρέχει ο Δήμος 
Ηρακλείου μαζί με τους δημότες του», τόνισε μεταξύ άλλων ο 
εντεταλμένος δημοτικός σύμβουλος για το Περιβάλλον, Μάνος 
Βαβουράκης και πρόσθεσε: «Θέλω να πιστεύω ότι οι πολίτες 
θα δείξουν και ενεργά το ενδιαφέρον τους, ώστε όλοι μαζί να 
κάνουμε το Ηράκλειο μια πόλη ακόμα πιο φιλική στην ανακύ-
κλωση και ακόμα πιο βιώσιμη». 

Οι καλές πρακτικές μέσω «έξυπνων» εφαρμογών που υλο-
ποίησε ο Δήμος Χανίων στους τομείς της διαχείρισης θέσεων 
στάθμευσης για άτομα με κινητικά προβλήματα και για την 
προστασία δασικής έκτασης της πόλης βραβεύτηκαν στο 
πλαίσιο της διοργάνωσης «Best City Awards 2020», αναφέρει 
το ΑΠΕ.
 Όπως ανακοίνωσε ο Δήμος για τη φετινή χρονιά κατέκτησε 
δύο βραβεία: Το χρυσό βραβείο στον πυλώνα «Πληροφορι-
ακά συστήματα και έξυπνες εφαρμογές», για το Ηλεκτρονικό 
Σύστημα Διαχείρισης θέσεων στάθμευσης ΑΜΕΑ, αρμοδιό-
τητας του Τμήματος Τεχνολογιών Πληροφορικής του δήμου 
και το ασημένιο βραβείο στον πυλώνα «Ασφάλεια», για το 
σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για πυρκαγιές, με θερμικές 

κάμερες στην δασική έκταση Αγίου Ματθαίου, αρμοδιότητας 
του Τμήματος Τεχνολογιών Πληροφορικής και του Τμήματος 
Πολιτικής Προστασίας.
 Τα βραβεία παρέλαβε ο δήμαρχος Παναγιώτης Σημανδη-
ράκης που τόνισε: «Με ιδιαίτερη τιμή παραλάβαμε τα δύο 
βραβεία από τη σπουδαία διοργάνωση των Best City Awards 
2020. Μια διοργάνωση υπό την αιγίδα της ΚΕΔΕ, η οποία 
αναδεικνύει και βραβεύει τη σημαντική δουλειά που επιτελεί 
η τοπική αυτοδιοίκηση για τους πολίτες. Πρόκειται για μια 
προσπάθεια η οποία έχει ξεκινήσει από την προηγούμενη δη-
μοτική αρχή και συνεχίζεται χάρη στους εργαζομένους των 
υπηρεσιών μας, που βρίσκονται σε συνεχή εγρήγορση για να 
διευκολύνουν την εξυπηρέτηση των πολιτών. Ευχαριστούμε 

από καρδιάς για τη βράβευση και συνεχίζοντας στο ίδιο πνεύ-
μα δρομολογούμε ήδη, νέες καινοτόμες ενέργειες και έργα που 
αναβαθμίζουν την ποιότητα ζωής των πολιτών».
 Όπως αναφέρει η ανακοίνωση του Δήμου, παράλληλα με την 
βράβευση, ο δήμαρχος Χανίων συμμετείχε ως βασικός ομιλη-
τής στο «9ο Συνέδριο Virtual Smart Cities Conference 2021», 
όπου στην ενότητα «Οι έξυπνες πόλεις σήμερα» και έκανε μια 
αναλυτική παρουσίαση με τίτλο: «Ψηφιακή Επανάσταση στον 
δήμο Χανίων». Ο κ. Σημανδηράκης περιέγραψε τα ψηφιακά 
βήματα που έχει κάνει ο Δήμος για την εξυπηρέτηση των πολι-
τών, ιδιαίτερα κατά την περίοδο της πανδημίας Covid-19, ενώ 
τόνισε ότι υπάρχουν νέες δράσεις ήδη δρομολογημένες για το 
άμεσο μέλλον.

Σε άμεση αποκατάσταση των φθορών που προξένησαν άγνω-
στοι στην τοιχογραφία για τους Εβραίους της Θεσσαλονίκης 
και την εξόντωσή τους στα ναζιστικά στρατόπεδα, στην οδό 
Μιχαήλ Καλού, στη Θεσσαλονίκη, προχωράει η «Ομάδα Γειτο-
νιάς του Βαρδάρη», αναφέρει το ΑΠΕ.
«Μετά λύπης μας διαπιστώσαμε ότι η τοιχογραφία που υλο-
ποίησε η Ομάδα Γειτονιάς του Βαρδάρη του Προγράμματος 
Προαγωγής Αυτοβοήθειας επί της οδού Μιχαήλ Καλού, που 
τιμά τα θύματα της εβραϊκής κοινότητας και αποσκοπεί στη 
διάσωση της ιστορικής μνήμης, έχει βεβηλωθεί. Πράξεις σαν 
και αυτή δεν τιμούν τον πολιτισμό και την ιστορία της πόλης 
μας και είναι χαρακτηριστικές της άγνοιας, της αμάθειας και 
των ρατσιστικών στάσεων από μερίδα συμπολιτών μας. Είναι 
αυτές που οδήγησαν στο παρελθόν σε όλα αυτά τα αποτρό-
παια γεγονότα που με την εν λόγω τοιχογραφία θέλουμε να 
αναδείξουμε για να μην ξαναβιώσει η ανθρωπότητα ανάλογες 

στιγμές. Μας επιβεβαιώνουν το πόσο σημαντική είναι η δια-
τήρηση της ιστορικής μνήμης», τονίζεται σε ανακοίνωση για 
τον βανδαλισμό της τοιχογραφίας στην ανατολική περίφραξη 
του Νέου Σιδηροδρομικού Σταθμού, σημείο όπου βρισκόταν η 
συνοικία Ρεζί Βαρδάρ.
Υπογραμμίζεται, δε, ότι τα μέλη της «Ομάδας του Βαρδάρη», 
που αποτελείται από ανθρώπους σε φάση απεξάρτησης, εργα-
ζόμενους/ες του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας, 
εταίρους στο κοινωνικό πεδίο και έχει την συμπαράσταση 
μεγάλου αριθμού πολιτών, φορέων και συλλογικοτήτων της 
πόλης, θα συνεχίσουν και θα εντείνουν τις προσπάθειές τους, 
ώστε να μην επικρατήσουν οι «σκοτεινές δυνάμεις».
«Η φιλοσοφία του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθειας, 
άλλωστε, δίνει έμφαση στη δημιουργία, τη συνεργασία και τον 
διάλογο και όχι στον σκοταδισμό και τη “μουντζούρα”. Δεν 
ματαιωνόμαστε, αλλά απαντάμε με θετική δράση και ήδη γί-

νονται οι απαραίτητες ενέργειες, ώστε να αποκατασταθεί η τοι-
χογραφία», αναφέρεται στην ανακοίνωση του Προγράμματος 
Προαγωγής Αυτοβοήθειας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου 
Θεσσαλονίκης.
Υπενθυμίζεται ότι άγνωστοι προκάλεσαν φθορές στην τοιχο-
γραφία μουντζουρώνοντας την ταμπέλα που συνοδεύει το 
έργο. Η τοιχογραφία, η οποία είχε ολοκληρωθεί πρόσφατα, 
εντάσσεται στο πλαίσιο δράσεων της «Ομάδας Γειτονιάς του 
Βαρδάρη» μέσω του Προγράμματος Προαγωγής Αυτοβοήθει-
ας του ΑΠΘ. Την καλλιτεχνική επιμέλεια είχε η ομάδα UrbanAct 
και υλοποιήθηκε από τον καλλιτέχνη του δρόμου Same84, με 
την υποστήριξη της Action Aid Hellas. 
Για το περιστατικό του βανδαλισμού της τοιχογραφίας έχει ενη-
μερωθεί η αστυνομία, που ερευνά την υπόθεση.

ΔΙΕΥΡΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΧΑΝΙΑ: ΔΥΟ ΒΡΑΒΕΙΑ ΚΕΡΔΙΣΕ Ο ΔΗΜΟΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗΣ «BEST CITY AWARDS 2020» 

ΣΤΗΝ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΗΣ ΤΟΙΧΟΓΡΑΦΙΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΒΡΑΙΟΥΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΠΡΟΧΩΡΑΕΙ Η 
«ΟΜΑΔΑ ΓΕΙΤΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΒΑΡΔΑΡΗ»
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Εύσημα απέδωσε το μέλος του Εποπτικού Συμβουλίου 
της Ευρωπαικής Κεντρικής Τράπεζας (SSM) Εlizabeth 
McCaul στον «ΗΡΑΚΛΗ» για τη συμβολή του στη σημα-
ντική μείωση των κόκκινων δανείων.
Στο πλαίσιο αυτό μιλώντας σήμερα στο συνέδριο της 
Ethos Group για τα κόκκινα δάνεια ανέφερε ότι είναι 
«ευπρόσδεκτη από την ΕΚΤ η πρωτοβουλία της Κυβέρ-
νησης να παρατείνει τη διάρκεια του ΗΡΑΚΛΗ έως το 
2022. Επίσης υπογράμμισε ότι στην μείωση των κόκ-
κινων δανείων θα συμβάλλει και η αναμόρφωση του 
Πτωχευτικού Κώδικα και τάχθηκε υπερ της δημιουργίας 
ενός Πανευρωπαικού Δικτύου Εταιρειών Διαχείρισης 
Ενεργητκού. 
Η ίδια προέβλεψε ότι τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια 
(NPLs) θα αυξηθούν σε ολόκληρη την ευρωζώνη εξαι-
τίας της πανδημίας, όχι όμως τόσο όσο προέβλεπε αρ-
χικώς ο SSM. 
Όπως ανέφερε η ίδια, οι Ελληνικές Τράπεζες έχουν 
πραγματοποιήσει αξιοσημείωτη πρόοδο στην αντιμετώ-
πιση της «βαρείας κληρονομιάς των κόκκινων δανείων. 
Η Ελλάδα είχε έναν από τους υψηλότερους δείκτες μη 
εξυπηρετούμενων δανείων μετά την κρίση. Ωστόσο το 
ποσοστό τους μειώνεται σταθερά, από τότε που ξεκίνησε 
η ΕΚΤ να έχει την εποπτεία του πιστωτικού συστήματος 
με αποτέλεσμα από 40% που ήταν το 2015 να υποχω-
ρήσει σε περίπου 28% στο τέλος του τρίτου τριμήνου 
του 2020. 
Απέδωσε την επιτυχία αυτή στον μεγάλο όγκο των NPLs 
που διέθεσαν οι τράπεζες στην αγορά μέσω του Συστή-
ματος Παροχής Κρατικής Εγγύησης, γνωστό ως ΗΡΑ-
ΚΛΗΣ. Παράλληλα η θετική αυτή εξέλιξη συνδέεται και 
με τη συγκράτηση του ρυθμού δημιουργίας νέων κόκ-
κινων δανείων χάρις στα μορατόρια που επιβλήθηκαν. 

Υπενθυμίζεται ότι οι τέσσερεις συστημικές τράπεζες 
(Εθνική, Πειραιώς, Εurobank και Αlpha Bank ) τις οποίες 
εποπτεύει η ΕΚΤ, διαθέτουν περίπου το 95% του συνολι-
κού ενεργητικού του χρηματοπισωτικού τομέα στην Ελ-
λάδα, έχουν ήδη συμμετάσχει στον ΗΡΑΚΛΗ, είτε έχουν 
υποβάλλει αίτημα ένταξης τους στο σχήμα. Έτσι μόνο 
στον πρώτο χρόνο της λειτουργίας του οι ελληνικές τρά-
πεζες κατόρθωσαν να μειώσουν τα Μη Εξυπηρετούμενα 
Δάνεια τους κατά περίπου 40%, παρά τις καθυστερήσεις 
που έχει προκαλέσει η κρίση της πανδημίας. Συγκεκρι-
μένα, οι τέσσερις αυτές τράπεζες προχώρησαν το 2020 
σε πωλήσεις κόκκινων δανείων ύψους 11 δισ. ευρώ, 
ποσό που αντιπροσωπεύει μία ετήσια αύξηση των 
πωλήσεων κατά 30%. Ετσι, το συνολικό τους απόθεμα 
μειώθηκε σημαντικά από τα 73 δισ. ευρώ που ήταν στο 
τέλος του τρίτου τριμήνου του 2019 στα 60 δισ. ευρώ 
στο τέλος του τρίτου τριμήνου του 2020. 
Ταυτόχρονα, όπως υπογράμμισε η κ. ΜcCaul συστημι-
κές λύσεις όπως ο ΗΡΑΚΛΗΣ συνετέλεσαν στο ν΄αποκτή-
σει μεγαλύτερο βάθος η δευτερογενής αγορά των Μη 
Εξυπηρετούμενων δανείων στην Ελλάδα. Παράλληλα 
με το σχέδιο ΗΡΑΚΛΗΣ οι ελληνικές τράπεζες μειώνο-
ντας τα κόκκινα δάνεια κατόρθωσαν να ενισχύσουν την 
κεφαλαιακή τους βάση, με αποτέλεσμα να είναι πλέον 
πιο ελκυστικές στους ξένους επενδυτές. Παράλληλα δι-
ευρύνονται οι ορίζοντες χρηματοδότησης τους από τις 
αγορές. Με δεδομένη την επιτυχία του σχεδίου η ΕΚΤ κα-
λωσορίζει την πρωτοβουλία να παρατείνει τη διάρκεια 
του ΗΡΑΚΛΗ εως το 2022. 
Όπως είπε, η επιτυχία του σχεδίου ΗΡΑΚΛΗΣ απελευθε-
ρώνει τους Ισολογισμούς των τραπεζών από το βάρος 
που συσσώρευσε σε αυτούς η μεγάλη χρηματοπιστωτι-
κή κρίση και ενισχύει την πεποίθηση μου ότι οι συστη-

μικές λύσεις για την διαχείριση των ΝPLs - είτε αυτές 
υποστηρίζονται από το κράτος προκειμένου να διευ-
κολυνθούν οι τιτλοποιήσεις είτε λειτουργούν αυτόνομα 
στην αγορά - μπορεί να αποτελέσουν αρωγούς, αλλά 
δεν μπορεί σε καμία περίπτωση να υποκαταστήσουν την 
ανάγκη για μία αποτελεσματική διαχείριση του πιστωτι-
κού κινδύνου από τις ίδιες τις τράπεζες . 
Aναφερόμενη στη λύση της λεγόμενης «κακής τρά-
πεζας» υποστήριξε ότι συστημικά εργαλεία για την 
επίλυση του προβλήματος των NPLs όπως οι Εταιρείες 
Διαχείρισης Ενεργητικού, θα μπορούσαν να είναι χρή-
σιμες και θα μπορούσαν να αποτελέσουν μέρος ενός ευ-
ρύτερου συνεκτικού σχεδίου για την αντιμετώπιση του 
προβλήματος σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η δημιουργία 
ενός Πανευρωπαικού Δικτύου Εταιρειών Διαχείρισης 
Ενεργητικού το οποίο θα απαρτίζεται από Εθνικές Εται-
ρείες αποτελεί μία λύση που εξετάζουμε. Πρόσβαση στις 
εταιρείες αυτές θα γίνεται μόνον από τις τράπεζες που 
διαθέτουν βιώσιμα επιχειρησιακά σχέδια. Σε κάθε πε-
ρίπτωση, όπως τόνισε, είναι αδιαμφισβήτητο ότι στην 
παρούσα φάση θα πρέπει να προχωρήσουμε ταχύτερα 
στην αντιμετώπιση των Μη Εξυπηρετούμενων Δανείων 
επιδιώκοντας μία Ευρωπαική Λύση. 
Tέλος για τον νέο Πτωχευτικό Κώδικα που ψήφισε η 
ελληνική κυβέρνηση ανέφερε ότι αποτελεί σημαντικό 
βήμα καθώς καθιστά πιο εύκολη την αναδιάρθρωση 
του ιδιωτικού χρέους βοηθώντας έτσι στην μείωση 
των NPLs. Η υιοθέτηση αποτελεσματικών διαδικασιών 
αναγκαστικής εκτέλεσης, όπως είπε αποτελούν σημαντι-
κό βήμα στην δημιουργία μίας κουλτούρας συνέπειας 
μεταξύ των δανειοληπτών, στην μείωση των κόκκινων 
δανείων αλλά και στην διευκόλυνση της πρόσβασης 
των δανειοληπτών στον τραπεζικό δανεισμό.

Η Google της Alphabet ανακοίνωσε ότι σχεδιάζει να 
επενδύσει πάνω από 7 δισεκ. δολάρια σε γραφεία και 
κέντρα δεδομένων φέτος στις ΗΠΑ, σύμφωνα με το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Οι επενδύσεις της Google περιλαμβάνουν ποσό ύψους 
1 δισεκ. δολαρίων στην πολιτεία της Καλιφόρνια όπου 

εδρεύει. Η κίνηση έρχεται σε μία περίοδο κατά την 
οποία πολλές επιχειρήσεις εγκαταλείπουν τη Σίλικον 
Βάλεϊ αφού η πανδημία της COVID-19 πυροδότησε 
μια γενικότερη στροφή στην τηλεργασία, με αποτέλε-
σμα πολλές εταιρίες να επανεξετάζουν το υψηλότερο 
λειτουργικό κόστος και την βαριά φορολογία στην 

πολιτεία. 
Οι επενδύσεις θα δημιουργήσουν τουλάχιστον 10.000 
νέες θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης στην 
Google, δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος Σουντάρ 
Πιτσάι.

H EKT ΚΑΛΩΣΟΡΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ ΗΡΑΚΛΗΣ 
Και δίνει εύσημα για την συμβολή του στην μείωση των κόκκινων δανείων

Η GOOGLE ΘΑ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 7 ΔΙΣΕΚ. ΔΟΛΑΡΙΑ ΦΕΤΟΣ ΣΕ ΓΡΑΦΕΙΑ 
ΚΑΙ ΚΕΝΤΡΑ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΗΠΑ



https://www.eurobank.gr/el/business/anagkes/xrimatodotisi-tis-epixeirisis-mou/pronomia-gia-sunergates-eksoikonomo-autonomo




 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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Προσυμπληρωμένα τα ποσά ενοικίων στις δηλώσεις ιδιοκτη-
τών ακινήτων. Διασύνδεση των στοιχείων μίσθωσης αλλά 
και των εισπραχθέντων ή μη μισθωμάτων λόγω Covid. 
Την αυτόματη προσυμπλήρωση των ποσών των εισπραχθέ-
ντων ενοικίων στα έντυπα Ε1 των δηλώσεων φορολογίας 
εισοδήματος φυσικών και στα συνοδευτικά έντυπα Ε2 των 
αναλυτικών καταστάσεων μισθωμάτων, τα οποία θα υποβά-
λουν φέτος πάνω από 1.000.000 ιδιοκτήτες εκμισθούμενων 
ακινήτων, προωθεί η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. 
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τον σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, οι ηλε-
κτρονικές εφαρμογές του TAXISnet για την υποβολή δηλώ-
σεων πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης ακινήτων και την 
υποβολή δηλώσεων COVID, καθώς και η ηλεκτρονική εφαρ-
μογή του TAXISnet για την υποβολή των δηλώσεων φορο-
λογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων θα διασυνδεθούν. 
Στόχος είναι τα στοιχεία για τα συμφωνηθέντα ενοίκια που 
έχουν ήδη συμπληρωθεί στις δηλώσεις πληροφοριακών 
στοιχείων μίσθωσης ακινήτων καθώς και τα στοιχεία για τα 
εισπραχθέντα και μη εισπραχθέντα ποσά ενοικίων που προ-
κύπτουν από τις δηλώσεις COVID του 2020 να μεταφερθούν 
αυτόματα και να προσυμπληρωθούν σε αντίστοιχους κωδι-
κούς στο έντυπο Ε2, της αναλυτικής κατάστασης μισθωμάτων 
ακίνητης περιουσίας, αλλά και στο βασικό έντυπο Ε1, της δή-
λωσης φορολογίας εισοδήματος φυσικών προσώπων. 
Με τον τρόπο αυτό τα στοιχεία για τα ποσά των ενοικίων που 
πραγματικά εισπράχθηκαν από τους ιδιοκτήτες κατά τη δι-
άρκεια του 2020 θα εμφανίζονται προσυμπληρωμένα στους 
πίνακες και στους κωδικούς φορολογητέων εισοδημάτων 
από ακίνητα που περιλαμβάνονται στα έντυπα Ε2 και Ε1 των 
φετινών φορολογικών δηλώσεων ώστε να φορολογηθούν 
κανονικά, ενώ τα ποσά που δεν εισπράχθηκαν κατά τη δι-
άρκεια του 2020, λόγω των αναγκαστικών μειώσεων κατά 
30% τουλάχιστον ή κατά 40% , δεν θα συμπεριληφθούν στα 

ΣΤΟΝ ΑΥΤΟΜΑΤΟ ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΩΝ
 Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ  
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φορολογητέα ποσά και οι ιδιοκτήτες θα απαλλαγούν γι’ αυτά 
από τη φορολογία εισοδήματος, όπως ήδη προβλέπει η ισχύ-
ουσα νομοθεσία. 
Η παρέμβαση σχεδιάζεται να έχει ολοκληρωθεί έως τον Απρί-
λιο, ώστε οι δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος φυσικών 
προσώπων που θα υποβληθούν από τον Μάιο και μετά να 
έχουν προσυμπληρωμένα τα αληθή φορολογητέα ποσά των 
ενοικίων 2020, όπως αυτά προκύπτουν από την υποβολή 
των δηλώσεων πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης ακινή-
των, σε συνδυασμό και με τις υποβληθείσες δηλώσεις COVID 
από τις οποίες θα έχουν διασταυρωθεί και θα έχουν αντληθεί 
οι πληροφορίες για τις αναγκαστικές μειώσεις των ενοικίων. 
Με την παρέμβαση αυτή, δηλαδή, το TAXISnet, αντλώ-
ντας στοιχεία από τις υποβληθείσες ηλεκτρονικά δηλώσεις 
πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης και τις υποβληθείσες 
ηλεκτρονικά δηλώσεις COVID για τις αναγκαστικές μειώσεις 
μισθωμάτων, θα υπολογίζει αυτόματα τα ποσά των ενοικίων 
που θεωρούνται φορολογητέα για τους ιδιοκτήτες εκμισθού-
μενων ακινήτων και θα τα προσυμπληρώνει στους αντίστοι-
χους κωδικούς στα έντυπα Ε2 και Ε1 των φορολογικών τους 
δηλώσεων. 
ΠΟΜΙΔΑ: Πώς θα «ξεκλειδώσει» το πεδίο στο Ε2 
Εν τω μεταξύ, , σε εκκρεμότητα παραμένει ακόμη το ζήτημα 
της φοροαπαλλαγής των ενοικίων που κατάφεραν εισπρά-
ξουν ιδιοκτήτες από τους ενοικιαστές τους κατά τη διάρκεια 
του 2020, όχι λόγω των αναγκαστικών μειώσεων, αλλά εξαι-
τίας της οικονομικής δυσπραγίας που προκάλεσε στους τελευ-
ταίους η κρίση της πανδημίας του κορονοϊού. Η Πανελλήνια 
Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ) έχει επισημάνει 
το θέμα αυτό και έχει προτείνει συγκεκριμένη λύση σε πρό-
σφατη επιστολή της προς την πολιτική ηγεσία του υπουργείου 
Οικονομικών. Σύμφωνα με τα όσα έχει αναφέρει στην επιστο-
λή της η ΠΟΜΙΔΑ: 
- Κατά τη διάρκεια του 2020, λόγω της πανδημίας και των 
συνεπειών σημαντικό τμήμα των ενοικίων έχει καταστεί 
αδύνατο να εισπραχθεί από τους εκμισθωτές, πλην όμως 
είναι εκ μέρους τους αδύνατη και η τήρηση της ισχύουσας 
νόμιμης διαδικασίας αναβολής φορολόγησής του, με κλειστά 
τα δικαστήρια της χώρας, αλλά και με τις ΔΟΥ να μην είναι 
προσβάσιμες για τους πολίτες προκειμένου να καταθέσουν τα 
προβλεπόμενα νόμιμα δικαιολογητικά. 
- Επειδή είναι άδικο να φορολογηθούν χιλιάδες ιδιοκτήτες 
ακινήτων για μισθώματα που δεν εισέπραξαν, είναι αναγκαίο 
να προστεθεί άμεσα στην παράγραφο 4 του άρθρου 39 του 
Κώδικα Φορολογίας Εισοδήματος το εξής νέο εδάφιο: 
«Ειδικά για την αναβολή φορολόγησης των ανείσπρακτων 
μισθωμάτων του έτους 2020 αρκεί η επίδοση προς το μι-
σθωτή της εξώδικης “έγγραφης όχλησης” που προβλέπεται 

Εκδικάζεται σήμερα, εκτός απροόπτου, στο Συμβούλιο της 
Επικράτειας η αίτηση ακυρώσεως του Γεωτεχνικού Επιμε-
λητηρίου Ελλάδος, της Πανελλήνιας Ένωσης Δασολόγων 
Δημοσίων Υπαλλήλων και επτά περιβαλλοντικών οργανώ-
σεων κατά της υπουργικής απόφασης του πρώην υπουργού 
Περιβάλλοντος Κωστή Χατζηδάκη για την αναμόρφωση των 
δασικών χαρτών. Και λέμε «εκτός απροόπτου», καθώς η εκ-
δίκαση έχει ήδη αναβληθεί τρεις φορές. Η αρχική δικάσιμος 
είχε οριστεί για τις 4 Δεκεμβρίου 2020, μετατέθηκε για τις 15 
Ιανουάριου 2021, έπειτα για τις 5 Μαρτίου 2021 και πλέον 
αναμένεται να εκδικαστεί σήμερα. Σε περίπτωση που οι δύο 
προσφυγές γίνουν δεκτές, το έργο των δασικών χαρτών θα 
πρέπει ουσιαστικά να αρχίσει από την αρχή. Αυτό μάλιστα 
την ώρα που επικρατεί... πανελλαδικός αναβρασμός, καθώς 
σε όποια περιοχή της χώρας αναρτώνται δασικοί χάρτες οι 
αναδράσεις είναι θυελλώδεις. 
Με την υπουργική απόφαση καταγράφονται οι διοικητικές 
πράξεις με τις οποίες εκτάσεις απώλεσαν τον δασικό χαρα-
κτήρα τους πριν από το 1975, με τις σχετικές συνέπειες στους 
νέους δασικούς χάρτες. Προβλέπονται, επίσης, οι διαδικασίες 
για την αναμόρφωση των δασικών χαρτών (η ανάρτησή 
τους ολοκληρώνεται αυτές τις μέρες). Οι δύο προσφυγές 
έγιναν καθώς θεωρήθηκε ότι η αναμόρφωση των χαρτών 
οδηγεί σε μαζικούς αποχαρακτηρισμούς δασικών εκτάσεων, 
ενώ παράλληλα ακυρώνει και όλο το έργο της ανάρτησης 
που είχε προηγηθεί. Υπέρ της υπουργικής απόφασης έχουν 
παρέμβει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ιδιοκτητών Ακινήτων 
ΠΟΜΙΔΑ και η Ένωση Ιδιοκτητών Αγροτικών Ακινήτων. 
Στην προσφυγή τους η Πανελλήνια Ένωση Δασολόγων 
Δημοσίων Υπαλλήλων (ΠΕΔΔΥ) και το Γεωτεχνικό Επιμελη-
τήριο (ΓΕΩΤΕΕ) υποστηρίζουν ότι η εξαίρεση των εκτάσεων 
από τους δασικούς χάρτες βασίζεται σε διοικητικές πράξεις 
ή έγγραφα τα οποία το ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο 
έχει κρίνει στο παρελθόν ότι δεν μπορούν να οδηγούν στον 
αποχαρακτηρισμό εκτάσεων. Στη δική τους προσφυγή στο 
ανώτατο ακυρωτικό δικαστήριο η Greenpeace, το WWF 
Ελλάς, η Ελληνική Εταιρεία Περιβάλλοντος και Πολιτισμού, η 
Ελληνική Εταιρεία Προστασίας της Φύσης, η Ελληνική Ορνι-
θολογική Εταιρεία, η Ένωση για τα Δικαιώματα του Ανθρώ-
που και του Πολίτη και η «Καλλιστώ» τονίζουν ότι η επίμαχη 
απόφαση του υπουργείου Περιβάλλοντος επιδιώκει τον 
αποχαρακτηρισμό δασικών γαιών που παραχωρήθηκαν 
στο παρελθόν για αγροτική ή κτηνοτροφική χρήση, καίτοι η 
χρήση αυτή δεν συνεπάγεται αυτονοήτως την απώλεια της 

ΣτΕ: ΣΗΜΕΡΑ Η ΑΙΤΗΣΗ ΑΚΥΡΩΣΕΩΣ 
ΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΔΑΣΙΚΟΥΣ ΧΑΡΤΕΣ

 ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΣΕΛΙΔΕΣ 1-15                                                     19/03/2021

δασικής ιδιότητας.
 Η ΠΟΜΙΔΑ άσκησε παρέμβαση στο Συμβούλιο της Επικρά-
τειας υπέρ της απόφασης του υπουργού Περιβάλλοντος, 
υποστηρίζοντας πως έως τώρα η διοίκηση, κατά την κα-
τάρτιση των δασικών χαρτών, αγνοούσε πλήρως πράξεις 
του ίδιου του κράτους, με τις οποίες παραχωρούνταν νόμιμα 
ιδιοκτησιακά δικαιώματα παράλληλα με δικαιώματα χρή-
σεως σε πολίτες. Στο ίδιο μήκος κύματος και ο Πανελλήνιος 
Σύλλογος Ιδιοκτητών Αγροτικών Ακινήτων. Υπενθυμίζουμε 
ότι το ΣτΕ έχει κρίνει αντισυνταγματική τόσο τη ρύθμιση για 
την εξαγορά των εκχερσωμένων εκτάσεων όσο και την εξαί-
ρεση των οικιστικών πυκνώσεων από τους δασικούς χάρτες.
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Σε λειτουργία τίθεται από χθες για τις Υπηρεσίες Μεταφορών και 
Επικοινωνιών της Περιφέρειας Αττικής η ηλεκτρονική εφαρμογή 
κατάθεσης των δικαιολογητικών για την αντικατάσταση διπλώ-
ματος με νέου τύπου και την έκδοση αντιγράφου άδειας οδήγη-
σης λόγω φθοράς κλοπής ή απώλειας.
Οι ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να εισέρχονται στην ηλεκτρονική 
εφαρμογή https:// drivers-vehicles.services.gov.gr και με τη χρή-
ση των κωδικών - διαπιστευτηρίων του Taxisnet να καταχωρούν 
την αίτηση και τα δικαιολογητικά σε ψηφιακή μορφή, συμπερι-
λαμβανομένων της φωτογραφίας και της υπογραφής τους. 
Στη συνέχεια, οι Υπηρεσίες Μεταφορών και Επικοινωνιών της Πε-
ριφέρειας θα αποστέλλουν ηλεκτρονικά όλα τα εκτυπώσιμα, στις 
άδειες οδήγησης, στοιχεία προς τη Διεύθυνση Διαβατηρίων και 
Εγγράφων Ασφαλείας του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, 
χωρίς να απαιτείται η αποστολή φυσικού φακέλου. 
«Η ψηφιακή αντικατάσταση του διπλώματος οδήγησης σηματο-
δοτεί ένα ακόμα μεγάλο άλμα, στην αποτελεσματικότερη εξυπη-
ρέτηση των πολιτών» δήλωσε ο περιφερειάρχης Αττικής, Γιώρ-
γος Πατούλης. «Ενάμισι χρόνο μετά την ανάληψη της διοίκησης 
της Περιφέρειας, το τοπίο έχει αλλάξει με την αγαστή συνεργασία 
των συναρμοδίων υπουργείων Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Υποδομών και Μεταφορών, τα οποία υιοθετούν τις προτάσεις 
που έχουμε καταθέσει. 
Εντός του 2021 φιλοδοξούμε η ηλεκτρονική αυτή πλατφόρμα να 
επεκταθεί, όπως έχουμε εισηγηθεί, ώστε να υποδέχεται τις αιτήσεις 
και τα δικαιολογητικά για την αρχική έκδοση ή επέκταση των αδει-
ών οδήγησης υποψηφίων οδηγών και οδηγών» ανέφερε.
Όπως συμπλήρωσε, οι ψηφιακές αυτές παρεμβάσεις, σε συνδυ-
ασμό με τη νομοθέτηση του προσωρινού διπλώματος οδήγησης 
και της αυτοδίκαιης άρσης παρακράτησης της κυριότητας, εξα-
λείφουν την περιττή ταλαιπωρία των πολιτών και περιορίζουν 
σημαντικά την κατασπατάληση ανθρώπινων πόρων.
Εάν υιοθετηθεί και η πρόταση θεσμοθέτησης της ηλεκτρονική 
μεταβίβασης οχήματος ή μοτοσικλέτας, τουλάχιστον 400.000 
πολίτες θα εξυπηρετούνται κάθε χρόνο ηλεκτρονικά και από 
απόσταση. Στην κατεύθυνση αυτή εργάζονται οι αρμόδιοι αντι-
περιφερειάρχες Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Μαρία Κουρή, και 
Μεταφορών και Επικοινωνιών, Βασίλης Γιαννακόπουλος. Κατά 
τη χρονική περίοδο 2020-2021, συνολικά 170 και πλέον ψηφιακές 
υπηρεσίες, εκ των οποίων οι 50 αφορούν σε θέματα μεταφορών, 
έχουν ενταχθεί στο σύστημα πολυκαναλικής εξυπηρέτησης της 
Περιφέρειας Αττικής (http://pattikis.gr) και είναι διαθέσιμες μέσα 
από την ενιαία ψηφιακή πύλη (http://gov.gr). 
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από το άρθρο 637 του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας ως 
προαπαιτούμενο για την έκδοση διαταγής απόδοσης μισθίου, 
στην οποία θα αναφέρονται επακριβώς τα ανείσπρακτα ποσά 
μισθωμάτων». 
Η έκθεση επίδοσης του δικαστικού επιμελητή στην οποία συ-
μπεριλαμβάνεται το κείμενο της εξώδικης αυτής δήλωσης θα 
αποστέλλεται ηλεκτρονικά στην ΑΑΔΕ, απ’ όπου θα «ξεκλει-
δώνουν» τα πεδία της δήλωσης Ε2 για την καταχώρηση των 
προς αναβολή φορολόγησης ανείσπρακτων μισθωμάτων. 
Κραυγή αγωνίας 
Με επιστολή προς τον διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Δη-
μοσίων Εσόδων, Γιώργο Πιτσιλή, και κοινοποίηση προς τον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και τον υπουργό Οικονο-
μικών Χρήστο Σταϊκούρα, ρα, 231 μέλη του «Κινήματος Ιδιο-
κτητών Ακινήτων» εκφράζουν την κραυγή αγωνίας τους και 
την απόγνωσή τους ως εκμισθωτές ακινήτων, καθώς -όπως 
καταγγέλλουν- τον τελευταίο χρόνο λόγω της πανδημίας του 
κορονοϊού υποχρεώθηκαν να εισπράξουν ν από μειωμένα 
έως και μηδενικά μισθώματα και δεν έχουν εισπράξει καθό-
λου αποζημιώσεις από το κράτος! 
Τα μέλη του Κινήματος καταγγέλλουν ουσιαστικά ότι όχι μόνο 
δεν έχουν βοηθηθεί από τις οικονομικές ενισχύσεις, αλλά κι ότι 
βιώνουν μια σκληρή πραγματικότητα. Αναφέρουν δε χαρα-
κτηριστικά σχετικά με τις υποσχεθείσες αποζημιώσεις ότι «δεν 
έχουμε δει τίποτα στον λογαριασμό μας», γνωστοποιώντας 
μια εξαιρετικά δυσμενή κατάσταση όχι μόνο των ιδίων, αλλά 
και δεκάδων χιλιάδων άλλων ιδιοκτητών ακινήτων ανά την 
επικράτεια. 

Στρατηγική ενίσχυσης μισθωτής εργασίας με μείωση εισφο-
ρών. Οι φορολογικές ελαφρύνσεις θα συνεχισθούν, δήλωσε 
ο Αλέξης Πατέλης. Την πρόθεση της κυβέρνησης να συνεχίσει 
τις φορολογικές ελαφρύνσεις, δίνοντας έμφαση στη μείωση 
της επιβάρυνσης της εργασίας και κυρίως της μισθωτής, 
ανέδειξε χθες ο επικεφαλής του Οικονομικού Γραφείου του 
Πρωθυπουργού Αλέξης Πατέλης. 
«Προκρίνουμε τη μείωση της φορολογίας της εργασίας και 
όχι της κατανάλωσης», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Πατέλης σε 
συνέντευξή του στον ΣΚΑΙ, στον Παύλο Τσίμα. Πρόσθεσε ότι 
η κυβέρνηση θέλει να στηρίξει τη μισθωτή εργασία και στο 
πλαίσιο αυτό ανέφερε ότι επίκειται περαιτέρω μείωση των 
ασφαλιστικών εισφορών κατά 0,5 ποσοστιαία μονάδα το 
2022, επιπλέον των 3 μονάδων που μειώθηκαν φέτος και της 
0,9 μονάδας τον προηγούμενο χρόνο. Μίλησε επίσης για στα-
διακή μείωση της εισφοράς αλληλεγγύης. 
Εξάλλου, ο κ. Πατέλης σε ομιλία του προχθές, σε εκδήλωση 
του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Δημοσίου Δικαίου, είπε ότι 
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όταν το επιτρέψουν οι συνθήκες θα χρειαστούν και άλλες 
παρεμβάσεις, όπως η μείωση του λεγόμενου πλαφόν των 
ασφαλιστικών εισφορών. 
Οι επισημάνσεις αυτές του επικεφαλής οικονομικού συμ-
βούλου του πρωθυπουργού έχουν σημασία, γιατί δείχνουν 
την πρόθεση της κυβέρνησης να κινηθεί στην κατεύθυνση 
της μονιμοποίησης και της διεύρυνσης των δύο αυτών μέ-
τρων (μείωση ασφαλιστικών εισφορών κατά 3 μονάδες και 
αναστολή της εισφοράς αλληλεγγύης), που ψηφίστηκαν και 
ισχύουν προσωρινά μόνο, για φέτος. Για να το επιτύχει αυτό, 
πρέπει να εξασφαλίσει τη συναίνεση της Ευρωπαϊκής Επιτρο-
πής. Η προδιαγραφόμενη διατήρηση της δημοσιονομικής 
χαλάρωσης, που ισχύει φέτος και για το 2022, δίνει βάσιμες 
ελπίδες ότι αυτό θα καταστεί εφικτό. 
Ο κ. Πατέλης είπε χθες ότι η χαλάρωση αυτή των κανόνων 
της Ε.Ε. δίνει τη δυνατότητα στην κυβέρνηση να εφαρμόσει 
δοκιμαστικά αυτές τις ελαφρύνσεις και να διαπιστώσει στην 
πράξη ποιο θα είναι το πραγματικό δημοσιονομικό τους κό-
στος. Ο ίδιος εκτιμά ότι το κόστος θα αποδειχθεί μικρότερο 
από το «λογιστικό», όπως το ονόμασε, καθότι ένα μέρος του 
θα αντισταθμιστεί από τη θετική επίπτωση του μέτρου στην 
πραγματική οικονομία. 
Η πρόθεση της κυβέρνησης, σε συνεννόηση και με την Ευρω-
παϊκή Επιτροπή, για τη συνέχιση των φορολογικών ελαφρύν-
σεων, όπως οι παραπάνω, θα αποτυπωθεί στο πρόγραμμα 
σταθερότητας και στο μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα, που θα 
κατατεθούν στις Βρυξέλλες στο τέλος Απριλίου και τον Μάιο 
αντίστοιχα. 
Πηγή του οικονομικού επιτελείου ανέφερε σχετικά προχθές 
ότι κάποιες εκκρεμότητες από τις παραπάνω θα περιληφθούν 
στα σενάρια των προγραμμάτων αυτών και κάποιες άλλες θα 
παραπεμφθούν για τον προϋπολογισμό το φθινόπωρο. 
Εξάλλου, στο σχέδιο δράσης του υπουργείου Εργασίας για το 
2021 προβλέπεται η διερεύνηση της δυνατότητας σωρευτι-
κής μείωσης των ασφαλιστικών εισφορών κατά 5 ποσοστι-
αίες μονάδες, κάτι που σημαίνει ότι όχι μόνο θα διατηρηθεί η 
φετινή μείωση των 3 μονάδων, αλλά θα υπάρξει και περαιτέ-
ρω μείωση κατά 1,1 μονάδα έως το 2023. 
Ο κ. Πατέλης είπε, επίσης, χθες ότι εκτός από τις φορολογικές 
ελαφρύνσεις προχωρούν και οι μεταρρυθμίσεις. Υποστήριξε 
ότι η μεγάλη πρόκληση μετά την πανδημία θα είναι η μετά-
βαση στην ψηφιοποίηση με τρόπο που θα αξιοποιείται προς 
όφελος της οικονομίας, αλλά και θα προστατεύει από πιθανές 
αρνητικές παρενέργειές της. Στο πλαίσιο αυτό θα συμβάλουν 
οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης, που θα χρηματοδοτήσουν 
μεταξύ άλλων την κατάρτιση των μικρομεσαίων επιχειρήσε-
ων στις νέες ψηφιακές δεξιότητες. 
«Τα πρώτα μηνύματα για μετά την πανδημία είναι πολύ αισιό-
δοξα», σχολίασε, εξάλλου, ο κ. Πατέλης, ο οποίος υποστήριξε 
ότι η χώρα «χτίζει εμπιστοσύνη» αυτό το διάστημα ακόμη και 
με πρωτοβουλίες όπως αυτή του «πράσινου διαβατηρίου». Η 
εμπιστοσύνη αυτή θα μεταφραστεί σε προσέλκυση επενδύσε-
ων, εκτίμησε.


